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xy 4» valamennyi hirdetési iroda.

Tűnődések.
Németország örömmámorban úszik s az 

üdvlövések és szónoklatok lármája között 
nem gondol senki arra, hogy milyen drá­
gán fizette meg a nemzet ezt a dicsősé­
get. S fizeti ma is.

Mikor huszonöt évvel ezeló'tt, szeptem­
ber másodikénak délutánján harezsorba 
állították a német hadsereget, hogy az el­
lenség lerakja előtte a fegyvert, ki gondolt 
volna arra, hogy a mámoritó dicsőségnek 
ezt az érzését meg kell majd fizetni más­
sal is, nem csak a vérrel, mely Franczia- 
ország csatahelyeit nedvessé tette. Hiszen 
a vér olyan drága, olyan megbecsülhetet­
len egy folyadék, a melyet nem kell meg- 
pótolni semmivel! És mégis az áldozat, a 
melyet utólag kellett hozni, nagyobb volt 
a vér áldozatánál is; a németek szabad­
ságába került.

A fejedelmeké lett a dicsőség, a népek 
áldoztak vagyont, vért és szabadságot.

A sedani vereség következtében ala­
kult át Európa egy nagy kaszárnyává. 
Azok, a kik a német fegyverek diadalához 
kötötték reményeiket, nem tudták mit 
csel késznek. Az egész czivilizáczió keser­
ves bánatpénzt fizetett s ki tudja meddig 
fog fizetni ezután is. A nemzet vagyoná­
nak javarészét áldozzuk mi is s áldozzák 
Európa többi nemzetei, a kiknek az akkori 
eseményekhez nem volt semmi közünk. A 
békét fen kel! tartani, s a békét még 
mindig annak a fullánknak a mérge ve­
szélyezteti, a mely akkor a szivekbe 
szakadt.

Legnagyobb áldozatot Németország ho­
zott. Az ő hadi költségei legnagyobbak. 
De azonfelül elveszett egy sokkal becse­
sebb doiog, Németországnak közszabad­
sága.

Az alkotmány névleg fenáll, a biro- 
da'mi gyűlés tanácskozik, de a császár 
parancsol s akarata több mint a törvény.

A katonai hatalom oly fejlettsége mel­
lett, a minőt Németország felmutat, úgy 
látszik az igazi alkotmányosság meg nem 
fér. A katonai erő oly impozáns, oly pa­
rancsoló, hogy azzal szemben a nép aka­
ratának el kell némulnia. A katonai erő 
szervezve van, három nap alatt összpon­
tosítható : hogyan érvényesüljön azzal 
szemben a nép akaratának ereje? Valói an 
nem is kellett egy konfliktus esélyeinek 
kitenni az államot, látni való volt, hogy 
a nemzet kénytelen lesz feláldozni a sza­
badság minden garancziáit, ha a fejedelem­
ben van elég akarat, hogy azokat elko­
bozza. A véradó megajánlásának jogát 
legtéltékenvebben őrzi minden nép, s Né­
metországban illuzoriussá lett, mihelyt a 
császár akarta igy.

S a német példa kell hogy visszahatás­
sal legyen a többi nemzetekre. Mi magunk 
ne áltassuk magunkat parlamenti jogaink 
épségével. Be kell vallanunk, hogy köz­
szabadságunkat csakis ő felségének párat­
lanul álló alkotmányos érzülete védelmezi. 
Nincs benne semmi kétség, hogy a mint 
a korona nyomást akarna gyakorolni a 
nemzetre a végből, hogy a szabadság 
ga.'áücziái megszoritta-sanak, ennek a nyo- 
má-nak a parlament nem tudna ellenállani.

Kivált ez a mai parlamenti többség nem. 
A kik más véleményen vannak, gondoljanak 
arra, mily alázatosan hajlik meg ez a 
többség mindig, ha Bécsből valamely irány­
ban parancs érkezik, s miként lesik még 
a nyíltan ki nem fejezett óhajok megnyil­
vánulását is, hogy alázatosan fejet hajtsa­
nak. Bizony-bizony ne óhajtsa senki, hogy 
a korona jogainak kiterjesztésére komoly 
kísérlet tétessék, mert annak se a kor­
mány, se a többség nem fug férfiasán el­
lenállani. S félünk tőle, hogy nem fog ez 
a nagyon megpuhitott nemzet sem.

A katonai hatalom túlságos megnöveke­
dése Szedánnak volt a konzekvencziája, s 
belőle ismét más konzekvenczia követke­
zett : a közszabadságok korlátozása; s a 
parlamentekben vetett hitnek a megren­
dülése.

Az emberiség kezdi elveszíteni azt a hi­
tet, hogy a parlamenti rendszer mellett a 
népakarat érvényesül, s hogy a parlament 
a szabadságnak bevehetetlen őriző bás­
tyája. Mert hiszen látjuk, hogy a katonai 
hatalommal szemben a parlament tehe­
tetlen.

És ne gondoljuk, hogy Francziaország 
példája az ellenkezőt bizonyltja.

Ne gondoljuk, hogy csak mi szavazzuk 
meg a milliókat olvasatlanul, mihelyt a ka­
tonaság követeli, hogy csak mi nem tud­
juk bevinni a hadseregbe a humanizmus 
szellemét, a katonai büntetőtörvényköny 
behozatalával: a nép érdeke háttérbe szo­
rul mindenütt a katonaság érdekével szem­
ben s a parlament ebben a tekintben nem 
használ semmit. Francziaországban jobb 
az állapot, mint mináluuk, mert a hadse­
reg és a nép között nemzetiségi szempont­
ból nincs különbség. De a hadsereg igényei 
ott is a haladás rovására nyernek kielégí­
tést. Es bistosak lehetünk benne, hogy a 
legeUő komoly háború megfogja szülni 
a katonai diktatúrát. Az első győzelmes 
tábornok eiőtt arezra fog borulni a nép, 
s talán magasabb oltárra helyezi bálvá­
nyát, mint a minőn valaha állott despota.

A kétségbevonhatatlan tény az, hogy a 
parlamentek az ilyen eshetőségekkel szem­
ben nem védelmezni k meg egyetlen nem­
zetet sem, sőt tehetetlenek már most is, 
a mikor katasztrófák belátható időn belől 
még nem fenyegetnek. A népek pedig ér­
zik ezt és észlelik. A parlamentek 'tekin­
télye sokat hanyatlott mindenfelé, nem is 
beszélve a Balkán-államok parlamentjeiről, 
melyek a legsivárabb párturalmaknak az 
eszközei. A hanyatlás, Angliát kivéve, még 
nálunk a legkisebb, nem a mi, hanem az 
uralkodó éideméből.

És hát mi lesz ebből?
A bölcsek bölcse sem tudná megmon­

dani. Az emberiség haladásának hajója is­
meretlen vizek felé evez. Útját nem fogja 
se irányítani, se megváltoztatni semmi­
nemű hatalom. Még a katonai sem ; 
még a fejedelmek parancsoiási viszke- 
tege sem.

A teljes deszpotizmushoz nem fogunk 
visszatérni, ezt már megpróbálta, elvetette 
az emberiség. A szabadosság hínárjait is 
megtapostuk : nem vágyunk oda !

A mely utat meg nem jelölhetnek előre 
a bölcsek, azt meg fogja találni magától

is az emberiség. Mert az ember lehet os­
toba, de az emberiség okos. Az államférfi 
tapogatva járhat, de a népakarat az tudja, 
hogy mit akar. E. P.

Budapest, szeptember 4.
Agliardi nunczius állása. A müncheni Alig. 

Zeitung mai számában a következőket Írja Agliardi 
bécsi nuncziusról : «Araig Agliardi fürdőzéséről 
Bécsbe visszatérve, újból munkásságához fogott és 
távozásáról már nem is beszélnek, addig a Stampa 
czinm olasz lap a pápának egy újabb hármas 
előterjesztéséről tesz említést, a melyet az osztrák 
kormánynak tett volna a bécsi nuncziatura újabb 
betöltése iránt. E jelentésnek azonban kevés hitele 
van, mert hármas előterjesztést nem igen szoktak 
tenni. Az idézett olasz lap az egyik jelöltül Tar- 
nassit, Galimberti nunczius volt titkárát említi, a 
ki esetleg müncheni nuncziusnak neveztetnék ki. 
Tarnassi most Rómában mint bibornok magas 
egyházi állást visel.,

Dulánszky püspök és a pécsi káptalan. A Pécsi 
Napió ismét a pécsi egyházmegye dolgaival fog­
lalkozik és mai számában azt az érdekes hirt 
közli, hogy a pécsi káptalan Dulánszky püspök 
saját hozzátartozóinak kérelmére oda törekszik, 
hogy az egyházmegye az egyházi és adminisztra­
tív ügyek vezetése czéljából felszentelt püspököt 
kapjon. Maga a közlemény szószerint igy hangzik :

«Miként előkeld helyről értesülünk, a pécsi püspök­
ség káptalanja úgy a beteg püspök, dr. Dulánszky 
Nándor hozzátartozóinak egyenes fölkérésére, mint a 
helyzet tarthatatlanságát is fölismerve, megtette saját 
elhatározásából a szükséges lépéseket, hogy a pécsi 
püspökség minél előbb fölszentelt püspököt kap­
jon, ki teljes püspöki hatalommal felruliázva intézné 
a pécsi egyházmegye teendőit, mert a mai állapot 
igen káros követkrzményekkel jár az egyház­
megye ügyeinek rendes menetére. Természetes, 
hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter egyetértve 
Magyarország herczegprimásával, a pécsi káptalannak 
egyik munkabíró tagját fogja ó f elségének kinevezésre 
előterjeszteni, de hogy ki lészen a kanonokok közül 
az, kiben központosul úgy a káptalan, mint a felső 
fórumok bizalma, arról eltérnek a nézetek papi kö­
rökben, mégis az a nézet van előtérben, hogy Troli 
Ferencz pápai prelátus, czimzetes püspök és Walter 
püspöki helynök, vikárius között fog a választás el­
dőlni. A fölszcntelt püspök kinevezése által elesnék 
az a papi körökben nyilvánítóit óhaj, hogy a püspök­
séget gondnokság alá kell helyezni.

Báró Bánffy Dezső miniszterelnök, mint értesü 
lünk, holnap Lukács László pénzügyminiszterrel egy 
napi tartózkodásra Bécsbe utazik.

0 ------------
A püspöki konferencziához.

Egv az egyházpolitika minden részleteibe beavatott 
nagytekintélyű egyházi férfiú kijelentette eszter­
gomi tudósítónk előtt, hogy a püspöki konferenczia 
elé terjesztett és egyhangúlag elfogadott ßpdsztori 
kiadványhoz a Vatikán minden részében hozzájá­
rult, a konferenczia határozatát a szentszék té­
nyének kell tekinteni és annak tekintik azok is, 
a kik azt várták, hogy a püspökök harezra szólít­
ják a jó katholikusokat a rósz kaiholikusok és 
egyben a kormány ellen. A revíziónak eszmé­
jét, mint kivihetetlent és az egyházra káros 
következményű törekvést Rómában, Bécsben a 
nuncziaturában végképpen elejtették és pedig 
magyarországi katholikus egyéniség részéről 
történt alapos megokolás alapján. A har- 
czias püspökök a maguk álláspontját érvényesi- 
tendők, megmozgattak füt-fát, de az egész vonalon 
a Pax győzött, az a Pax, a melyet a gyülőlséget 
hirdetők állandóan gúnyoltak, nem ugyan vallá­
sos, hanem más szempontokból.

A viszonyok irányítására befolyással biró egy­
házférfiak teljesen meg vannak nyugodva, hogy a 
nagy átalakulás minden rázkódtatás nélkül fog 
végbemenni és a rósz törvény előtt való meghaj­
lás kisebb rósz lesz a dacz szitásánál.

Ugyanezzel kapcsolatban közöljük a herczeg- 
primás magatartására vonatkozólag a kővet­
kezőket :

A püspöki konferenczia befejeztével, midőn a 
püspöki kar a herczegprimás által előkészített 
elaboratumot csekély módosítással elfogadta és 
aláírta, Zalka János győri püspök a herczegpri- 
másnak meghatott szavakkal tolmácsolta az egész 
püspöki kar hálás elismerését azon áldozatteljes 
fáradozásaiért és tevékenységéért, a melyet 
az egész egyházpolitikai mozgalom és a 
közös pásztorlevél előkészítése folyamán kifej­
tett. Az egyhangú lelkesedéssel fogadott szavak 
után Bende Imre nyitrai püspök fejezte ki ugyan­
csak az egész püspöki kar nevében a herczegpri­
más előtt a püspöki kar szolidaritását azon mél­
tatlan támadásokkal szemben, melvlyel a her­
czegprimás személyét a sajtó egy része illette, 
mintha ő nem egyértelmüleg járt volna el a 
püspöki kar intenczióival. A herczegnrimás mind 
a két főpapnak és az egész püspöki testületnek 
meghatottan mondott köszönetét.

A «Fr. Ztg.» a következő érdekes megjegyzésekkel 
kiséri a budapesti püspöki értekezletről irt tudósítá­
sát : «Magyarországon a püspökök végre hivatalosan 
állást foglaltak az egyházpolitikai törvényekkel szem­
ben. Mint nekünk jelentik, a püspÖKÖk nagyon sok 
vizet öntöttek oppozicziójuk bora közé. Modus vi­
vendi! találtak az uj állapotokkal s kimondták a to- 
lerari posse elvet. Nem is tehettek másképp, mint­
hogy egy tekimélyes egyházfejedelem, az egri érsek, 
pásztorlevélben a törvények előtt való meghajlást 
tanácsolta. Az u. n. néppárt bizonyára nem nagyon 
épül a püspöki kar magatartása felett ; nyilt háborút, 
vagy legalább is passzív ellentállást várt, most pedig 
elvették oppozicziójának élét, mivel a magas klérus 
nem akarja a harezot folytatni. Sőt a néppárt kí­
vülről akart morális támogatást szerezni. Két vezére, 
Zichy és Esterházy grófok (ezért nevezik néppárt­
nak) kint jártak a müncheni katholikus gyűlésen, 
hogy panaszaikat előadhassák. Nagyon komikus 
szerepet játszottak ott. Eltekintve attól, hogy ez 
urak, kik eddig csak a magyar glóbust ismerték, most 
egyszerre felfedezik a német glóbust, nem komikus 
látvány-e, hogy azok az emberek, a kik Magyaror­
szágon lelkűk minden keserűségét kiöntik a polgári 
házasság ellen, a német klerikálisok segítségét állít­
ják, a kik már rég kibékültek a polgári házassággal ? 
Nem kevésbbé komikus, hogy ezt a segítséget meg 
is Ígérték nekik. Vagy talán komoly a dolog s a né­
met uliramootánok részéről szintén várható, hogy 
hadat üzennek a polgári házasságnak ? Nem tartozik 
épen a lehetetlenségek közé. Különben nem ez az 
egyetlen ellentét, melyet a magyar grófok München­
ben napfényre hoztak. A katholikus gyűlés, tudvale­
vőleg, a német ultramontánoknak megint azzal a kö­
vetelésével állt elő, hogy a pápaság világi hatalma 
helyreállittassék. Härtling báró, a ki ezt a követelést 
megokolta, elég óvatos volt ezt nem háborútól, ha­
nem az olaszok szabad elhatározásától várni. Ez el­
len nincs semmi kifogás. Ha az olaszok önszántukból 
akarják a pápa világi hatalmát helyreállítani, ez az 6 
dolguk : erre azonban a német ultramontánok sokáig 
várhatnak. Érdekes, hogy a világi hatalom helyreállí­
tásának követelése a magyar uitramontánoknál nem 
játszik szerepet s tudják is, hogy miért. Magyar lé­
tükre helyeselniük kell a hármas-szövetséget, tehát az 
Olaszországgal való szövetséget is s mint olyan em­
berek, kik a koronás király kegyére számítanak, nem 
tartják czélszerünek az 6 külügyi politikáját keresz­
tezni. Erről a pontról tehát hallgatnak. A német 
ultramontániznsus azt hiszi, hogy e tekinteteken tul- 
tebeti magát. Valamint Zichy és Eszterházy grófok, 
ngy a magyar püspökök sem hagyják figyelmen kivül 
e tekinteteket, csakhogy az utóbbiak egy lépéssel még 
tovább is mennek. A helyzetet gondosan megvizsgál

ták s úgy találták, hogy nemcsak nem előnyös, de 
nagyon is káros lenne reájuk nézve, ha háborút pré- 
dikálnáaak az uj törvény ellen. Nagyon helyesen is­
merték föl a helyzetet, mert a klerikálizmus ellen 
való harezban a magyar állam még nem lőtte ki 
minden puskaporát.»

II. Vilmos császár és Rudolf 
trónörökös.

Az «Echo de Paris» ma érkezett száma nagv- 
érdekü közleményt tartalmaz. Közzéteszi II. Vilmos 
császárnak egy levelét, melyet Rudolf trónörökös­
höz irt még 1888 júliusban. A levél másolatát a 
diplomácziai «cabinet noir»-ok utján megszerezte 
a franczia külügyi hivatal. Hogy mint került a 
levél az «Echo de Paris»-hoz, arról a párisi lap 
nem ad fölvilágositást. Bizonyára egy hűtlen hi­
vatalnok juttatta oda, — vagy pedig egy párisi 
hirlapiró csinálta az egészet. Föltéve azonban, 
hogy authentikus, ezt a leveletkiválóan érdekessé te­
szi az a körülmény, hogy nagyon belevág az aktuális 
politikai eseményekbe. A diplomáczia figyelme je­
lenleg iemét a Balkán-felszigetre irányul. Az ör­
mény kérdés, a mely komoly konfliktusokkal fe­
nyeget és a bolgár állapotok, a melyekbe még 
mindig nem lehet eléggé világosan betekinteni, 
foglalkoztatják az összes külügyminisztériumokat. 
Főkép erre vonatkozik az a hét évvel ezelőtt Írott 
levél, a melyet az «Echo de Paris» után alább 
közlünk. A levél a kővetk ezőleg hangzik :

Kedves és nemes barátom !
Bizonyára emlékszik még azokra az Ígéretekre, a 

melyekben megfogadtuk, hogy ha majd Isten a leg­
főbb hatalom gyakorlására szólít bennünket, őszinte 
szívvel és teljes nyíltsággal fogjuk nézeteinket egy­
mással közölni. Hányszor ismételtük bensőleg ezt a 
fogadalmat és cseréltük ki gondolatainkat, a mióta a 
császár, forrón szeretett atyám meghalt! Mais, Kielbe 
való utazásom, előestéjén, kifejezést akarok adni, 
drága és nemes barátom, benső érzelmeimnek és 
ismételni akarom azt a lojális és kimerítő nyilatko­
zatot, a mit kormányom -tett az önének.

Elmegyek Pétervárra, hogy engedelmeskedjem nagy­
atyám és atyám óhajtásának, a kik mindketten 
egyenlő odaadással viseltettek Németország, a béke 
és Ausztriával való szívélyes és meleg szövetségünk 
iránt.

Ha tehetnék, teljes jóváhagyásukat adnák ez uta­
záshoz nekem, a ki véghezvittem néhány oly csele­
kedetet, a melyek Oroszország ellenségének tüntettek 
fel, a mint hogy mindig is azt mondtak rólam, hogy 
oly trónörökös vagyok, a ki ellenséges érzelmekkel 
viseltetem Oroszország iránt.

bevallom önnek teljes nyíltsággal, hogy hármas 
czélt tűztem ki magam elé és harmas ezéinak az el­
érésére fogok törekedni a czár mellett.

Szeretném, ha sikerülne megoldanom azokat a gaz­
dasági és pénzügyi diszkussziókat, a melyek jelenleg 
Németország és Oroszország között folyamatban van­
nak. Szeretném továbbá, ha sikerülne megegyezést 
létrehoznom Ausztria és Oroszország között a bolgár 
kérdésre vonatkozólag és végül ha sikerülne véget 
vetnem azoknak a nehézségeknek, a melyek az önök 

keleti határaira vonatkoznak. Szerencséének tartanám 
magamat, ha utazásom ilyen nagy eredmények kiví­
vásával végződnék.

Ön tudja, hogy azok az eszmék, a melyeknek fel­
séges atyám e tárgyban Bécsben kifejezést adott, na­
gyon közel állanak azokhoz, a melyeket Ausztria 
császárjának a kormánya elfogadott. Különösen Péter- 
várott kell tehát a bölcs eljárásra, rámutatni úgy, 
a hogy az a három állam jövendő érdekeinek meg­
felel. Meg kell semmisítenem egyszersmind Péterva- 
rott a franczia intrika utolsó müveit, a melyekhez 
trónraléptem óta angliai intrikák is járultak, a me­
lyekről azonban jókor értesültem. Én különösen eze­
ket tartom veszedelmeseknek, mert határozottságot 
és erőt kölcsönöznek amazoknak.

A legteljesebb nyíltsággal közlöm önnel, kedves és 
nemes barátom, ezeket az eszméket, a melyekben 
leghübb tanácsosom is osztozkodik. Személyes áilá-

íSzedán-nap a „Blümchen“
hazájában.

Drezda, szept. 2.

Nem áhítozom sem a Kolombus, sem az Ame­
rigo Vespucci dicsőségére. Felfedező útra indulni 
a ktnyelemszeret tem, meg sok egyéb tiltja s 
tudom, hogy a régi modorú útleírások kora is le­
járt. A vasútvonalak s tengeri utak sűrű szálú 
pókhálója oly szellemi közösséget teremtettek az 
emberiség nagy családjának tagjai közt, melyre a 
könyvnyomtatás óta nincs példa, ugv hogy geo­
gráfiái s néprajzi ösmereteink hasonlithatlan ará­
nyokat öltöttek. Ezért manapság egy országot, 
vidéket, vagy várost leírni, ösmertetni oly vak­
merőség, mely legtöbbször méltán kiérdemli a 
csalódott olvasó lesújtó Ítéletét, hogy: «Ezek is csak 
ócska baedeckeri adatok.»

rendezek Kijelentésevei már azért is tartoztam, 
c. -r; nemcsak lelkiösmeretemet akartam megnyug­
tatni, — hanem magát a szives olvasót is.

Nem fog tehát a következőkben sem tájk.-p 
magasztalasa, sem múemiekek dicsergetése fog­
laltatni. A tájak szépségéit tudvalevőleg azért 
magasztaljuk, mert nem igen látjuk az óránkint 
8 — 10 meríföldnyi sebességgel száguldó vaskocsik- 
jyót, n.elveknek még az ablakait is belüggönyöz- 
züL koromtól és napfénytől védekezvén. A mű­
én: lékeket, városi nevezetességeket pedig újabban 
szintén anglo-amerikai módszer szerint szoktuk 
tanulmányozni, tudniillik végigrohanunk mellettök, 
egy szempillantással megelegedve, hogy, — s ez 
a fő — majdun nyugodt leikiismerettel elmond­
hassuk otthon, hogy ezt is, azt is láttuk. A kép­
tárak remekeibe például — megfigyelésből beszé­
lek — úgy méíyedünk el, hogy megnézzük, vajon 
a rámán csakugyan az a szám oivasható-e, a 
mely alatt a kép a katalógusban szerepel?

Azonban hadd térjek a dologra.
E levelek szülőföldje Drezda, a «Blümchen» 

Hazája.
Kik Budapesten fejedelmi pompától káprázatos

kávébázaink márványasztalainál szúrcsölik a jó 
pikkolót, ha az óriás tükörablakoknál pamlagon 
ülve. sétáltatják el maguk e.őtt egy világváros to­
longó czifra népének panorámáját, végigolvasván 
egy halom újságot, emlékezzenek meg azokról, a 
kik szintén ősmerik ezt az élvezetet, ósmerik, de 
azért nincs részök benne és meg nem vásárol­
hatják semmi áron. S mi a kárpótlás ?

Képzeljenek egy oly «wiener Café»-nak csú­
folt helyiséget, mely legtöbbször apró lakószobák­
ból van rögtönözve s melyekbe szűk lépcsőn kell 
kapaszkodni, mert emeleten vannak. Úgy sejtem, 
kőzerkólesiségi szempontokból: hogy a járókelők be- 
kundikálva kedvet ne kapjanak szintén belépni, s 
igy harmincz fillér erejéig családi élet elleni kihá­
gást elkövetni.

A Átiiéházban csak egy-két söröző ember lézeng, 
újságokba temetkezve ; siri csend uralkodik ; tán 
a császári és a királyi uralkodóház tagjainak, meg 
a bősz Bismarcknak s a hallgatag Moltkének min­
denütt függő arczképei és szobrai parancsolják 
ezt a respektust. Ez itt a kávéházi élet: ide kel­
lene küldeni kúrára a mi székemeiő krakéle- 
reinket.

Kávét rendelsz, kimondtad a végzetes szót. A 
pinezés, kinek oly szigorú arcza s modortalan vi­
selkedése van, mint Budapesten a rendőröknek, 
tálezát tesz eléd, melyen egy porczelláncsésze, 
egy nagy kanna s egy kis ezüst, játékszernek be- 
ilió gyúszüféle szerszám van. Bizonyosan ebben 
van a fekete, gondolod. Azonban csakhamar 
észreveszed, hogy itt felfordult világ járja. A nagy 
kannában van a fekete, mig az apróban a tej. 
Itt az emberek nem igen félhetnek a gutaütéstől 1 
A mint azonban végrehajtjuk a műtétet, tüstént 
kiderül, hogy miért nem félnek ? A félliternyi fe­
kete alig hogy megfesti a gyüszúnyi tejet, oly 
bágyadtán világos s annyira áttetsző, hogy a 
csésze alján meglátszik a beégetett, festett virág- 
bokréta.

Íme, ez a «Blümchen-Kaffee» — melynek fairét 
halhatni tiégiger, de hogy élvezze is, magyar

embernek nem kívánom. S ez oly nemzeti spe- 
czialitása Szászországnak, hogy a külföld előtt ép 
oly ismertető jel, mint Magyarországra nézve a 
gulyás (goliasch, vagy goulache), vagy a poroszok 
részéről pedig a teleszáju arroganczia.

Szászországban : embereket, a hogy őket a ter­
mészet létrehozta, érzelmeik, gondolataik leple­
zetlen nyilvánításával (mint a hogyan ez nálunk, 
még általánosságban található) diogenesi lámpás­
sal kell keresnünk. «Totus mundus ágit histrio- 
nem.» Itt az emberek tulokosak, semhogy úgy 
adjak magokat, a milyenek. A «világ» Ítélete elől 
való félelem megteremtő a simulékony jezuitiz- 
must, itt az evangélikus országban.

Ma azonban majdnem oly hangulatban vagyok, 
hogy kész lennék hevenyészett vázlatomról mind­
ezeket a fekete színeket letörölni, mert ma talán 
legmesterkéletlenebbül jelentkeznek az emberek.

&dan-nap van; («Zédang-Tacb» mondja a 
nehéz nyelvű szász) a sedani győzelem 25-ik 
évfordulója. A még nem egészen 25 éves Deutsches 
Reich minden zugában nagy ünnep, melynek 
ujjongása rosszul, keservesen siketül esik franczia 
fülnek, s a mely elől Herbette franczia nagykövet 
néhány napi «szabadságra» menekül Berlinből, 
hol természetesebben a leghangosabban vannak.

A diadalmi mámor azonban a Blümchen ha­
zájában is elég nagy hullámokat ver. A házakon 
zászlódisz, virág- s fenyőgaly-guirlandeok, czime- 
rek, jelentőségteljes feliratok; a templomokban 
istentiszteletek, az utczákon körmenetek, a tere­
ken hazafias beszédek, nyüzsgő sokaság, veteránok 
a zsákmányul esett franczia agyuk bronzából 
öntött érmekkel, |vagy a vaskereszttel mellökön, 
s a német egység jelenlegi fegyveres védői, a 
hazafias eszmének nevelt iskolásgyerekek, milliók­
tól nehéz városi atyák, ezóhek, nem kozmopolita 
munkásegyletek stb. stb.

S ma mindenki szívből őrül, szívből büszke, 
mert bizony az egész történetem folyamán nem 
játszott a szász törzs qly szerencsés szerepet, 
mint 1870^r“7Írhfn. Önállósága érzetének híjával

mindig szövetkezett, s mindig szerencsétlenül. A 
•sziléziai háborúban például Nagy Frigyessel tar­
tottak, de csak vereséget szenvedtek, 1742-ben 
átpártoltak Mária Teréziához, de most a burku- 
sok páholták el őket Kesselsdorfnál s Hohenfried- 
bergnél. A napoleon! háborúban is többszőr kö­
pönyeget fordítottak, s mindig a rővidebbet húz­
ták, úgy, hogy 1815-ben az országot felére 
szabdalták. 1866-baa monarchiánk szerencsétlen 
fegyvertársai voltak, s csak ezután ébred­
tek politikusaik arra a tudatra, hogy a hatalma­
san előretörő Poroszország táborában van helyők. 
így a német-franczia háborúban Beaumont, Saint- 
Privat, Sedan, Paris stb. alatt évszázados gyalá­
zatot mostak le a hősiesen küzdő szászok Albert 
trónörökös, mostani király és György herczeg ve­
zérlete alatt a szász névről.

Zugnak a harangok, durrognak a taraczkok, 
hangzik ezer s ezer torokból a

«Lieb’ Vaterland, kann’st ruhig sein,
Feet steht und treu die Wacht am Rhein...»

A hegyeken gőrögtüz gyűl ki, az ablakokban 
villamos lámpák, gyertyák vagy mécsesek. De nekem 
mindezen ünnepi zajban eszembe jutnak a szegény 
öreg anyókák, kik az eszme szolgálatában, idegenben 
elesett fiaik emlékén morzsolják könyeiket s boldogok 
volnának, ha sirhantjaikon gyújthatnák pislogó 
mécseseiket s ráhinthetnék virágaikat, a síron túl 
élő szeretet jelképeit.

Sok vér-maltert követelt az uj birodalom s 
ezért vannak — méltán — oly nagyra vele a né­
metek, de zászlóik színei, lm, mást hozhatnak 
eszökbe. A fekete és piros szín közt van a fehér: 
agháboru gyásza és vere közt a béke színe. Ez 
hozza eszőkbe, hogy méltó komoly ünnepélyesség­
nek ugyan helye van, de tapintatlan, sertő fen- 
héjázásnak nincs. Csak igy fognak ott a Rajnán 
túl is felejteni.

Wildner Ödön.

VÉGZETES LEVELEK.
— FRANCZLA REGÉNY. - 39

*TA : FORTUNE DE BOISQOBEY.

ELSŐ KÖTET.

— Nem tudom ; — úgy ment el, — mint az 
őrült . . .

— De ön, asszonyom, legalább tudja, hogy hol 
lakik ez az idegen ?

— Még csak nem is sejtem. — Gyula nem 
mondta meg.

— De ismeri ?
— Láttam hajdan,.............férjhezmenetelem

első évében, .... a mikor még volt pénzünk.— 
De nem tetszettem neki és én sem rokonszen­
veztem vele. Tudtam, hogy haragudott Gyulára, a 
miért engem feleségül vett és a mióta Fran­
cziaországban vagyunk, úgy nem törődött velem, 
mintha a világon sem volnék. — Ha Gyulát 
pártfogolta, csakis azért tette, mert azt hitte, hogy 
szüksége lesz reá. — Értem és a gyermekeimért 
semmitsem fog tenni.

— Ön alighanem csalatkozik. Ha bele vitte 
férjét a bajba, félnie kell, hogy ön beszelni fog, 
és ha fölkeresi, nem hiszem, hogy megmerje ta­
gadni a segítséget. És miért ne menne el hozzá ? 
— Én magamra vállalom, hogy megtudom a lak- 
czimét; De Műire gróf ismeri.

— De Műire gróf! . . . Annak a jó grófnénak 
a férje ?

— Úgy van, ő ismeri. Golymén ur tegnap ki­
jött hozzá, megnézte a kastélyt. — Meg akarja
venni.............Sőt, úgy gondolom, hogy már meg
is vette.

— Akkor hát visszajön Frénesbe ?
— Ez nagyon valószínű.
— Ön ott lesz, kisasszony ; kőnyörgök hát, ne 

engedje távozni, a nélkül, hogy látnám. — Nem 
merem azt kérni, hogy a Vesinetbe hozza, a hol 
megmutatnám neki a nyomorúságunkat; de le-
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som azt kivacja. hogy ez a látogatás, a melyet Orosz­
országban teszek, legyen az első.

Az első utazas, a melyet (leire fogok tenni, arra 
fog szolgálni, hogy bemutassam felseges császárjának 
és atyjának azt a hódolatot, a melylyel neki tarto­
zom és hogy szorosabbra íüzz-em változatlan kötélé* 
keit ama barátságnak, a mely összefűz a ha­
talmas és szép Ausztriával és önnel, drága és nemes 
Darálom.

Vilmos.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
A német császár beszéde.

A szoczialdemokrata «Vorwärts» — mint Ber- 
Jiaaöt taviratozzák — terjedelmes vezérczikkben 
foglalkozik a német császárnak a Szedán-nap em­
lékünnepélyén tartott beszédével és konstatálja, 
hogy a császár kivételes helyzete tökéletesen meg­
magyarázza beszedjenek méltatását, de azt, a mit 
mondani akart, nem eléggé világos. Az említett 
lap felsorolja ama elvi ellentéteket, melyek a 
szocziaidemokrata partot a többi pártoktól elvá­
lasztják és felveti azt a kérdést, hogy mi köze 
a porosz gardának az említett elemektől való 
megszabaduláshoz és mi értendő az ezeknek az 
elemeknek leküzdésére megindítandó operácziók 
alatt. Csak nem fogjak a gárdát egy törvényes 
eszközökkel küzdő part ellen vezényelni. A lap 

végül felvilágosítást kér a császár beszédé­
nek erre a paszusara nézve. A külföldi 
sajtó közül igen behatóan foglalkozik a né­
met császár beszédével az orosz hírlapirodalom. 
Az orosz lapok -— mint Péiervárrói táviratoz- 
zák — Vámos császárnak szeptember 2-án tar­
tott felköszöntőiéről szólva, kiemelik azt. hogy a 
német császár megemlékezett a franczia hadsereg 
vitézségéről es hogy a szcczialdemokracziát erősen 
elítélte' A Journal "de Sí. Petersbourg azt mondja, 
hogy a beszed nemcsak Németországban fog 
visszhangra találni. A Novoje Wremja a beszed­
nek Francziaországra vonatkozó részét illetőleg 
megjegyzi, hogy Yíimos császár hü maradt már 
a múlt évben megkezdett rendszerhez, bogy min­
dentől tartózkodni fog, a mi a írancziák önérze­
tét sértené. A Petersburger Zeitung azt hiszi, 
hogy a császár fenyegetései a szoczialdemokratak 
ne vegyék csak úgy könnyedén. A Nowosty a be­
szédben azt következteti, hogy Németország el van 
határozva arra, hogy az 1670—71-iki háborúban 
szerzetteket minden áron megtartja.

A hamburger Nachrichten -— mint nekünk táv­
iratozzak — a császárnak a szocziáldemokraták 
mién tett nyilatkozatai meleg szavakban üdvözli.
A reakezionarius lap ezt Írja : A nyilatkozat min­
den nem :eti körben mini egy hdércznyomástól 
való szabadulás fog hatni. Műiden érdekelt most 
mar tisztuoan lehet azzal, hogy a szoczialista- 
törvénv elejtesz és a szGCziaiistáa kibékité- 
sénes kiserlete nagy hiba volt. Ez a szo- 
czíaiista mozgalom nem jogi. hanem ha­
talmi és haboiukérdzs, melyet egyedül az állam 
hatalmi eszközeivel lehet megoldani. Ha a Ber­
liner Tágblatt a szocziáiisla törvény ellen még 
mindig a liberalizmusra hivatkozik, úgy tudjuk, 
hogv praktikus politikusaink a liberalizmus felett 
igen Lamar napirendre térnek. Ez a liberalizmus 
egy üres dió, egy tartalorunélküli torma, puszta 
szóbeszed, melylyel egy értelmes politikust se 
lehet többé eiámitani, vagy a jog ösvényéről el­
teríteni. Ez neu s kara be fog bizonyulni.

Az örmény kérdés.
Az angol alsuhaz tegnapi ülésén — mint Lon­

donból táviratozzak — ismét szőnyegre került az 
örmény k jdes. Canon külügyi államtitkár a 
hozza intézett kérdésekre válaszolva kijelentette, 
hogv a toros kormánytól az örmény reformokra 
vonaUozólag több jegyzés érkezett, a melyeknek 
tartamiét a »ajtó általában helyesen közölte. Saj 
nos, hogv ,1 jegyzékek nem kielégítők. A reform 
tervezet Németország, Ausztria-Magyarország és 
Olaszország hivatalos támogatását nem nyerte 
ugyan meg, miridazouaitai azt hiszik, hogy 
a nevezett hatalmak a reformtervezetet he­
lyeslik és a portával nem hivatalos utón 
tudatták, hogy azt fontolóra vegye. Az angol kor 
Hiány nincs abban a helyzetben, hogy nyilatkoz- 
hassek az ei.erás felől, melynek u.kalmazása szük­
ségessé válnék. A kormány a «Novosty» ama ki­

jelentését, hogy ideje volna, ha a hatalmak ; 
portánál való felszólamlásaikat közös jlottademou- 
ftráczióial támogatnák, nem méltatta figyelemre. 
A «Novosty» nem hivatalos jellegű lap. Ilyen ja­
vaslatot egváltalaban nem is tettek. — Az angol 
külügyi államtitkárnak a «Novosty »-ra és az orosz 
szándékokra vonatkozó e kijelentésével szemben 
Konstantinápolyból azt jelenük, i ' odaérkezett

hűek szerint Oroszország a török határra csapa­
tokat von össze. Tehát ha nem is flottademon- 
stráczió, de mégis demonslraczió.

Francxiaország.
A cbauvin francziáknak sok keserűségen kellett 

átesniük az utóbbi napokban. Azok a nagy ün­
nepségek, melyekkel a németek az 1870 71-iki 
háború negyedszázados emlékét megülték, a leg­
telj est bb mértékben alkalmasak voltak arra, hogy 
a «gloire» nemzetét mélyen sértsék és fajiialmas 
emlékeket hívjanak benne életre. A keserűségek 
pohara azonban még nem volt teljes. A lealazo 
emlékek után jöttek az elcsüggesztő tényék. Meg­
jelent a «Matin» ismeretes interview-ja, a mely­
ből megtudhatták, hogy a mi a revanche észtnek 
legpozitivabb czélját tette : Elszász es Lotharingia 
visszaszerzése, körülbelül a porba hullott sza­
mukra. Azokból a nyilatkozatokból ítél re, melye­
ket a «Matin» közölt, az elszakított tartományok 
immár egészen belenyugodtak a sorsukba, hogy 
a német birodalomhoz tartozzanak és a legke- 
vésbbé sem vágyakoznak Franczia ország után.

A háború meg a szedáni nap emlékének a meg­
ünneplésével szemben mit sem tehettek. Magukba 
kellett fojtaniok elkeseredésüket és egyetlen vi­
gaszul legfeljebb, ha az A remény maradt meg 
számukra, hogy találkoznak még a németeknél a 
harezmezóu és lemossák a franczia fegyvereken 
esett gyalázatot s megbószuijak a franczia önér­
zeten történt sértést. Az elszász-lotharingiai in- j 
terview azonban hangos kitöréseket vont maga 
után. A mióta a «Malin» közölte ezeket a lelep­
lezéseket vagy véleményeket, az egész franczia 
közvéleménv velők foglalkozik. Természetesen a 
franczia közönség meg a franczia sajtó egyetért 
abban, hogy ez az interview nem felel 
meg a valóságnak. Ez a tenor hangzik 
ki mindazokból a csikkekből és tiltakozások­
ból, a melyeket e tárgyról az utóbbi napokban 

franczia lapok közreadtak, ma pedig ki­
rukkol maga a «Matin» is, közreadva egy ellen- 
okmánvt a múlt héten közölt interview után. Egy 
hosszú nyilatkozat ez, a melyet elszász! polgárok 
küldtek volna a párisi lapnak, nevüket azonban 
óvatosságból nem Írták ala. Nem éppen indoko­
latlan a gyanú, hogy ez n nyilatkozat Parisban 
készült, de az sem valószínűtlen, hogy csakugyan 
elszász! polgároktól ered, mert még bizonyara 
nem haltak ki azok az clszásziak, a kik francziák­
nak vallják magukat.

Ennek a bizonyításával foglalkozik különben a 
nyilatkozat is. Utal arra, hogy hány elszász! szökik 
át a franczia katonasághoz, kitéve magát a leg­
nagyobb veszélynek, fölemlíti, mily kevésre megy 
azoknak az elzásziaknak a száma, a kik német 
csaladokkal lépnek házassági összeköttetésre, reá 
mutat arra a jelenségre, hogy mily kevés elszász! 
vesz részt a hivatalos ünnepélyeken, — mind- 
megannyi tanúbizonyság a mellett, hogy az elzá­
sziak korántsem annyira németek, mint azt a 

Malin »-ben közölt nyilatkozatok mutatják. Tud­
ják ezt — folytatja a nyilatkozat — a német 
ható ágok is. Ezért van, hogy a német hadsereg­
ben talán egyetlen cgv elszász! tiszt sincs és ezért 
van az. hogy a hivatalok mind német emberekkel 
vannak betöltve. Valószínű, — mondja a nyilat­
kozat — hogy Guerber csak azért nyilatkozott oly 
melegen a nemetek mellett, mert az volt a czélja, 
hogy az elszász-lotbaringiaiak iránt a német 
birodalomban táplált bizalmatlanságot csökkentse.

Oroszország.
Az a mindinkább fokozódó ellenséges hangulat, 

a mely Japánban Oroszország ellen uralkodik, 
nem marad visszahatás nélkül a czári birodalom 
részéről. Pétervárról Írjak, hogy Wladivvostok-ban 
lázas sietséggel folynak a katonai készülődések. 
Több csapatot újjászerveznek és egy második szi­
bériai tüzér-brigádot is állítanak fel. A tengeri 
hadsereg marad, mint volt, mert azt hiszik, hogy 
egy, a japánok részéről jövő tengeri támadás ellen 
elég erővel rendelkeznek így is ; a mi azonban a 
Szibériában levő szárazföldi hadsereget illeti, be­
látják, hogy itt az oroszok a gyöngébbek.

Csitrál.
Az angol kormánynak Csitrál annektálását ezélzó 

tervei egy lépéssel ismét előbbre haladtak, a meny­
nyiben a" parlament jóváhagyólag vett tudomást 
róluk. Az alsóház tegnapi ülésén ugyanis az indiai 
költségvetés tárgyalásánál Fotcler Csitrál megszál­
lása ellen nyilatkozott, utana Mac-Lean határo­
zati javaslatot indítván-ozott, mely szerint a ház 
aggodalommal látja, hogy az indiai adófizetőket 
nem produktiv határterületek annexiója vagy meg­
szállása által terhelik. Hamilton lord indiai állam­
titkár azonban kijelentette, hogy Csitrál feladása 
anarkiát idézne elő a határon, mire Mac-Lean 
indítványát 137 szavazattal 23 ellenében elvetik.

Az anyakönywesetők beoktat&sa.
A belügyminiszter az anyakönyvvezetők beokt-i- 

tása tárgyában körrendeletét intézett az állami 
anyakönyvi felügyelőkhöz :

A körrendeletben kiemeli, :hogy miután az anya- 
könyvvezetői, felügyelők a hivatalos szolgálatot már 
szeptember hó 1. napján megkezdik, az állami anya­
könyvek kezelése azonban csak október hó 1. napja­
vai veszi kezdetét, szeptember hónap a felügyelők 
által az anyakönyvvezetők előzetes beoktatásara fel­
használandó. _ . , .

Különösen fontos ez a kis és nagyközségekből ala­
kított anyakönyvi kerületekben, mint a melyek anya- 
Löuyvvezetdi is általán nagyobb mértékben igénylik 
az irányadó utmuta'ást, a munkakörökbe való gya­
korlati bevezetést, mint a városi anyakönyvvezetök.

A gyakorlati beoktatás előzetesen elkészített terv 
szerint viendő keresztül. A miniszter a felügyelőkre 
bízza annak a sorrendnek a meghatározását, a mely 
szerint a felügyelői kerületbe beosztott törvényható­
ságok területén a gyakorlati beoktatás foganatosí­
tandó.

Mielőtt azonban valamely törvényhatóságban ebbeli 
működését megkezdi, a felügyelőnek az illető törvény- 
hatóság első tisztviselőjével az anyakönyvvezetők al­
kalmas központokba való berendelésének módozatait 
egyetértőleg kell megállapítani.

Az összes anyakönyvvezetők a törvényhatóság te­
rületén egy vagy több központi helyre Invandók 
egybe egy megbatározott napra, a mely napon a lei- 
ügyelő a gyakorlati beoklatását teljesíti.

Az auyakönyvvezetőket a felügyelő rltal a törvény- 
hatóság első tisztviselőjével egyetértőiig megállapított 
napra a törvényhatóság első tisztviselője hívja egybe. 
Az 1894. évi XXX1I1. törvényezikk 7. g-aban megje­
lölt törvényhatósági tisztviselői vagy községi elöljárói 
kötelékben illő anyakönyvvezetők — ha csak elhárít­
hatatlan akadály őket ebben meg nem gátolja — kö­
telesek a meghatározott napon a meghatározott he­
lyen megjelenni.

A többi anyakönyvvezetök nevezetesen pedig azok, 
a kik hivatali kőtelekben nem állanak, a megjele­
nésre nem kötelezhetők, mert szolgálatuk csak októ­
ber hó 1. napjan kezdődik, miudazoualtal a törvény- 
hatóság első tisztviselője által figyelmeztetendők, hogy 
megjelenésük saját érdekükben kívánatos.

A felügyelők áltál való kioktatás kizárólag az el­
érni kívánt gyakorlati czélokra legyen szentelve és 
igyekezzék tck. uraságod a vezetésem alatt álló mi­
nisztériumban tartott gyakorlati tanfolyamon szerzett 
tapasztalatait hathatósan érvényesíteni.

Mielőtt a felügyelő beoktatasi körútját megkezdené, 
utazási programiját be kell jelenteuie a miniszter­
nek, kőrútjának tényleges megkezdésére azonban 
ujaub rendeletet vár. Körutjának eredményéről, va­
lamint az annak folyamán szerzett tapasztalatairól és 
netalaui különleges intézkedéseket igényid észleletéi­
ről annak idején a miniszterhez jelenles teendő.

illetőleg 
jogával 

következők :

Szűcs Kálmán közs. jző(No:Zvaj'

Ezzel kapcsolatban a belügyminiszter az összes 
törvényhatóságokhoz a következő körrendeletét in­
tézte : , . , „

(76200 sz.) Tekintetes alispán ur I A torvenyhalo 
sig területére kinevezett állami anyakönyvi felügyelő 
az ez évi szeptember havat utasításom szerint az 
állami anyakönyvvezetök gyakorlati kioktatására fogja 
fordítani. E végből a törvényhatóság területére kine­
vezett állami anyakönyvvezetők a törvényhatóság egy 
vagy több központi fekvésű és előnyös közlekedésü 
helyére lesznek berendelendők. A napot, a melyre az 
anyakönyvvezetök üsszehivaudők, az állami anyakönyvi 
íelügyelö'tekintetes alispán úrral egyetértésben fogja me; 
állapítani. Tekintetes alispán ur feladatává teszem, hu, 
az i-ayetértőieg megállapítandó időre az anyakönyvveze 
tőkeTegybehivja es pedig az 1894. évi XXX111. t.-czik 
7. § ábau jelzett törvényhatósági tisztviselői és köz 
ségi elöljárói kötelekben álló auyaköuyvvezetőket fe­
lelősség terhe alatt berendelje, a többi anyaköoyy^ 
vezetőt pedig, nevezetesen a hivatali köteléken kívül 
álló anyakönyv vezetése l, minthogy ezekn-k szolgálata 
csak október hó 1. napján kezdődik, a megjelenési 
oly figyelmezteiéssel hívja fel, hogy a felhívásnak 
ját érdekükben feleljenek meg, mert ^anyakönyvi, ze 
lesi minőségben való müzödésük megítélésénél az 
körülmény, hogy előzetes gyakorlati beoktatásban sem 
részesültek, tekintetbe vétetni nem fog.

Ott, a hol anyakönyvvezető és anyaköuyvvezető- 
heiyetles is vau kinevezve, mindketten felhivandok 
ugyan a megjelenésre, azonban ha közülök csak 
egyA jelenik meg, az a másiknak muiasztásszámba 
nem veendő.

Az anyakönyvvezetök ezen gyakorlati beoktatásou 
való megjelenésért az államkincstár terhére költséget 
fel nem számíthatnak. A berendelés különben is na- 
gyobbára olyan helyekre fog történni, melyeken a 
hivatali kötelekben álló úti átaláuynyai ellátott egyé­
nek külön költségtérítésre igényt nem taithatnak, a 
mennvibeii pedig egyesek részere netalán szabályren­
delettel voiua biztosítva költségtérítés, a törvenynatu- 
ság házipénztárát, illetőleg a község vagy községek 
pénztárát terheli.

Felhívom végül tekintetes alispán urat, hogy az 
állami anyakönyvi felügyelőt eljárásában támogassa 
s a batászüiebe tartózó ezen intézkedéseket, melyek 
az állami anyakönyvi felügyelő működésének ered­
ményességét előmozdítani »annak hivatva, készséggel 
tegve meg. Budapesten, s \ A miniszter helyett 
Latkóczy Imre s. k. államtitkár.

gvf-r. Jva:i ;ó éi küldjön értem, mialatt ő itt 
lesz. Oo ! ne feljen .... nem lépek be a kas­
ukba .... úgy öltözve, a hogy vagyok ... a 
cselédek elűznének. — Künn várom meg a kapu 
előtt es majd a mikor kijön, csak akkor szólítom 
meg. — Meg keli mondania, hogy mit csinált 
Gyulával.

Ez a váratlan kérelem meglepte Lanone kis­
asszonyt és egy peresig habozott, mielőtt vála­
szolt. Lie óvakodott hatarozottan megtagadni a 
kívánságot. Úgy vélte, hogy a találkozás hozzá­
járulna a rejtély földerítéséhez, melylyel magát ez 
a uolvinctt körülvette, a ki mind gvanusabbnak 
tűnt fői elölte. — Azonban a végleges választ e! 
akarta halasztani, a míg ltoiand György parancs­
nokkal tanácskozott; a parancsnok már nem kés­
hetett soka.

— Asszonyom, — monda rövid hallgatás után, 
e perezben csak egyet ígérhetek meg, azt, hogy 
látni fogja Golvmén groíot, akár ill, akár a laká­
sán. Varok valakit, a ki majd megmondja, mit 
keli tenni, hogy találkozzék ezzel az úrral. — 
Viszonzásul igerje meg, hogy nem távozik a Ve- 
Sinetbői és senkivel sem beszél rólam.

— Ugyan kivel beszélhetnék, én istenem ! — 
kiáltott föl az Orbitello herczegek ivadéka. — Ki 
szánna el mugat, hogy hozzám jöjjön, a roska­
dozó viskóba, melyben élek ? A falubeli emberek 
koldusnak néznek és kerülnek . . . Gyula pajtá­
sai .. . nem, nincsenek pajtásai .... a többi
vasúti alkalmazottról akarok beszélni ... a léte­
zésemet sem tudják. Ön nélkül kisasszony, a ki 
olyan gyakran segített rajtam, megölt volna a 
nyomorúság es én már csakis önben reményiek. 
Szavai parancs előttem ; a mig a kisasszony itt 
lakik, nem távozom a vidékről. Hová mennék ? 
Családom megtagadott, a mióta Gyula telesége 
vagyok.

— Pedig, mint mondta, a férje előkelő szár­
mazása.

— Nemes, mint a király, .... de a rokonai

Állami anyakönyvvezetök.
A belügyminiszter kinevezte Borsod- és Vesz. 

prémvármegye anyakönyvezel ód. Ez anyakönyv, 
vezetők valamennyien fel vannak ruhazva a házas­
sági ügyekben való anyakönyvvezetés, 
házasságkötés körül való közreműködés 

A kinevezett anyakönyvvezetők
Borsod vármegyében :

1. A miskoleziba : So'‘ész Nagy Kálmán polgár­
mester, h. Pallagliy Béla városi 1 ső tanácsnok, Krizsa- 
novszkv József aljegyző .

2. Ä hőcsabaiba : Kellner Ignácz kozs. jegyző
(Görömböly, Szirma) (Görömböly). .............

3. A görörabölyiue : Szabó Gyula községi jegyző 
(Hőcsaba) (Hó'csuba).

4. A diósgyőribe : Kiszely Papp Ferencz kozs. 1. 
jegyző, b. Szűcs József közs. ltod jegyző (Hámor).

5. A kisgyőribe : Nagy Sámuel közs. jegyző (Har­
sány) (Harsány). .

6. A harsányiba : Vörös Lajos kozs. jegyző (Kis- 
Győr, Aranyos) (Kis-Györ).

7. Az aranyosiba : Tóth István közs. jegyző (Har­
sány). , .

8. Az ónodiba : Tischler Gyula koz«, jegyző (Sajó- 
Lád, Nyék) (Nyék).

9. A sajó-kereszturiba : Kerekes György kozsegi 
jegyző (Szirma-Bessenyő, Bábony) (Bábony).

10. A szirma-hessenyőibe : Turv József körjegyző
(Sajó-Keresztwr). ..

11. A bábunyiba : Rouga Károly körjegyző (bajo- 
Keresztur) (Sajó-Keresztwr).

1-2. A sajó-vámosiba : Déván Sándor körjegyző 
(Saj ó-Amót).

Ili. A sajó-arnótiba : Törös Ferencz körjegyző 
(Sajó-Váinos, Felső Zsolcza) (Felső Zsolcza).

14. A felső zsolezaiba Kun József körjegyző Sajó- 
Arnót. (Sajó-Arnót.)

lő. A Sajó ládiba : Antalóczv körjegyző Belső-Böcs. 
(Ónod.)

16. A belső böcsibe : Szabó Károly körjegyző
(Sajó-bád.) ■

17. A nyékibe : Kecskés József körjegyző, Ónod. 
(Ónod.)

18. A szirmaiba : Várady Sándor körjegyző (Hó- 
Csaba).

19. A hamosiba : Bukó Sámuel körjegyző, Uj-Hutu.
(Diósgyőr.) . .

20. Az uj-hutallia : Letanovszky János körjegyző. 
(Hámor.)

21. Az ároktőibe : Czakó Károly közs. jegyző, Do- 
rogma. (Dorogina.)

22. A dorogmuiba : Gaszner Karoly közs. jegyző, 
Ároktoi-Tiszabábolua. (ároktő.)

23. az emődibe : Baue Lajos közs. jegyző, Igriczi. 
(Igriczi.)

24. A gelejibe : Lukács Endre közs, jegyző, Nagy- 
Mihály. (Nagy-Mihály.)

2i. Az igriczibe : Berecz Károly közs. jegyző, Ernőd. 
(Ernőd.)

26. A mezőcsáiiba Szabó Lajos községi 1. jegyző, 
h. Steiner Lajos 11. jegyző (Tisza-Keszi).

27. A nagymiháiviba : Menyhárt Ignácz Lüzs. jegyző 
Gelej (Gelej).

28. A tisza-báboinaiba : Prókátor János közs. jzö 
(Dorogma).

29. A tisza-keszibe •• Kossuth Antal 
Tisza-Tarjan (Mezö-Csát).

30. A nemes-bikkiibe : Davidovics Herman kör­
jegyző Hó-Pap (Hő-Pap).

31. A hö-kereszturiba : Bodolay Gyula körjegyző 
(Hő-Pap).

32. hó-papiba: Dobó Gerzson köijegyzö Nemesbikki 
Hő-Keresztur (Nemes-Sikk).

33. A nagy csécsibe : Nagy Lajos kjegyző Szeder 
kény (Szederkény).

34. A szederkényibe : Gajdos György kjegyző Nagy 
Csécs, Tisza-Balkonya (Nagy-Csées).

3ö. A bogácsiba : Halász Antal közs. jzö Cserép 
falu (Cserépfalu).

36. A borsod-ivánkaiba : Varga József közs. jegyző 
Bogács, Zsércz (Bogács).

37. A cserépfaluiba : Mogyoróssy Imre közs. jegyző 
(Borsod Ivánka).

38. Az egerlövóib: : Násássy János közs. jegyző 
Saly, Vutta (Súly).

39. A gesztibe : Szőllösi Béla közs. jegyző Szent 
István (Mező-Keresztes).

40 A keresztes-püspökibe : Simon Lajos közs. jző 
b. Csepreghy Béia 11-d jegyző (Keresztes-Püspök).

41. A mező-keresztesibe : Szűcs József közs. 
jegyző, h. Káló Jenő 11-od jegyző.

42. A mezö-kövesdibe : Morvay János köz 
Bor.-od-Iváiika, Tisza-Valk (Borsod-Ivánlca).

43. A uegyesibe : Lemberkoviis Alajos közs. jegyző.
44. A uaszvayiba : Kovács Lajos kozs. jegyző Szo- 

tnoiya < Zsércz).
45. A novoyiba : Halmóczky Antal közs 

Ostoros (Ostoros).
46. Az ostorosiba : Petrik János közs. jző 

Kis-Tálya (Novoy).
47. A lalyiba : Kapcsy Gyula közs. jző 

(Geszt.)
48. A szentistvániba : Ujlaky 

(Keresztes-Püspök.)
49. A szitalmiba : V snyovszky 

(Szemere) (Szemere.)
50. A szomoljaiba : Borda Kálmán közs. jegyző 

(Noszvaj.)
51. A tisza-valkiba : Sztrányai György közs. jző 

(Négyes.)
52. A vattaiba : üupcza józsef közs. jző (Geszt.)

községi jegyző

53. A zsérczibe ;
(Cserépfalu.) ■ , , , • -

54 Az alsó-abránviba : Mattanovich Lajos korjzo 
(Tardi Tiboíd-Darócz) (Tibold-Darócz)

55 A kis-tályaiba : Varga Géza köjző (Ostoros.)
66. A szemeteibe : Belanyi Lajos körjzd (Szihaíoin)

(Szidalom.)
57. A tardiba : Szilvássy Janos körjegyző (Also- 

Ábrányi)
38. A libidó-darócziba : Pandula József köjző (Alsó- 

Ábrány (Alsó-Ab--ány.)
39. Az apálfalv-.iba : Kakuk István közs. jegyiő 

Szilvás (Szilvás)
60. A sajó-szent-péteribe : Molnár László köre, 

jegyző Kápolna, Macska (Kápolna.)
61. A kápolnaiba : Fekete Lajos körjegyző Sajó- 

Szent-Péter, Parasztivá (Sajó-Szent-Péter.)
62. A parasznyaiba : Török István körj gyző (Ká­

polna.)
63. A macskáiba : K.s Miksa körjegyző (Sajó-Szt.- 

Péter.)
64. A sajó-kazjpeziba : Pellathy Béla körjegyző 

(Vadna.)
65. A vadnaiba : Fischer Gyula körjegyző Sajó- 

Kazincz, Banhorvát (Sajó-Kazincz.)
66. A bánhorvátiba Viuczler Ferencz körjegyző 

Dédes (Vadna.)
67. A dédesibe : Fekete Miklós körjegyző (bán- 

horváti)
68. A szilvásiba Tun-Nagy Sándor körjegyző Apát­

ivá (Apátfalva,)
69. Az arlóiba : Vaszilovics Kaiman körjzö (Doma- 

iaza, Nádasd) (K adasd).
70. A cat-melyiue: Kovács Árpád körjzö (Satz).
71. A nádasaiba : Szikorszky Gyula körjzö (Arlo) 

árló).
72. Az ózdiba: Izsó György körjegyző (Vatkony) 

(Vdrkony).
73. Á sajó-nemetibe : Ty 11 József körjzd (Vetesd)

(Velesd),
74. A várkon yiba : Vaszilovics Ágoston közs. jzö 

(Ózd, Sála) (Ózd).
75. A sálaiba: Krausz Ferencz körjzd (Csernely) 

(Vdrkony).
76. Az edelényine : Nagy Béla körjzd (Mucsouy, 

Finke, Borsod) (Finke).
77. A mucsouviba: Fazekas József közs. jegyző 

(Disznósborvát) (Edelény).
78. A sajó-kazaiba : Ifj. Simon Pál közs. jző (Vadna, 

Felső-Ny árad) (Felső-Nyarad).
79. A szendroibe : Benocs Zsigmoud községi jegyzi 

Abod, Szalonna. Szuhogy (Szalonna).
80. A boldvaioa : Török J ózsef körjegyző, Hangács 

(Hangács).
81. A hangácsiba : Szűcs Bertalan körjegyző, 

Boldva, Lak (Boldvaj.
82. A linkéibe ; Leszkay Károly körjegyző, Ede­

lény (Edelény).
S3. A borsodiba : Nagy Sándor körjegyző (Ede­

lény).
84. A lakiba : Abossy József körjegyző (Han­

gács).
85. A rakaczaiba : Probszí Karoly körjegyző 

(Abód).
86. Az abódiba : Kárasz Gusztáv körjegyző, R.-ka- 

cza (Szendrö).
87. A szalonnáiba : Szabó Ferencz körjegyző, Szén- 

drő (Szendrö).
88. A szubogyiba : Lux Soma körjegyző (Szendrö).
89. A disznóshorvátiba : Liptovszky József kör­

jegyző (Mácsomj).
90. A felső-nyaradiba : Csurgay Árpád körjegyző, 

Sajőkaza (Sajókaza).

1.

1. jző

jegyző

Ncvov,

(Geszt)

Dezső közs. jegyző 

Lőrincz közs. jzo

éppen úgy tettek vele, mint az enyémek. — El­
hagyták.

Lanone kisasszony azt gondolta magában, hogy 
ennek az embernek" sok rosszat kellett elkövetni, 
különben nem szállt volna felé mindenünnen csak 
átok, és mind jobban megerősödött benne a hit. 
hogv bele van mártva De Műire grófné meggyil­
kolásába. De Maureversné elölt nem nyilvánította 
ezeket a gondolatokat.

Miért szoraoritana még jobban a szegény asz- 
szonvt, egy szívtelen és a becsületről megfeled­
kezett embernek ezt a szerencsétlen áldozatát ? 
Sokkal jobb lesz, ha segít rajta egy keveset. Es 
ezt cselekedte : kivett a tárczájából egy ötven 
frankos bankjegyet, melyet a boldogtalan anya a 
hála könyvvel fogadott.

— Tehát megegyeztünk, — monda Helén. — 
Ön itt marad és reményiem, hogy mindennap 
látjuk egymást. Talán jó lesz megállapodnunk, 
hogy holnap ugyanebben az órában és ugyanezen 
az utón találkozunk.

— Itt fog találni a kisasszony, — felelte Mau­
reversné. — Sőt, hogyha Gyula értem jönne, 
még akkor sem távoznék, mielőtt önnel nem be­
széltem. — De ő nem tér vissza többé, — tette 
szavaihoz és nagyon szomorúan lehorgasztotta 
a fejét.

Jól látszott, hogy már nem hiszi ártatlannak a 
férjét, sőt már a szerelmében sem hisz ennek az 
elzüllótt nemesnek, — a ki csak a szökésre, a 
megérdemelt büntetés elől való menekülésre gon­
dolt s nem törődött azzal, hogy mi lesz a felesé­
géből és a gyermekeiből.

Lanone kisasszonynak még több kérdeznivalója 
is volt és szívesen visszatartotta volna az elha­
gyott hitvest; — de az ut egy kanyarulatánál a 
parancsnokot pillantotta meg, a ki sietve közele­
dett a chatoni pályaudvar felől.

Györgytől is sok kérdeznivalója volt s egyúttal 
közölnie is kellett egyet-mást vele ; Maureversné 
előtt pedig feszélyezve lett volna.

Bármennyire hálás volt is a szerencsétlen asz-

szony, nem szegődhetett a férje ellen törő párt­
hoz ; és Helén bizonyos volt, hogy Roland György 
a végsőig fogja üldözni ezt a férjet. Golyménnek 
ezt a pártfogoitját, mihelyt megtudja az újabban 
történteket.

Helén tehát engedte, hogy a szegény asszony 
visszaforduljon a vesineti útra ; előbb azonban 
kezet fogott vele. Mert ha kárhoztatta is a mél­
tatlan férfiba bolondult herczegnőt, lehetetlen volt 
nem sajnálnia a három gyermekéért aggódó 
anyát. — Követte tekintetével, mindaddig, a mig 
Maureversné egy kis pagony mellett el nem tűnt. 
Ekkor a parancsnok elé indult, a ki már észre­
vette őt, és köszöntötte a távolból.

A járásából és az arczkifejezéséből, Helén kita­
lálta, hogy jó újságokat hoz ; és a mikor egymás 
mellé értek, az első szava ez volt:

— Nos ?
— Nos, kisasszony, — felelte jókedvűen György,

E a nem vesztegettem hiába az időt. — Mindjárt 
elmondom utazásomat és kissé hosszú elbeszélés 
lesz, mert elég eseményteljes ut volt. De mielőtt 
elkezdeném, engedje megkérdeznem, hogy kivel 
beszélt az imént az utón ?

_ Annak a vonatvezetőnek a feleségével, a ki
Mestras ur revolverét megtalálta.

_ És a ki valóságos elkárhozolt lelke Goly­
ménnek. — Most már tudom. — Együtt kaptam 
őket, Versaillesban.

_ Versaillesban ! Ön Versaillesban járt ?
_ Igen, kisasszony és jó gondolat volt tőlem,

hogy odamentem.
— Látta De Mestras urat ?
— Fájdalom ! nem láttam. — De találtam egy 

embert, a ki bebizonyíthatja Mederic ártatlansá­
gát. Ez már félig meg is történt.

— Oh! — szólt Helén, — mennyire boldog 
lesz Marcelle, és csupán önnek köszöni majd a 
boldogságát.

— Még korai volna tudatnunk vele, — vála­
szolta a parancsnok. — Kerülnünk kell a csalóka

örömöt és ön osztani fogja véleményemet, ha 
megtudja a Versaillesban történteket.

És György hozzá fogott kalandjai elbeszélésé­
hez, de csak a Szent-Lázár pályaudvarból való 
kiindulásnál kezdte el. — A reggelizést Liscoat 
vicomteal a vegére hagyta.

Ez a reggeli, valamint a De Brangue márkival 
folytatott társalgása és a grófné fiókjainak átvizs­
gálása, olyan tárgyak voltak, a melyeket csak 
a legnagyobb óvatossággal említhetett Lanone kis­
asszony előtt.

De semmisem akadályozta, hogy szabadon be­
széljen a gondviselésszevü találkozásról Pastellel 
és a vizsgáló-bírónál tett látogatásáról.

Mindezt a legnagyobb részletességgel mondta 
el, semmitsem hagyott el belőle.

Helén nem igyekezett elrejteni a megindulást, 
melylyel hallgatta, a mint hogy a kényeit sem 
tartotta vissza, mikor a parancsnok annak elbe­
széléséhez ért, hogy Pastel egy szempillantással 
fölismerte De Mestras Medericet, a ki a börtön­
udvarban sétált.

(Folytatása következik.)

fi Amerika fölfedezésének kérdése, úgy 
látszik, soha sem lesz véglegesen tisztába hozva. 
Legújabban Gambier kapitány akarta Columbust 
dicsőségétől megfosztani, ki ugyanis a «Fortnighty 
Review» legújabb füzetében azt Írja, hogy egy 
Cousin nevű Dieppeből való tengerészkapitány fe­
dezte fel Amerikát. Azt állítja ugyanis, hogy a 
nevezett kapitány 1488-ban az Amazon-folyam 
torkolatát elérte, tehát négy évvel előbb, mint 
Columbus hajóraja San-Salvadorban kikötött.

I? TTnyyti.n, gyártják Amerikában a no­
vellákat. Érdekes világot vet egy amerikai 
esküdtszéki tárgyalás arra< hogyan szerzik be az 
elbeszélésekhez és novellákhoz szükséges anyagot 
az amerikaiak. Egy írónő ugyanis valami kifize-

Veszpróm vármegyében:
1. A veszprémi kerületbe : Kovács Imre polgármes­

ter, h. Vikár Lajos városi főjegyző, Sseot-Király- 
Szabadja.

2. A pápaiba : Mészáros Károly rendőrkapitauy, h. 
Kiss Móricz városi főjegyző.

3. Az ősnbe : Kukorelly Ferencz községi jegjzó 
Várpalota. (Berhida.)

4. Az esküibe: Druőik Karoly községi jegyző Haj­
máskér. (Hajmáskér.)

5. A szentgaliba : Szűcs József községi jző Baud. 
(Bánd.)

6. A szent király-szabadjaiba ; Doklovics Sámuel 
szolgabiró Vörösberécy. (Veszprém.)

7. A várpalotaiba : Baki József közs. jegyző Ősi.
b A bandiba : Gaczer Lőrincz körjegyző Szentgai, 

Városiöd. (Szentgál.)
9. A város-lödibe : Englert István birtokos Kislöd 

(Bánd.)
10. A hajmáskéribe : Breuer József körjzö Oskü, 

Rátót. (ÖsAzt.)
11. A rátótiba : Moharos Kálmán körjzö Hajmáskér.
12. A berhidaiba: Pap Dezső községi jegyző Ösü.
13. A papkesziibe : Tatay Samuel közjző (Liter) 

(Liter).
14. A litéribe : Boldizsár Sándor közjző (Papzeszi) 

(Papkeszi).
15. A vörösberényibe : Fickert Antai körjzö (Szí.- 

Király-Szabadja) (Szt.-Klrály-Szabadja).
16. A vámosiba; Mészáros Imre körjzö (Tótvizsonyj 

(Tótvázsony).
17. A mencshelyibe : Finke József körjegyző (Nagy­

vázsony) (Nagy-Vázsony).
18. A nagy-vázsonyiba : Mező Imre körjzö (Mencs- 

hely) (Mencshely).
19. A tótvázsonyiba : Berecz Gyula körjzö (Vámos) 

(Vámos).
20. A devecseribe : Bélák Lajos szolgabiró, b. SzaiB 

Zoltán közs. jegyző (Somlyó-Vásárhely).
21. A kislödi betöltetlen (Városlőd).

tétlen számla miatt bíróság elé került, hol az 
általános kérdőpontok után a kővetkezőket adta 
elő; Írtam egy novellát, melyből 100.000 példány 
kelt el, ezért kaptam 1000 dollárt. Egy másik köny vet 
nyomattam 50.000 példányban, ez hozott 250 
dollárt. Ebből megélni nem tudtam, lehat kény­
telen voltam beállni egy novellagyárba, heti fize­
tésem 40 dollár; egy elbeszélésnek silány vázlatai 
adják a kezembe, én pedig kénytelen vagyok abból 
egy novellát alkotni és minden tizennégy napban 
köteles egyet elkészíteni.

K Járás és futás. Raoul franczia katona­
tiszt tizenöt év óta tanulmányozza a járás és fu­
tás módjait oly czélból, hogy a katonaság gyalog­
lási képességét fokozza. Tanulmányai eredményei 
most közli. A mint az adatokból kitűnik, a járás­
nak nem csak egy módja van, hanem egy másik, 
kevésbbe ismert módja is. melyet a hegylakóknál 
és vadembereknél találunk. A járásnak és futás­
nak ez a módja sokkal nehézkesebb, a felső test 
előre hajol és a láb mintegy tovavonszolódik. A 
hegyi lakók lépése hosszabb, mint a közönséges 
lépés, de biztosabb ; a ki igy lép, az nem fárad 
ki oly hamar és a közönséges gyaloglónál nagyobb 
terhet elbír. A franczia tüzérkapitány a járás és 
futásnak ezt a módját ajánlja, mert ez a tüdői 
nem fárasztja, pedig a gyalogos ember kifára­
dása első sorban a tüdő kimerüléséből ered. 
Raoul kimutatja, hogy a gyalogló izmainak kime­
rülése a lábak folytonos emelgetéséből származik. 
Ezért ajánlja a lábak vonszolását. A kapitány e 
módszert gyakorlatilag is kipróbálta és arra az 
eredményre jutott, hogy mig a gyaloglás eddigi 
módja szerint egy jó gyalogos katona 25—50 kilo­
méternyit képes egy nap gyalogolni, addig az 
általa ajánlott módon két óra alatt, minden meg­
erőltetés nélkül, meg lehet tenni 20 kilométernyi 
utat. Még sokkal nagyobb eiedményt lehet elérni 
a járás kétféle módjának váltogatása által.

(Padrag).
23. A padragi! 

(Ajka).
24. A noszlopi 

Másony).
25. A nagy má. 

lop. Gsögle, Nemi
26. A nagy-szőf 

zép-lszkár) (Közi
27. A kertaiba] 

(Tüskevár).
28. A somlyó-v 

(Deveeser).
29. A tüskevári 

(Kertá).
30. A közép-is 

Szü.iős) (Nagy-,
31. A csöglei
32. Az adásd 

jegyző (Tapolczij 
dögé).

33. A lovát: -pl
(dót h). f

34. Á takácsiig 
(Va=zar) (MarczI

37. A tapolezaf
36. Az ugod ba 

(Szűcs )
37. A marczaltl 

(Takácsi, Alsó-Ga
38. Az alső-göJ 

(Marezaltö), (Ma\
39 A vaszan
40. A papa-tej 

(C*óth).
41. A szűcsibe I 

(Pápa-Teszir).
42. A csóthibaj 

Paiana.) (Pápa-
43. A jákóitia : 

Kováén) (Pápa\
44. A homok-iU 

(Ádász-Teve!) (Ám
45. A pápa kof

(Jákój (Jákó).
46. A dákaiőa 

{Mihály háza).
47. A inihahiil 

(Dáka).
48. A ceiBe«-s| 

(Nagy-Másony
49. A zirczioe L 

vidék, Olaszfalu.;!
50. A rédeihe I 

(Bakon j-Szt-Királ
51. Ä zirezvidi 

(Zn cz ) (Zircz).
52. A bokori y 

mester.
53. Az obszfi
54. A leesiLe
55. A dudanoJ
56. A csernveid
57. A s úriba | 

(Csernye).
58. A b.-kony-d 

körjegyző (Bársoa
59. A Darronyq 

(Bakony-Migyar-i 
Szombathely).

tiö. A varsányi 
kony-Szent-LaszlJ

61. A román cl 
komy-Szent-Lás,

62 A bakocy 
jegjzu (Vursany,

63. A bakony-sd 
Rede (Réde). 1

64. A balatoni! 
jegyző Csajágh (/

65. A dcgiiibe f 
Balbás (Szilas-

66. A kenesi 
(Csajáyh).

67. A Lajos k<J 
jtgyzu Mezu-Küinl

68. A l-psenyif 
tonic Kajár, Mez j

69. A mező-kl 
jegyző Lajos-KorJ

70. A mezó-szq 
jegyző Lepsény

71. A siotökinj 
szaoadi (Fokszal

72. A sziias ba| 
Dégh (Dégh).

73. Az enyingi! 
kely Mór közs. jí

74. A csajághil 
(Balaton fő- Kaj\

75. A iokszabíT

* A felső-len
mint nekünk 
Zemplénben taJ 
voltak : Tóth Fel 
Fejes István esi 
egyházmegyei goi 

A boronkay 
világi tanácsbiróíl 
rmt Nemes Lajcf 
k:r. tanfelügyelő;I 
megválasztott 
Gabur tanacsbira 

M gieczre Botll 
vaiasziattak megl 
erősitteiett.

Fő és lélekeml 
a k az, midőn 
aeg Dókus Gyi
aülürbözö hivatal 
25 évi hivatalost 
ezt jegyzökönvvil 

Zemplén várai 
köztük ev. rét l| 
a.kalmazni ; de 
g-déiyt nem adtl 
bíró icaokoit 
mieztek az egyhal 
reL tanítók ahal 
mázasát engedjél 
7 — 8. napjain Mii 
országos ref. li 
-ervezetet oiy ul 
gytkuek, hogy a| 
meg. Az aiapsza 
niei fogadta, azl 
i evetesen : a fe| 
lelkész özvegye, 
hsa részesiiendő| 
öl évi lelkész! 
gyeknek es arv| 
»ulbetesre, ezt 
silani, hogy nal 
özvegye es a: vaj 
SZatlol t Ú jat 
Segeiyeziess- i,ek.| 
tu.magasnak :.r| 
litani j-vasoitá.

A vasartielyi 
forint erejeig diJ 
banoczi ev. iel. | 
tenumuak, az 
jegyzoKöuyrt eu| 

’ Zornbor 
sága ■ no 5 an I 
— mint nctiiukl 
tagú bizottsagot.l 
len uszieleg ma 
álk aj mával.
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-- *^z ajkaiba : Koiin Antal körjegyző (Padragi 
{Bodrog). w

23. A padragiba : Schill János körjegyző (Ajka) 
{Ajka).

24. A noszlopi betöltetlen. (Nagy-Másony) (Hagy- 
Alasony).

^ uagy-másooyiba : ButI»v József körjző (Nosz- 
lop, Gsögle, Nemes-Calók) (Abss/op).

26. A nagy-szőllősibe : Lachmann Ottó körjző (Kö- 
íép-bzkár) (Közép Iszkdr).

-7. A kertaiba : Mórocz Károly köriző (Tüskevár) 
(Tüskevár). J J 7

25. A Somlyó-vásárhelyibe : Vincze lgnácz körjző
(Devecser). J

29. A tüskeváriba : K ss József körjegyző (Kerta)
(Kerta). J 7

30. A kozép-iszkáriba : Vincze Imre körjző (Naey- 
bzö.iös) (Jfagy-Szöllfo).

^1. A csőglei betöltetlen (Nagy-Másocy).
tJ~\ udász-tereiib® : Dörögd! Benő községi

jegy.ő (1 apolezafő, Homok-Bödöge) (Homok-Bö- 
dögé).
Jsóth) ^0T*'r*Patana‘"3 : Kiss Péter községi jegyző

v4. A takácsiiba : Barthaios Sándor községi jegyző 
(Va=zar) (Marezaltő). c J dJ
i>- A tapolezafói betöketleo (Adósz-Fevel). 
óó. Az ugod ba : S^LCsdy Sándor községi jegyző 

(Szűcs)
,J~* - marczaltóibe • S, a ti Al idár közs. jegyző 

(lakácsi, Alsó-Görzsőny.) (Alsó-Görzsöny).
3s. Az alsó-görzsön • íb- : Nemes István körjegyző 

(Marczaltő), (Mareze to).
9 A vaszari Letu.:etlnn (Takácsi).

4U. A papa-lesé n beiöltetien (Szűcs, Csóth.)
(C,eOÍ/i).

4i. A szűcsibe : Kollár Gyula körjegyző (Ugcd), 
(Papa-Teszér).

X’l. A csóthiba : Ömböii Aladár körjegyző (Lovász- 
Fauna.) (Pápa-Teszér).

4ó. A jákóiba : Durgicsey János körjegyző (Pápa- 
Kon cd) {Pápa-Kovácsi).*

44. A horaok-böaögeiDe : Kovács Endre körjegyző 
(Áuasz-Tevel) (Adász-Tevel).

45. A papa kovácsiba : Bessenyei József körjegyző 
(Jakoj (Jákó).

4ö. A uákaioa : Hock Károly körjegyző (Mihalyhaza) 
{Mihály háza).

4-. A mihahuizaiba : Ivó Károly körjegyző (Dáka) 
(Dáka).

4S. A nerces-sLalókiba : Hidy Zsigmond körjegyző 
(A U.Q y -Mása y.

49. A zirczi^-e : Horváth Elek községi jegyző (Zircz- 
viüek, Olaszfalu.) (/ irczvidéJc.)

5Ö. A rédeibe : ■ « ooyváry Dániel községi jegyző 
(Bakocy-Szt-K:ráiy> {. - ilconij-Szt-Király.)

>!. A zirczvidtL be : Krascsevics Károly körjegyző 
(Z. c. ) (Zircz).

5-. A bakon\ Le.ibe : Panzevany Károly posta­
mester.

-*3. Az ol. szí tiuiba : Holier András körj, (Zircz).
• '4- A teesiLe : Schiil Lajos körj. (Diidar). (Dudar).
5j. A dndarioa : Voilaics Pál Körj. (Tets.) (Teés.)
^6. A Cíernyeibe : Borik Daniel körj.(Snur). (Snur.)
57. A s urib * JMekkay József 6urjegyző2(Gsernye). 

{Csertuje).
5í. A b..kony-magyar-szombatheiyibe : Borér Lajos 

körjegy .o ^Bársonyos.) (Bársonyos.)
59. A carsonyosib.t : Pöiöskey F erén ez körjegyző 

(Bvtkony-M igyar-Szombathely). (Bakony - Magyar• 
Szombathely).

t*G. A varsányiba : Maíisz Gyula körjegyző (Ba­
kon y-S; ent-Laszio). (Bakony-Szeni-László).

61. A románéiba : Erdődy Károly körjegyző (Ba­
kó fi y-Szent-László).

6- A Lakony s' cui-.u»zíóiba : Lipovecz Antal kör- 
yV^rsuny, .Lom and.) (f ars dny).

tó. A Djkony-szen:-kiráiyxüa: \ arglia Gyula körjegyző 
Rede (Réde).

64. A balatonfö-kájánba: Keresztesi Lajos közs. 
jegyző Gsajágh (Lep ény).

bű. A deginbe : Vadas Karoly közs. jegyző Sziias- 
Balhas (Sziias-Bal/iás).

66. A Leneseibe: Szántó L«jos kö7s. jegyző 
(C sajácjh).

67. A Lajos komáromiba: Székely Gusztáv közs. 
jtgy/o Mezu-Komarom (Mező-Komárom).

b5>- A lepsényibe: Gróf Imre közs. jegyző Bala­
tonit, Kujar, Mező-Szt-György (Mezö-Szt-György).

69. A mező-komaromiba: Pirmipo Gyula közs. 
j-gyzo Lajos-Komárom (Lajos-Komárom).

70. A mezo-szt-györgyioe: Cseczey Karoly közs. 
jegyző Lepsény (Lepsény).

71. A sioiokina : Saiiay György közs. jegyző Fok- 
s.abadi (Fokszabadi).

72. A sziias baihásiba: Miklós Béla közs. jegyző 
Drgh {Dégh).

73. Az enyingibe: Kányay József szolgabiró, h. Szé­
kely Mór közs. jegyző.

»A. A csajághiba: Csajághy J^nos küriegyzó Keneze 
(Balatonfö-Kajár).

75. A loitszabaaii betöltetlen, Siófok (Siófok).

VIDÉK.
* A f.leő -semplénl ev. ref egyháxmegye —

diót nekünk ti.nóezrói írják — augusztus 30-án 
zthipLénben tartotta íreg u-zi közgyűlését. Elnökök 
voltak: Tóth k vrencz (a beteges s Karlsbadban időző 
Bejei István esperes helyett) és hernath Elemer 
tguiázmegyei gondnok.

A toronkay Karoly lemondásával megüresedett 
világi tanaesbirói aiia=ra, a felbontott szavazatok sze­
rint Jfemes Lajos kir. tanácsos, Zemplén vármegye 
k:r. tanfelügyelője választatott meg, a ki az eloöb 
megválasztott Hajzer Endre. Isaák János, Lónyay 
ti.bor l»i.acsbirak»al együtt az esküt letette.

M gitezre Botka Bertalan, K:s-Azarba Piter Mihály 
vaiasziattak meg lelkészekül; mindkét választás meg- 
erősitteiett.

Fő és lélekemelő mozzanatát képezte a közgyülés- 
n k az, midőn az egyházmegye hálásán emlékezett 

■ eg Dókus Gyula világi tanacsbirún-ik, a vármegye 
.ulönoözo hivatalaiban nagy ügybuzga.ómmal eltöltött 
25 évi hivataloskodásáról, ot tisztelettel üdvözölte és 
ezt jrgyzökönyvileg is megörökíteni határozta.

Zemplén vármegye több helyen kívánt tanítókat, 
köztük ev. reL tanítókat, állami anyakönyvvezetőküi 
a.kalmaznt ; de az egyházi főhatóság a szükséges en- 
g-déiyt nem adta meg. Dókus Gyula világi tanács- 
bíró inaokoil indítványára egyhangú felterjesztést 
.meztek az egyházkerülethez (tiszaninneni), bogy az ev. 
reL tani lók állam anyakönyvvezetőküi leendő alkal­
mazását engedje meg. Az egyházkerület ez évi május 
7—8. napjain Miskolcion tartott tavaszi közgyűlésé az 
országos ref. lelkiszi özvegy-árvatár aiapszabály- 
ervezetet oiy utasítással Lülute meg az egyházme­

gyéknek, hogy arra vonatkozó észrevéleleiket tegyek 
üteg. Az alapszabály tervezetet az egyházmegye öröm­
mel toga dia, azonban par pontját módosítani akarja, 
r evetesen : a fegyelmi utón hivatalából elmozdított 
1 Ítész özvegye, vagy árvái nyug-, illetőleg segélydij- 
baa részesitendők. Továbbá, miután a tervezet csak 
ül évi lelkészt működés után nyújt kilátást az özve­
gyeknek es árváknak a segélyben való jogns része- 
.u,belesre, ezt akként óhajija az egyházmegye módo­
sítani, hogy na a lelkész öl éven beiül elhalna, 
özvegye es aivar pótlólag fizessek a tervezetben meg- 
szánon ü jat es öt év eltelve után mint jogigényesek 
3rgci;ezie=s> bek. Végül a 10% fizetés kötelezést 
lu.magasnak tartván az egyházmegye, azt5°/0-ra szál­
lítani j.vasolta.

A vasarueiyr buzgó gyülekezetnek, a mely 14 ezer 
lorini erejeig díszes templomot épített, Sutka József 
hanóczi ev. rei. lelkésznek, a gondnoknak és presby- 
tenumnak, az epiikezes körül kifejtett buzgósagukert 
jegyzőkönyvi elismerést szavaztak.

’ kémkor =z«b. kir. varos törvényhatósági bizott­
sága - bo 3 an rendkívüli közgyűlést tartott, melyben 
— mint nekünk írjak — megválasztották a nyolcz- 
tagu bizottságot, mely a polgármester vezetése mel­
lett iiszieleg majd ó felségénél Zentan való ’’'-se 
alkalmával.

ÚJDONSÁGOK.
— szeptember 4.

— Személyi híreit. Festetits Andor földtni- 
velési miniszter ma Osztendéből Becsbe érkezett. 
— KáVay Béni közös pénzügyminiszter ma Szara­
jevóból visszatért Ilidzsébe. — Hieronymi Károly 
volt belügyminiszter tegnap Mainzból Bécsbe ér­
kezett. — Fáik Miksa orsz. képviselő tegnap 
Gasteinból jövet Bécsbe érkezett. — Cselka Nán­
dor érseki hely nők, ma Budapestről Bécsbe 
utazott. — Károly Lajos föherczeg és neje Mária 
Terésia főherczegnő — mint egy távirat jelenti — 
szeptember 9-én Bozen be és 10-én Mondéba ér­
keznek fiuk, Ferenci Ferdinand látogatására. Fe- 
rencz Ferdinand föherczeg minden nap kisebb 
sétákat tart és kedvező időjárás esetében szeptem­
ber végéig marad Mondában.

László föherczeg Budapesten.
Az érdeklődés László föherczeg állapota iránt 

napról-napra fokozódik úgy a vidéken, mint a 
fővárosban, az izgatottság azonban reggel némi­
leg lecsendesüit annak következtében, hogy a se­
besült föherczeg ma Budapestre szállíttatott; dél­
után s kivált este azonban az a bir terjedt el, 
hogy a föherczeg állapota hirtelen rosszra for­
dult s az izgatottság ez okból ismét nagy fokú 
lett. A színházakban, kávéházakban, ulczán más­
ról sem beszéltek.

A fővárosban csak kevesen tudták, hogy a be­
teget felszállitják Budapestre, — mert csak teg­
nap k ;sőn este határozták el — s ennek tulaj­
donítható, hogy ma reggel Budán, a déli vasút 
állomásán csak kevesen jelentek meg. mikor a 
vonat a föherczegi családdal és László föherczeg- 
gel berobogott.

A vonatot különben minden állomásról csönge­
tés nélkül, a lehető legnagyobb csöndben indí­
tották útnak. Amikor a vonat Budapestre érkezett, 
lecsatolták róla a mentő- és a szalonkocsit és át­
kapcsolták a háromnegyedhétkor Bécsbe induló 
személyvonathoz. Ez szállította a beteget aggódó 
kíséretével a kelenföldi állomásig, ahol lecsatolták 
a két kocsit és külön mozdonynyal vitték be a 
déli vasút budai pályaudvarába, ahova 7 óra 20 
perczkor érkezett be.

A megérkezés Budára.
A pályaudvaron a 17-es katonai kórház parancs­

noka Valeries törzsorvossal fogadta a főherczeget, 
a/onkivül Bursich állomásfőnök. Markovits hiva. 
talnok és Sztankovich rendőrfelügyelő, továbbá egy 
őrmester vezetése alalt nyolez egészségügyi katona 
várta a vonatot.

A vonat mozdonya után négy szerkocsi volt 
akasztva s ezek után következett a szürkére festett 
s nagy vörös keresztekkel ellátott sebesültszállító 
kocsi, oldalán ezzel a felírással : .A m. kir. állam­
vasutak mentökoesija 150.» Ezt a kocsit tegnap 
a keleti pályvudvarból küldték le Aradra. A kocsi, 
melyet rendszerint csak háború esetén használnak, 
úgy van berendezve, hogy a legnagyobb kényelmet 
nyújtja a sebesültnek, a ki még a vonat rázását is 
alig érzi benne. Ez a kocsi nemrégiben készült s ki 
volt állítva a bécsi higiéniai kiállításon. Ennek a kocsi­
nak egyik kiemelhető és hordozható egyszerű faágyan 
töltötte az éjszakát a sebesült ifjú föherczeg. Majd­
nem mindig aludt és csak néha-néha sóhajtott fel 
fájdalmasan. A beteg ágyánál virrasztót! József fű- 
herczeg, a ki egész utón nem vetette le ezredesi 
egyenruháját, továbbá Klotiid főherczegnő, Himmel 
alezredes, Dibits Adolf jószágigazgató s a két ápoló 
orvos : dr. Janny Gyula egyetemi tanár, a budai 
«Vörös kereszt egyletkórház» igazgalója és dr. 
Hubay kisjenői orvos, a kiknek a vadász és a ko­
mornyik segédkeztek. A föherczegi pár és a kiséret 
csak időnként vonult vis za pihenésre a mentőkocsi 
után csatolt első osztályú szalonkocsiba. Ezután kö­
vetkezett a rendes vonat, a melynek igen sok utasa 
volt. Az utasok gyöngéd figyelemmel viselteitek a 
népszerű ifjú föherczeg iránt és folyton tudakozódtak 
hogyléte felől a vonatkísérő személyzettől.

A mint a vonat megállóit, a szalonkocsiból leszál­
lóit József föherczeg, József-ezredénvk ezredes1 
egyenruhájában s lesegitetle Klotiid, főherczegasz- 
szonyt, a ki szürke úti ruhát és fekete kalapot vi­
selt. Nyomon követte őket a kisérő személyzet. A 
föherczegi pár nem ment be a számára felnyitott ud­
vari váróterembe, hanem a sebesültszállító kocsi elé 
sietett, mely elől a mozdonyt eltolatta a különvonatot 
vezető lieber ellenőr.

A nagy kocsi szárnyas aj tail kinyitották s a legna­
gyobb vigyázattal kiemelték belőle a faágyat, a me­
lyen ott feküdt mozdulatlanul a sebesült László fö­
herczeg. Csupán fejét lehetett látni, a melyen közön­
séges kék posztóból készült bakasipka volt. Mikor 
az ágyat kiemeltek a kocsiból, a föherczeg aludt. 
Arcza ki volt pirulva és csak ajkai körül látszottak 
az átélt szenvedések nyomai. A hordozható ágyat 
nyolez egészségügyi katona a vállára vette s a leg­
nagyobb óvatossággal vitte ki a pályaházból. Mikor 
a lépcsőről kiértek az utczára s a nap az ifjú föher­
czeg arczába sütött, hirtelen fölébredt. S a mint sze­
meit felvetette, csodálkozva nézel! körül s a folyton 
mellette haladó szüleitől kérdezte:

— Hol vagyok ?
— Itthon vagyunk, fiam ! — moudta József föher­

czeg, mire a menet megindult az «Erzsébet vörös 
kereszt kórház» felé.

Az Erzsébet-kórházban.
A föherczegi pár beleegyezett abba, hogy a sebe­

sült főherczeget ne budai palotájukba, hanem az 
Erzsébet kórházba vigyék, a hol az esetleges operá- 
cziót könnyebben végre lehet hajtani s a beteg 
állandóan több orvos felügyelete alatt lehet. Há. 
romnegyed á kor indult el a pályaháztól a külö­
nös menet. A mily szomorú, épen oly érdekes volt 
ez a kórházba vonulás. Legelöl ment Sztankwirth 
rendőrfelügyelő s utána lépdelt dr. Janny Gyula 
a vöröskereszt-kórház igazgatója ; mintegy húsz 
lépésnyire utána lépdeltek az egészségügyi katonák, 
vállukon hordva az ágyán mozdulatlanul fekvő fö- 
herc'.egel. A katonáktól jobbra haladt Klotiid fölier- 
czegasszony, ki fekete napernyőjével védekezett a 
napsugarak ellen s nyomában Himmel alezredes, a 
föherczeg katonai nevelője. A menet balján lépdelt 
József föherczeg, utána Dibits igazgató és Hubay 
orvos. A legnagyobb csendben igy vonult a gyalog­
menet az alkotás-utczác, u mozdony-utezán és a 
győri-utón végig a kórház elé. Útközben sokan néz­
ték a menetet, s a járókelők tiszteletteljesen köszön­
tötték a főherczeget. A mint a menet a kórházhoz 
jutott, reggeli sétalovaglásáből akkor érkezett oda 
báró Fejirváry Géza honvédelmi miniszter. Mély 
részvétét fejezte ki a föherczegi család előtt, mire 
József föherczeg apróra elmagyarázta a szerencsét- 
'->ovég lefolyását.

A föherczegi pár reményét fejezte ki, hogy fiuk 
meggyógyul, mert még eddig sebláz nem mutatkozott 
a betegnel, a kinek aliapota ege zben véve kielégítő. 
A miniszter távozása után vitték be a beteget a kór­
házba, hol Stolz István gondnok várakozott az orvosok­
kal. A sebesült főherczeget a kórház I. pavilonjának 
1. sz. termébe vitték s rögtön ágyba fektették. Arra az 
esetre, ha Klotiid főherczegnő fia mellett kívánna 
maradni, a főherczegnő számára lakosztályul az 
apácza főnöknő első emeleti lakását rendezték be. 
A föherczegi pár hosszabb ideig maradt a kórházban, 
s csak miután a kezelő orvosok megnyugtató véle­
ményt mondtak, hajtatott fel budai palotájába.

Az 1. számú szoba, hol a sebesült föherczeg fek­
szik, az I. számú szanatóriumul szolgáló pavilion föld­
szintjén van. Három ablakos, tágas és világos sarok­
szoba, bútorzata egészen olyan, mint a többi első 
osztályú betegek szobái. Ablakai a parkra és a 
szemben lévő 111-dik számú sebészeti pavillonra 
néznek.

A beteg elhelyezése után Libits jószágigazgató be­
jelentette a kórház gondnokának, hogy a főherczegnő 
ideiglenesen az izgalom első napjaiban fia közelében 
kivan maradni és ezért a szomszédos 2-es számú 
szobát foglalja el. Ha azonban a föherczeg állapota 
nyugodtabb lesz, akkor felköltözködik a felvételi épü­
let első emeletén lévő főnöknői lakásba, mely most 
— főnöknő nem lévén — üresen áll.

Ezt a lakást már teljesen berendezték a főherczegnő 
számára.

Kis, egyablakos hálószoba és kétablakos nappali 
szobából áll ez, de szükség esetén hozzákapcsolják e 
lakosztályhoz a szomszédos díszes és nagy tantermet, 
melyben a világi ápolónők oktató tanfolyam előadá­
sait tartják rendszerint. Az I-es pavilion földszinti 
5-dik számú szobájában helyezték el a szolgasze­
mélyzetet, mely egy Lomoméból, komornyikból és 
vadászból áll.

A sebesültet Rainhardt Ida intéző néne gondos fel­
ügyelete mellett, három vörőskeresztes ápolónő : 
Várady Katalin, Erdtl Teréz és Bodrogi Lujza gon­
dozzák.

Stolcz gondnok a délelőtt folyamán kérdést intézett 
az étkezést illetőleg József főherczeghez :

• Hogy mennyire önfeláldozó anya a főherczegnő, 
bizonyltja az is, hogy minden megszokott kényel­
méről lemondott, csakhogy gyermeke mellett marad­
hasson.

így az élelmezés dolgában sem történtek külön in­
tézkedések. A beteg föherczeg és Klotiid főherczegnő 
a kórház főztjét eszik.

A főherczegnő mai menüje például nem áll más­
ból mint húslevesből, borjuszeletből, beafsteakból s 
lelete kávéból. Bort a föherczegi pinczéből hoztak.

A sebesülés.
A lövés a főherczeget a jobb felső lábszáron érte 

és mr'g szerencse, hogy a fegyver golyóra volt töltve, 
mert ha söréttel lett volna töltve, oly közelről jőve 
a lövés összeroncsolta volna az egész lábszárat. A 
golyó átfúrta a többször összehajtott zsebkendőt, a 
mi a föherczeg zsebében volt, s a zsebkendőn nem 
kevesebb, mint uegyvenöt lyuk vau. Ezután a nadrá­
gon és alsónadrágon át behatolt a föherczeg lábszá­
rába. Úgy látszik, hogy a zsebkendő sokat elvett a 
lövés erejéből, sőt a golyót el is térítette eredeti 
irányától, melyei, lia megtart, nemes részeket is sért 
s igy majdnem feltétlenül halálos lett volna. Az is 
szerencse, hogy a golyó nem szakított szét nagyobb 
véredényeket , mert akkor a föherczeg elvérzett 
volna. Így is nagy vérveszteséget szenvedett, s 
Liebitz jőszágkormányzó lélekjelenlétének köszönheti, 
hogy borzasztóbb szerencsétlenség nem következett 
be. Libits ugyanis letépte a föherczeg nadrágját! s 
ott, a hol a golyó bement s olt a hol a golyó ismét 
kijött a lőcsalorna két nyílását zsebkendőkkel befogta, 
hogy a vérzés, valahogy elállitsa.

Így tartotta Libits a sérült ezombot majdnem 
egy óra hosszat, a míg a kis-jenői orvos, dr. Hubay 
megérkezett.

A derék jószágkormányzó, a ki ezzel az ötletével, 
a mely nélkül a föherczeg feltétlenül elvérzett volna, 
megmentette kis gazdája életét, maga kijelentette, 
hogy ennél borzalmasabb órát még nem élt át. Mikor 
a lövés a főherczeget érte, a golyó ugyan szétron­
csolta a czombcsontnak a felét, de azért a csont 
még egy darabban volt. A főhercz’eg azonban még 
vagy tizenöt lépést tett előre s ekkor a félig össze­
roncsolt czombcsont a roncsolás helyén eltört.

Végre megérkezett dr. Hubay kis-jenői orvos s 3 
alkalmazta az első kötést a véres ezombra. A főher­
czeget ekkor kocsin a kis-jenői föherczegi kastélyba 
szállították. Ott találta őt dr. Janny tanár, a kit kü- 
[önvonattal vittek a beteg főherczeghez.

Dr. Janny ekkor egy bognárnál megfelelő fasint 
készíttetett, a melybe a törött lábat elhelyezve, azt 
gondosan bepólyázta, s így szállították fel Budapestre 
a súlyosan sérült főherczeget.

Budapesten az első kötözést dr. Janny Gyula tanár 
végezte, asszisztáltak neki Rapcsák, Liebermann és 
Rimély segédorvosok és dr. Május bejárd orvos.

12 óra után végezték el az első kötözést. Ez alka­
lommal az orvosok 12 darab laza csontrészt távolí­
tottak el a sebből, melyre azután nyujtókötést alkal­
maztak, A kir. herczeg az egész műtétet nyugodtan 
tűrte, úgy hogy nem volt szükség elaltatásra. Sebláz 
még egyáltalán nem jelentkezett, a kir. herczeg elég 
jól érzi magát, igen jó étvágvgyal ebédelt és már 
háromnegyed négy órakor ozsonnázott.

A rendszeres kezelést Janny tanár és dr. Rapcsák 
fogják végezni.

Az első számú paviUonban, a hol a föherczeg fek­
szik, és annak környékén mély csend uralkodik. A 
kórház igazgatósága elrendelte, hogy a beteg köze­
lébe csakis a közeli rokonok mehessenek s e párán* 
csőt a legnagyobb szigorúsággal megtartják. A dél­
előtt folyamán igen sokan jártak a kórházban, de 
ezeket nemcsak hogy be nem eresztették, hanem még 
felvilágosítást sem adtak. Az orvosok ugyanis tarta­
nak az erős sebláz beállásától, ez csak olyan módon 
lesz mellőzhető, ha a beteg nyugodtan marad.

Egy órakor érkeztek meg a kelenföldi állomáson 
József Ágost föherczeg és Auguszta főherczegné, 
Batthyány Irma grófnővel és azonnal a kórházba 
hajtattak. A beteghez nem mehettek be mindjárt, 
mert László föherczeg az operáczió után elszunnyadt. 
Bevárták a felébredését s csak akkor mentek be 
hozzá, örömmel látva, hogyha körülményekhez képest 
jól érzi magát. A beteg föherczeg jóízűen ebédelt: 
néhány kanál levest, meg egy csibeszárnyaL Azután 
ismét pihent s elég jól érzi magát ahhoz, hogy 
uzsonálhasson.

A hivatalos lap mai száma a következő jelentést 
teszi közzé :

«László föherczeg ur ő császári és királyi fen­
sége, József föherczeg ur ő császári és királyi fensé­
gének fia, a folyó évi szeptember hó 2-án délután, 
Kis-Jenő mellett tartott hajtóvadászaton, egy általa 
meglőtt vadmacska üldözése közben, saját fegyveré­
nek véletlen elsülésétől jobb lábának felső ezombján 
lőseb-sérülést szenvedett, ő császári és királyi fen­
ségét Budapestre, a vörös kereszt kórházba szállí­
tották.»

Délután éa eate.
A budai vörös-kereszt kórházban járt tudósí­

tónk ma este a következőket jelenti:
A fiatal föherczeg szobája nagyon szomorú ké­

pet nyújt. A föherczegi pár, József föherczeg és 
Klotiid főherczegasszony, valósággal kétségbe van­
nak esve a család kedveneze, a this fiú» súlyos 
balesete miatt. A szülőket egészen megtörte a 
szörnyű csapás s könvezve állnak eszméletlen álla­
potban fekvő gyermekük mellett.

— Inkább engem ért volna ez a szerencsétlen­
ség, — sóhajtott fel estefelé József föherczeg az 
orvosok jelenlétében.

A mai délutánt nagyon rosszul töltötte el a 
beteg.

Esti 6 órakor, a mely időpont tudvalevőleg a 
legveszedelmesebb szokott lenni a betegek, főleg 
pedig a sebesültek állapotában, a főherczegnek 
40'5 fokos láza volt. Általában az egész délutánt 
eszméletlen állapotban töltötte el.

Az orvosokat a legnagyobb aggodalom fogta el. 
Kilencz óra tájban a láz csökkent s egész 38.5 
fokig szállt le.

Ekkor magához tért a beteg s az orvosok meg­
kérdezték mit kíván vacsorára. A beteg pár per­
ecig gondolkodott, de nem adott választ. Erre 
paradicsomoscsirkével kínálták meg.

— Eltalálták a kedvencz ételemet, — mondotta 
most halk hangon s kevés csirkét evett. Közben 
két pohár pezsgőt s nehány csepp cognacot ivott 
az orvosok ajánlatára. Vacsora után ismét el­
aludt.

Az orvosok — sajnos — konstatálták, hogy László 
föherczeg sebesülése életveszélyes. A lábszárba fú­
ródott golyó sok ruhafoszlányt vitt be magával s 
ez könnyen gennyedést, sőt vérmérgezést okozhat. 
A testbe fúródott csontszilánkok közül dr. Janny 
professzor ma délelőtt tizennégyet távolított eb 
hanem azért még mindig vannak bent szilánkok* 
A láb esetleges amputálásáról szóló hírek teljesen 
alaptalanok. A sebesülés a felső lábszár legfelső 
részén a ezomb tövében történt, oly magasan, 
hogy amputálásra gondolni sem lehet. A golyó 
rézsutosan lefelé haladt, úgy hogy az a nyílás, a 
melyen a golyó kijött, majd egy tenyérnyivel 
lejebb van a lábszár hátulsó oldalán.

Janny professzor és Rapcsák dr. asszisztens 
mindennek daczára nagyban bíznak, hogy a fö­
herczeg ifjú életét megmenthetik.

Arra a baleset után már gondolni sem lehet, 
hogy a kis föherczeg a katonai pályán marad­
hasson. László föherczeg katonai pályája immár 
véget ért. A gyógyulás legjobb esetében is rövi­
debbé válik az átlőtt lába s valószínűleg mü- 
lábra is lesz szüksége, vagyis gépben kell majd 
hordania, hogy nehézség nélkül járhasson.

A föherczegi családnak nagy bizalma van dr. 
Jannyban, a kit régóta ősmernek mindnyájan. 
Általában feltűnt, hogy például Réezeyt és Ko­
vács tanárt nem hívták a beteghez, de Jannyra 
magának a sebesült főherczegnek esett a válasz­
tása s még Kis-Jenön ö intézkedett igy, noha 
először Kovács Józsefet akarták lehívni.

Janny tanáron kívül most főleg dr. Rapcsák 
van a beteg mellett. Uj kötést a beteg lábra hol­
nap reggel tesznek.

*

József Ágost föherczeg és neje ma este elutaz­
tak a fővárosból, de a József föherczeg elutazásá­
ról szóló hir alaptalan.

— A 'király a Msczelli Ság hegyen. A 
napok óta Kisczell és környékén időző vezérkari 
tisztek a kisczelli lovassági gyakorlatok pompás 
terepén, hol 18 huszárezred fog szemközt nézni 
az általános ataknál, már most kiszemeltek egy 
emelkedett pontot, a honnan a király minden 
oldalra elláthat. Ez pedig a sági hegy, hol oly 
megfigyelő állást fognak építeni, mely egyúttal a 
nagy vezérkar czéljaira is fog szolgálni ; a rögtön­
zött telefont és táviratkészüléket, a melyet a burg- 
ból levezényelt nehány legénye a vasúti s táv- 
irdaezrednek fog felállítani, a melyeken az össz­
pontosított csapatok fogják jelentéseiket tenni, 
szintén olt helyezik el.

— Huszonötévé« katonai Jubileum. Sehivei- 
lcofsky Gusztáv százados, a sepsi-szentgyörgyi mén­
telep parancsnoka, a napokban ünnepelte meg kato­
nai szolgálatának huszonötéves jubileumát. Reggel a 
méntelep tisztikara és legénysége tisztelgett a kőzbe- 
csülésben álló parancsnoknál, délben pedig az isme­
rősök nagy száma jelent meg Fejér Manó esperes­
plébános vezetése alatt, a ki lelkes beszédben üdvö­
zölte a jubilánsot. Majd Fejér Fcrencz főhadnagy 
átnyújtotta neki a tisztikar ajándékát, egy Ízléses 
kivitelű albumot, mely barátainak arczképét foglalta 
magában. A tisztelgést fényes bankett követte, me­
lyen sokan felköszönlötték a jubiláló parancsnokot.

— Kossuth Ferencz a budapesti füg­
getlenségi körben. Kossuth Ferencz orsz. kép­
viselő a budapesti függetlenségi és 48-as kör disz- 
elnöke, e hó 5-én részt fog venni a kör társas­
estélyén. Ez alkalomból a kör vezetősége társas 
vacsorát rendez, a melyen részt vehet minden 
körtag és hozzátartozói, a kik ebbeli szándékukat 
csütörtök esti hat óráig közük a kör elnökségével.

— As első polgári hásasság Bistergomban.
Egy Esztergomból érkezett távirat jelenti, hogy az 
első polgári házasságra való első bejelentés október 
1-ére ma történt meg. A bejelentést Kruplaniez 
Kálmán Esztergommegye főispánja tette meg arról, 
hogy leánya Kruplaniez Aranka egybe fog kelni 
Etter Dezső aljárásbirőval. A népszerű főispán e be­
jelentése a lakosság körében általános nagy örömet 
keltett.

— Választóit mozgalmak az egyetemen. A tu­
dományos egyetem ifjúsága között nagyban folyik 
már a választási agitáczió. Mindkét párt kortestol­
iakkal és lármával igyekszik hangulatot csinálni a je­
lölt mellett. — A műegyetemen is mozgalmas az élet. 
Itt is két párt van, még pedig a Dalmady Ödöné 
s a Oyörky Lászlóé. — A segítő-egyesület elnök- 
''előlije, Czoldtr Aurél, eddig egyedül áU.

— A budweisi király gyakorta tok. A 
mai harmadik hadgyakorlat a Johannisberg mel­
lett, Welleschintől keletre ért véget. A király 
délelőtt 11 órakor a Johannis hegynél háromszor 
lefúvatott, miáltal a taplitzi hadgyakorlatok be­
végződtek. Az uralkodó ezután Welleschinbe lo­
vagolt, a hol Rainer föherczeg, Krieghammer had­
ügyminiszter, Welsersheimb honvédelmi miniszter, 
Beck vezérkari főnök, a két hadtestparancsnok, 
továbbá a hadosztályparancsnokok, dandárnokok, 
a tüzérségi felügyelő stb. voltak egy begyülve. Á 
király a jelenvoltakhoz kegyteljes beszédet inté­
zett és megelégedésének adott kifejezést. Röviddel 
déli 12 óra után az uralkodó Rainer f'őherczeggel 
és kíséretével, továbbá a külföldi attasék­
kal a welleschini vasúti állomásra ment 
ahonnan külön udvari vonaton Budweisba 
utazott. A miniszterek, a vezérkar, valamint 
Ferencz Salvator föherczeg, a ki egy lovas­
ezredet vezényelt, visszatértek Kaplitzba. Az idő­
járás pompás volt. A király Rainer föherczeg 
kíséretében délután egy órakor tért vissza a gya­
korlótérről. Az utczákon c-gybegyüit óriási nép­
tömeg lelkesült ovácziótian részesítette ő felségét. 
Délután 3 órakor 30 teritékü udvari eb d volt, a 
melyen résztvettek Károly Lajos és Rainer főher- 
czegek, Lichtenstein herczeg főlovász mester, gróf 
Thun helytartó, a külföldi katonai meghatalma­
zottak és a kiséret. Ebéd után a király vissza­
utazott Bécsbe, hová este 9 órakor megérkezett 
és onnan egyenesen Schönbrunnba hajtatott.

Ö felségét Karoly Lajos föherczeg kisérte a 
püspöki palotából a pályaudvarba. Az egész utón 
az cgybegyült lakosság lelkesült ováczióban része­
sítette. A pályaudvarban buesuzasra megjelentek: 
Rutha püspök, Lobkovitz herczeg, Schwarzenberg 
Adolf József herczeg, a kerületi kapitány, az al­
polgármester, a külíöldi katonai meghatalmazottak 
és mások. Ferdinand föherczeg, ki épen akkor 
érkezett meg a gyakorló-térről, szintén jelen volt 
a pályaudvarban. A király az alpolgármesterhez a 
következő szavakat intézte:

— Valóban szép napok voltak.
— Rosebery lord Amerikában. Egy amerikai 

lap jelentése szerint Rosebery lord, Anglia volt mi­
niszterelnöke, a jövő hónapban néhány hétre az 
Egyesült-Államokba szándékozik utazni. Ezt a hirt 
azonban illetékes helyen még nem erősítették meg. 
Rosebery jelenleg Dunrobin Castleben van látogató 
ban Sutherland berczegnél. A Doncaster verseny­
hét alatt pedig gróf Halifax vendége lesz Hickleton 
Hallban.

— Vadászszerencsétlenség. Váczhartyán- 
ban — mint nekünk írják — sajnálatos baleset 
történt egy vadászaton. Rudnay József pestmegyei 
földbirtokos a vejével, Andreánszky Gábor orsz, 
képviselővel foglyokra vadászott. Rudnay a völgy­
ben állt, mialatt veje a foglyokra lőtt, de oly 
szerencsétlenül, hogy a sőrétek" Rudnay arczába 
fúródtak. Andreánszky ijedten dobta el a fegy­
vert és apósának a segítségére sietett. A sőrétek 
szerencsére a szemeket nem érték, de szerencse 
volt az is, hogy Rudnay az első lövés után kiál­
tani kezdett, mert Andreánszky még egyszer rá 
akart lőni, azt hívén, hogy foglyokat vesz czélba.

— A miniszter-In ok levele. Az általános munkás- 
betegsegélyző-pénztár e hó elején ünnepelte meg fen- 
áilásának 25 éves fordulóját. Az ünnepélyre meghív­
ták báró Báuify Dezső miniszterelnököt is, a ki azon­
ban elfoglaltsága miatt nem jelenhetett meg. Erre 
vonatkozólag a következő levelet intézte az egylet 
elnökségéhez :

«Az általános munkásbetegsegélyző péuziar t. El- 
nökségéhez Budapest. Az altalános munkásbetegse- 
gélyző pénztár fennállásának 25-dik évforduló át ün­
nepelvén, folyó évi szeptember hó 1-én a jubiláns 
ünnevélyre engem is szives volt meghívni. Sajnálattal 
tudatom a t. Elnökséggel, hogy hivatalos elfoglaltsá­
gaim nem engedik, hogy e nemes czélu intézmény 
ünnepélyén megjelenhessek; tekintve azonban a hu­
mánus őzéit, melyet ez intézmény maga elé tűzött, a 
betegsegélyző pénztár gyarapítására ezennel 50 irtot 
mellékelek s kívánom, hogy eddigi sikerdus működé­
sűk továbbra is a munkásosztály javára áldásteljes 
legyen. Hazafias üdvözlettel báró bánffy Dezső s. k.»

— Király é» pásztor. Umberto olasz király a 
múlt héten Aquilában időzött a hadgyakorlaton. Egy 
este a szabadban sétált, a mikor egyszerre egy pásztor 
eléje került és ezt a kérdést indézte hozzá :

— Hogy van Bianchi ur, egykori ezredesem, a 
kinek a parancsnoksága alatt szolgáltam ?

— Nagyon jól, — feleié a király — ép a napokban 
léptettem elő tábornoknak.

— Ez nagyon szép volt öntől, felséges uram — 
szólt a pásztor, odament a királyhoz és megrázta a 
kezét.

— Tanügy. A Vili. k. polg. leány iskola,val kap­
csolatos női kereskedelmi iskolába már sokan van­
nak előjegyezve, azonban a beiratások csak e hő 
6-tól 15-eig fognak megtartatni. 18 éven túl csak 
korengedélylyei vétetnek fel. Felvéteii vizsgát pedig 
csak azok tesznek, a kik négy polg. iskolai előtanul­
mány nélkül jelentkeznek felvételre. — Londonban 
igen érdekes tudományos intézetet alapítottak, mely 
október havában megnyílik. Ez intézet egv közgaz­
dasági és politikai főiskola, London Sehoolof 
Economics and political Science, a melvbeq 
Anglia legkiválóbb szakférfiai a közgazdaságtant, 
pénzügytant, statisztikát és poliúkát tanítani fogják. 
Az intézet alkalmat fog nyújtani az előrehaladott fa- 
baknak ónálló buváriatok keresztülvitelére. Működé­
sét arra is akarja kiterjeszteni, hogy bárkinek az 
említett szakokban felmerülő kérdések iránt felvilá­
gosítást fog nyújtani. Az intézet igazgatósága igen 
hízelgő levélben értesileite a főiskola létesítéséről 
Földes Bélát, a közgazdaság: an,tanárát egyetemünkön, 
tőle tanácsot kérvén az intézet további szervezése 
iránt, egyúttal kijelentvén, hogy magyar tanulók­
nak és szakembereknek, kik Londonban köz­
gazdaságtani tanulmányokkal óhajtanak fog­
lalkozni, mindenkép szívesen fog rendelke­
zésre állani. Az intézet helyisége London 9, Johq 
Street, Adelphi.

— A szerelem szárnyain. A sopronmegyei ható« 
Ságokat és Csepreg környékének lakosságát — mint 
a «S. U.» Írja — most egy feitünést keltő, pikáns 
történet foglalkoztatja. A történet hőse Hauer Ká­
roly alsöszakonyi vendéglős szép felesége, a ki né­
hány nappal ezelőtt megszökött a férjétől és magá 
helyett egy illatos kis levelet hagyott hátra, a melyi 
ben a regényes hajlamú asszony megírja, hogy <el^ 
tűnik a szerelem szárnyain.» Ezeken a poétikus, 
illanő szárnyakon a szép asszony különben, a férj 
feljelentése szerint, még kétszáz forintot is elvitt, 
a mi szintén hozzájárul ahhoz, hogy a férj hűtlen 
feleségének erélyes nyomozását kérje a rendőrségtől, 
A faképnél hagyott férj Drap Jánost, a czinfalvaj 
ezukorgyár hivatalnokát gyanúsítja a szöktetéssel, a 
ki ezelőtt a büki ezukorgyárban volt alkalmazva ég 
nagyon udvarolt az asszonynak, most pedig 6 is el^ 
tűnt. Az ösmeretlen helyen turbékoló szerelmes párt 
a rendőrség nyomozza.

— Kápolna-szentelés. Az angyalföldi tébolydában! 
ma szentelték fel az uj kápolnát. A szertartást Bogi. 
sich Mihály budavári prépost-plébános végezte. A^ 
istentiszteleten jelen volt a szomorú intézet több 
lakója is. Ünnepség után dr. Oláh Gusztáv, az intés 

! zet igazgatója, lakomát adott a vendégek tiszteletén,1
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— Gróf Zichy Béla házassága. Egy New-
Yorkból érkezett távirat jelenti, hogy gróf Zichy 
Béla Amerika egyik leggazdagabb örökösnőjével, 
mistress Fernanda Zynagaval való eljegyzését 
hirdeti. Jegyesének első házasságát bírói iteleltel 
bontották fel. (N. Fr. Pr.) **

— Párisi divat. E nagyfontosságu kérdés meg­
oldása foglalkoztatja a folyton tartó nagy hőség da­
czára a hölgyvilágot, hogy váljon minő lesz az őszi 
divat! És igy nem csekély gondot ad az előkelő 
divatházak tulajdonosainak, hogy ezen lázas izgatott­
ságtól a hölgyvilágot, illetve igen tisztelt vevőiket 
minél hamarabb felszabadítsák. Mint értesültünk, a 
Fáy, Fehér és Társa czég egyik beltagja, Feher 
Gyula ur jelenleg Parisban időzik, hogy ezen meg­
old. sra vonatkozó párisi előkelő divat házaitól 
összes divat-újdonságokat mint Modellruhak, 
os gallérokban, valamint selyem és gyapjúszövetek­
ben beszerezze. Ezen nevezett czég kiváló tagjainál 
fogva legújabban főtenyezőül szerepelnek a női divat 
leren a hölgyelőkelőség előtt. — Minélfogva e hirrel 
kedvesk dm óhajtottunk igen tisztelt olvasóinknak.

— Te rt netlró államférfin. John Morley, a volt 
Rosebery-miniszíerium ir államtitkárja, hir szerint, 
most a történelem tanulmányozására szenteli idejét s 
már hozzá is fogott a XIX. század történetének meg- 
rásához. John Morley, Voltaire hires életrajzírója, 
életének egész hátralevő részét ennek a nagy mun­
kának akarja szentelni, s — mint a Globe malicziával 
megjegyzi — a történelem Írás minden bizonynyal 
jobban fcg neki sikerűin;, mint a történelem csinálás.

— Tanulók a boranikua kertben. Az egyetemi 
füvészkertben virágzó halaim .s vízi növényt, a Vik­
tória regiat folyvas: nagy közönség nézi. A napok­
ban több iskola ifjúságának mutatják be a ritka szép 
nővé- y

— Lnngen-ebéd szegény egyetemi hall­
gatóknak. Az Eötvös-alap orsz. tanítói egyesü­
let szegény tanítok gyermekeinek, a kik a buda­
pesti főiskolákon végzik tanulmányaikat, a buda­
pesti szállodások, vendéglősök ipartarsulatanak 
jóvoltából szabad étkezési asztalokat létesített, 
melyekre p. lyáz ltot hirdet. Az egyesület elnöke, 
Péter ffy Sándor íelhivja tagjainak azon tanuló 
gyermekeit, a kik ez ingyenes ebtdeket igénybe 
óhajtják venni, hogy érettségi bizonyitvánvnyal 
és feiveieli okmánynyal felszerelt kérvényeiket 
legkésőbb e hó 10-eig az Eútvős-alap titkárához, 
Lakit* Vendelhez (VI. kér. érsek-uteza 4. szám) 
küldjék. A kik mar tavaly is élvezték e jótéte­
ményt, az idén csak úgy vehetik igénybe, ha 
indexeik bemutatása után arra nézve továbbra 
is megbízó levelet kapnak a titkárnál.

— A megmérgezett prépost. A knegheimi pré­
post megmergezéseról jelentik, hogy a vizbe, melyet 
a prépost a korsóból a kehelybe öntött, nagymennyi­
ségű strychnin volt keverve. A tett elkövetésével egy 
ember volt gyanúsítva, a ki 800 márkára rugó tem- 
plompénz; sikkasztott. E sikkasztásoknak a prépost 
nyomára jött. Már előbb is tettek kísérletet, hogy 
m gmérgezzek a plébánost, akkor azonban az igénybe 
vett méreg nem volt eíegendő.

— Hamis járaáékszelvények. Hosszas szünet 
után a nemzetközi szelvenynamisitó banda ismét élet­
jelt ad magáról. A hónap elejen több bankot bejárt

gv nő és a birtokában levő 4 y-os adómentes ősz 
trák járadéknak szeptember elsejen esedékes szelvé­
nyeit váltotta be. C?ak a bécsi forgalmi bankban, a 
hol az asszony négy valódi szelvénynyel együtt tíz 
hamisított szelvényt mutatott fel, tűntek fel a szel­
vények gyanúsaknak. A báni pénztárnoka egyik hi­
vat linoktarsuiioz vitte a gyanúsnak talált szelvénye- 
•v -1 s ezt a pillanatot felhasználta az asszony arra. 
h gy valódi és hamisított szelvényei háirahagyasaval 
e.í. aljon. A rendőrség nagy ereivlyel nyomozza az 
i'Ciereiien asszonyt.

— Szédelgő ügyvédbojtár. Furfangos íródon há­
lózta be főnökét. r gy előkelő oécsi ügyvedet Wotypka 
nevű segr-dje. Az ügyved teljes n megbízott a szor­
galmas fiatal embernen, a kit különben igen melegen 
ajanloltatt neki. A múlt hónap elején Wolypka azzal 
a kéréssel fordult főnökéhez, hogy adjon neki egy 
házvétel megtörténhetese czéljából 150 fríot kölcsön. 
Az ügyved szó nélkül teljesítette a kerelmet. Nehány 
nap múlva Wotypka szomorúan jött az irodába es a 
hozza intézeti kerdesekre azt felelte, hogy neje na­
gyon beteg, annyira, hogy be kellett szállítani a 
Zsófia-kórházba. Napról-uapra szomorúbb lett, minden 
nap rosszabb hírekkel állott elő, míg végre egy na­
pon talpig gyászba öltözködve, ketsegbeesett arcz- 
czal ment az irodana és tudtára adta a sze­
mélyzetnek, hogy neje meghalt. Majd főnöké­
hez is bement es zokogva kert újabban harom- 
~.áz forint előleget temetesi költségekre. Elhitette 
tűnőkével, hogy lelesége vagyonos no volt és fel is 
mutatott egy nagyobb összegről szóló postaiak rék- 
penztári könyvet, úgy, hogy a főnök átadta neki a 
kért összeget, de egyuíta. egy másik alkalmazottját 
megbízta, hogy menjen a temetésre. A megbízóit a 
gyászjelentésen feltünteveit .dobén el is ment, de 
nem tudta sehol sem megtalálni a kijelölt utczát. A 
templomban, a temetőben sehol sem tudtak a Wo­
typka íe:e temetésről semmit. Hazatért főnökéhez, a 
kinek elmondotta tapasztalatait. Nemsokára Wotypka 
is bejött -Ó.L irodába. Főnöke kérdőre vonta és akkor 
azzal vágta ki magát, hogy a pap egy órával hama­
rabb vegezte - temetest. C-.akhamar kiderült azon­
ban, hogy Wotypka neje nem halt meg, a felmuta­
tott postdtdkareíxpvnzíari könyvben a beteli összeg 
Hamisítva Van M . dezeU alapján az ügyved feljelen­
tette segedjrt a rendőrségnél, » mely Woiypkat te. 
n,.p letartóztatta.

— A műegyetemről. A műegyetemen holnap kez­
dődnek meg a mérnöki, epiteszeti es gépészmérn ,*ki 
szigorlatok s iartanak e r.ó 8-ig. A szigorlatok min 
aenkor 8 órakor reggel kezdődnek. Megemlítjük itt, 
í.ogy a legújabb rendelet szerint tana jmen ességert 
csakis a hónap első tiz napjait lehet folyamodni, 
melyhez oly szegénységi bizonyítványt kell mellékelni, 
meiyet az illető Hatóságok juhus után állítottak ki.

— Véletlenül agyonlőtt ügyvéd. Nagy szeren 
esetlenség történt a napokoan a gömörmegyei 
Jolsván. A 16 ik honvedgyalogezred 3-ik zászlóalja
— mint nekünk írjak — most tartja őszi gyakorla­
tait és ezen alkalomból két losonczi ügyvéd is bevo 
null a fegyvergyakoriaíra. Dr. Keszler a laktanya 
rgyik szobájában beszélgetett társaival, miközben egy 
kezeügyébe eső Maiiiicher-fegyverrel kezdett játsza­
dozni. Egyszerre hatalmas durranás reszkettette meg 
a levegőt és a következő pillanatban dr. Wreisz szíven 
találva, holtan esett össze. A katonai hatóság vizsgá­
latot indított meg annak kiderítésére, hogy miképen 
került az éles töltény a fegyverbe, dr. Keszlert pedig 
egyelőre vizsgálati fogságba helyeztek.

— Franzensbadból írják lapunknak, hogy ott a 
fürdő külső képén az idény előhaladottsága meg egy­
általán nem észlelhető. A leggyönyörűbb időjárás 
közben, akár csak saison közepén, egyre érkeznek 
uj meg uj fürdővendégek, köztük igen előkelő sze 
mélyek, mint Szergej Alekszandrovics orosz nagy 
herczeg, Erzsébet Tneodorovna nagynerczegnő, Tauffe 
gróf és mások. Múlt hónap 31-én az orosz nagyher- 
czegi család látogatására Stefánia özvegy trónöröüösnő 
is itt időzött. Fel kell említenünk egy érdekes jelen 
séget, mely evről-evre fokozódó mértékben, az idén 
pedig kiváltképen észlelhető. Ez az, hogy az utókura, 
mely eddig Karlsbad felé özönlött, az újabb időben 
mindinkább Franzensbad felé irányul, természetesen 
Karlsbad rovására. Eddig a rendes fürdőzők szinte 
elengedhetetlennek tartottak nehány napi utókurát 
Karlsbacban, most ezt a szerepet, úgy látszik, 
Franzensbad veszi át s ezrével vannak az olyan ven­
degek, kik Karlsbadot kikerülve, Franzensbad világ­
hírű lápfürdőiben keresik és találják meg a végleges 
enyhülőt.

— A Wienerwald kísérteié. A Wienerwald nya­
raló közönségét hosszabb idő óta folytonos rémület­
ben tartja a tullni fogházból megszökött rablógyilkos 
Behák, a ki a Wienerwald sűrűségei közé menekült 
és még eddig nem lehetett kézrekeriteni. Az állam- 
ügyészség négyszáz forintot tűzött ki a gonosztevő 
fejére és ez a tekintélyes összeg a környék lakos­
ságának nagy részéből üldözőket csinált, a kik nagy 
buzgalommal hajszolják a megszökött fegyenczet. A 
nagyszámú nyaraló közönség érdekében nagyon kívá­
natos lenne, ha a kiszabadult gonosztevőt ismét és 
ezúttal biztosabb zár alá helyeznék.

— Szomorú krónika. A klosterneuburgi «Weid­
ling» nyaraló-telepen nagy izgalmat keltett a község 
orvosánák, dr. Strodl-nak az öngyilkossága. A fiatal 
orvos csak rövid idővel ezelőtt telepedett ott le és 
rokonszenves modoránál fogva csakhamar közked­
veltségre tett szert. Az utóbbi napokban sokaknak 
feltűnt a fiatal orvos búskomorsága, de senki sem 
gyanította, hogy a doktor ilyen sötét terveket forral. 
Tegnapelőtt este dr. Strodl kocsijába szállott és uta­
sította kocsisát, hogy egyik szomszédos községbe 
hajtson. A kocsis fütyölve hajtotta lovait a czél felé, 
midőn egyszerre ha talmas lövést hallott a kocsi bel­
sejéből, a mely olyan erős volt, hogy a két ló meg­
vadult. A kocsis csak hosszas erőfeszítés után tudta 
megzabolázni a megvadult lovakat és csak ekkor 
nézhetett utána gazdájának. A fiatal orvos ott feküdt 
a kocsi belsejében, átlőtt koponyával, halva. Laká­
sán levelet találtak, a melyben azt Írja, hogy sorva­
dástól való félelmében válik meg az élettől. Miután 
erre a feltevésre a fiatal orvos testi szervezete ép­
penséggel nem szolgálhatott okot, azt hiszik, hogy 
beszámithatlan állapotban követte el végzetes tettét 
— Linzben tegnap a délután folyamán két öngyilkos 
ság történt. Mind a két életunt fiatal ember jó csa­
ládból való és ismeretlen ok adta kezökbe a gyilkos 
fegyvert. A lövések nem voltak halálosak.

— A karlebadi zsidók. Megírtuk, hogy Clemen- 
ceau egy karlsbadi levélben apróságokat közölt a 
zsidó vendégekről, a kikről azt hiszi, hogy nem tiszta 
zsidók, hanem nagyon is tatár- és kazárkeverékek. 
Erre vonatkozólag a Franki. Ztg. egyik olvasója azt 
közli, hogy Clemenceau e gyanitását a* történelem 
teljesen beigazolja. A chazarok, vagy kazárok orszá­
gában, mely a VII—X században Déloroszországbao 
terült el a Fekete-tenger és a Kárpátok közt, minden 
vallásfelekezetet megtűrtek. Zsidók, keresztények, mo­
hamedánok békésen eltek egymás mellett. A azár 
uralkodók kezdetben mohamedánok voltak, később 
azonban a zsidó vallást vették föl s példájukat kö­
vette a nép nagv része. (Frähn : Excerpta de Chasa- 
ris, Pétervár 1821.) Mivel pedig Zsolt fejedelem Mén- 
Maróth kazár fejedelem leányát vette el, nem lehe­
tetlen, hogy zsidó vallásu felesége volt.

Rövid hírek. Hét faluban a Csernátfalu- 
hoz vezető utón meggyilkolva találtak egy Landau 
nevű embert. A vizsgálatot megindították. — 
jDtfbreczenben Sóvágó János hetvenötéves asz­
talosiparos életuntságból felakasztotta magát. Mire 
észrevették, kiszenvedett. — Beesett egy veszett 
kutya megmart két iskolás leánykát. A kutyát le­
lőtték, a megmart leánykákat pedig felhozták a 
budapesti Pasteur-intézetbe. — Aradon a vasúti 
pályaudvaron a tehervonat elütötte Huszek Lajos 
pályaőrt. A súlyosan sérült őrt eszméletlen álla­
potban szállították a kórházba.

= Öngyilkoa urnö. A főkapitányság napos tiszt­
jét ma e=te 11 óra tájban arról értesítettek, hogy 
Stankovics János postatiszt neje, született Mayer 
Emilia asszony Mosonyi-utcza 1. számú lakásán re­
volverrel agyonlőtte magát és szörnyet halt. A köz­
ponti napos tiszt rögtön kiment a helyszínére a 
rendőrorvossal s konstatálták, hogy az asszonyon, a 
ki már kiszenvedett, két lőtt seb van. Vizsgálódás 
közben azonban ütési nyomokat is találtak s 
így szorgosabb vizsgálathoz láttak, mert esetleges 
ülerőszakra lehetett következtetni. A helyszínén 

nyomban megejtett vizsgalat kiderítette, hogy a kill- 
erőszak nyomai családi perpatvarból származnak s a 
boldogtalan asszony tényleg önmaga fordította maga- 
felé a gyilkos fegyvert és pedig épen e perpatvar 
miatt. A holttestet egyelőre a lakaiban hagyták.
= Újabb os&torn&szakadaa. A főváros közönsé­

gét mar meg sem lepi, hogy minduntalan újabb csa- 
tornaszakadások történnék. A nagy körúton történt 
három nagyobb csatornaszakadás után ma este fél 
11 órakor a váczi-körut 53. számú ház előtt szakadt 
el a csatorna és levegőbe repítette a kövezetei 
mintegy két meter szélességben és hosszúságban. A 
viz hatalmas sugárban szökkent fel s elárasztotta az 
egész környéket. A rendőrség rögtön intézkedett, 
hogy a csatornát zárják el s igy egyéb veszedelem­
nek'elejei vegyék. A hatóságnak mindenesetre köte­
lessége mielőbb vizsgálatot indítani annak a mpgalla- 
pitasara : mi okozza a folyton ismétlődő csatorna- 
szakadásokat.

= Tűz ó-Eudán. Nagyobb tűz pusztított az ejjel 
Ö-Budan. Győri Sándornak a kerék-uteza 7. számú 
házában éjfél után fél báromkor tamadt a lüz, mely 
a tetőt és a padláson elhelyezett holmikat hamvasz­
totta el. A tűz szmnelyére a II., 111. és V. kerületi 
tüzőrség vonult ki, mely pár órai munka u;án elol­
totta a tüzet. A kar nehány száz forint.

— Elgázolások. Ma reggel Pittalek János fuva­
roskocsis az Istvan-téren kocsijával elgazolta Ka- 
bányi Katalin napszámosnőt, a ki súlyosan meg­
sérült. — Gálik Pál napszámost pedig a Schlick- 
féle gyár előtt gazolta el egy magánfogat s könnyebben 
megseoesült.

= Eltűnt süketnéma. Spiegel Károly 18 éves 
süketnéma hu pár napja eltűnt lüzoltó-utcza 12. sz. 
lakásából. Az eltűnt süketcéma foglalkozására nézve 
szobrász. A rendőrség körözi.
= Böloskey-Wleee Miklós Amerikában. A Bu­

dapestről megszökött Bölcskey Miklós Amerikában 
jónak latta a nevet Wiesere változtatni. A természetét 
azonban nem tudta megváltoztatni, csalásokon tön ott is 
a fejét. BöicAey ugyanis Wiest Mikiós álnév alatt 
egy nem létező «világlap» szamara gyűjt hirdeté­
seket. A new-vorki osztrak-magyar konzulátus most 
értesítette a főkapitanysagot, hogy az óva figyel­
meztethesse a budapesti kereskedőket Bölcskey• Wiese 
ur özeiméire.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Tüzek. Molnár 
István rakospaioíai lakos pajtája ma délután ismeret­
len okból kigvuladt s leégett. A kár ismeretlen. — 
Ma délután a ferenezvárosi teherpályaudvar melletti 
erdőben ismeretlen tettesek felgyújtottak egy rakás 
tűzifát, a melyei azonban a IX. kerületi tűzoltóság 
nyomban eloltott. — A Dunába fűlt. Braun Izi­
dor 18 éves szabólegeny ma délután a káposztás- 
megyeri vízmüveknél egy szénával megrakott hajóról 
a Dunába esett s nyomtalanul eltűnt a hullámokban.

Káldy Gyula igazgató bemu­
tatása.

A magyar királyi operatpáz uj igazgatóját Káldy 
Gyulát, ma délelőtt 11 órakdr mutatta be báró 
Nopcsa Elek kormánybiztos az opera egész sze­
mélyzetének. A hivatalos bemutatás a holnap 
színre kerülő Viora ballet-próbája után a színpa­
don ment végbe. Itt gyűlt össze félkörben az 
operaház egész személyzete. Ott voltak a művészi 
személyzet elsőrangú tagjai is kivétel nélkül.

Midőn Káldy Gyula báró Nopcsa Elek kormány- 
biztossal megjelent, a jelenlévők lelkes éljenzéssel 
fogadták.

A rokonszenves óváczió után Nopcsa Elek báró 
kormánybiztos a kővetkező beszéddel mutatta be 
Káldy Gyulát.

«Midőn az intézet vezetését átvettem, egyik elvül 
azt tűztem ki, hogy valamint magam is teljes^ erőből 
igyekezni fogok az intézetet szolgálni, úgy mindenkit 
arra fogok buzdítani, hogy kötelességét lelkiismerete­
sen és odaadóan teljesítse. Színházunk körülményei 
közt igen fontosnak tartottam.

Nem akarok a múltról hosszasan szólni, hisz úgy 
jártam el, hogy minden intézkedésem és tettem a 
nyilvánosság előtt állott, de minden félremagyarázás 
kizárása végett meg kell mégis említenem, hogy mi 
volt az a konfliktus, mely az igazgató-valságot 
előidézte: az egész konfliktus nem volt 
egyéb, mint konfliktus a kényelmeskedés és 
a kötelesség érzet között. Én a kötelességérze­
tet képviseltem. A válság elintézéséül oly férfiút 
igyekeztem igazgatónak megnyerni, a ki múltjánál 
fogva garaneziákat nyújt, hogy hazafisággal, szakér­
telemmel és kötelességtudással fogja a művészeti 
ügyeket vezetni * a ki a színházi viszonyokat, külö­
nösen pedig a mi operánk viszonyait teljesen ismeri. 
Azt hiszem, ezt a férfiút, Káldy Gyula személyében 
feltaláltam, a ki hazafiságát és a magyar művészet­
hez való ragaszkodását azzal is bebizonyította, hogy 
nem törekedett külföldi jobb és fényesebb állásokra, 
hanem itthoe maradt s fáradhatatlanul, lelkesültség- 
gel működött a művészet és különösen a magyar 
zene érdt-keben. Az ő törekvésének hiszem si­
kerülni fog intézetünket oly magas színvonalra emelni, 
a milyenen még nem állott,.

Káldy Gyula a kormánybiztos szavaira a követ­
kezőleg válaszolt:

«A szives és kitüntető üdvözletét szivem mélyéből 
köszönöm, — Midőn ez állásra a kormánybiztos ur 
6 méltósága meghívott, egy ideig haboztam, elfogad­
jam-e ezt a kitüntető, de nehéz és nagy felelősség­
gel járó állást.

Aggódtam : becsölettel tudok-e megfelelni a belém 
helyezett bizalomnak, a ki a színháztól 7 éven át 
távol állottam. Alapos megfontolás után elfogad­
tam az igazgatói állást, mert ha néhány 
évig nem voltam is tagja az intézetnek, egy 
perczig sem szűntem meg sorsát figyelem­
mel kísérni, s igy éreztem, hogy minden tétovázás 
nélkül mehetek előre oly utón s azon özét felé, me­
lyet intézetünk érdekében legüdvősebbnek tartok és 
melyet ismerek. Megerősített elhatározásomban annak 
tudala, hogy ily kitűnő és lelkes, müveit személyzet­
nek számíthatok a támogatására.

Őrömmel tértem vissza az intézetbe, melynek 
fényes megnyílásakor is tagja voltam, és örülök, hogy 
a kormánybiztos ur bölcs vezetése mellett önökkel 
együtt Ojra működhetem a m. kir. peraház érdekében.

Ismerem a nehézségeket, a melyekkel szemben 
állok, mert operaházunknak sokkal nehezebb feladatai 
vannak, mint bármely más színháznak a kontinen. 
sen. Amazok összes műsorát fel kell ölelni s e mel­
lett odatörekedni, hogy az édes magyar zene az öt 
jogosan megillető helyet elfoglalhassa s a jobb hazai 
szerzők munkássága itt termesztő talajra leljen, mert 
hol találjanak másutt hazát, ha mi nem méltányol­
juk ősét.

Különösen nagy feladatok előtt állunk jelenleg, mi­
dőn 22 hónapos szezon munkája vár ránk s ebbe 
beleesik az ezredéves honfoglalás ünnepe is. — Eljö 
hozzánk a külföld s operaházunknak is be kell mu­
tatnia a magyar zenei kultúrát s be kell bizonyítania, 
hogy büszkén megbecsüljük és mutaljuk hazai szerző­
nek müveit, de e mellett értjük, méltányoljuk s elő­
adásainkban méltatóan érvényre tudjuk juttatni a 
külföldi jeles müveket is.

Azért kell, hogy az a négy-öt opera, melyekben 
egyes müvészerök szerepeiket olasz nyelven éneklik, 
a millenniumra már tiszta magyar nyelven kerüljön 
előadásra, fel is kérem az illető művészeket, hogy 
szerepeiket addigra magyarra áttanulják.

Tisztelt tagtársak 1 Kérem támogatásukat és szere- 
tetüket. Ne tekintsenek csupán igazgatónak, hanem 
bajtársuknak, ki önökkel együtt egy czel felé törek­
szik és ez a czél: magyar zenénk felvirágozta­
tása és az opera művészeti színvonalának foly- 
to nos emelése.>

E szép beszéd elhangzása után az opera szín­
padán egybegyült egész személyzet, mely tarkítva 
volt az épen próbázó s kosztümbe öltözött balle- 
rináktól, s igy festői képet nyújtott, viharosan 
megéljenezte yz uj igazgatót. Ezzel a hivatalos 
bemutatás véget ért.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Millennáils k;pzömüveszeti megrendelések

A miilennáris képzőművészeti munkákra, mint annak 
idején közöllük, kétszázezer forintot szánt a kor­
mány. Ebből az összegből részesülnek mindazok a 
művészek, a kiknek vázlatait a képzőművészeti ta­
nács érdemesnek Ítéli arra, hogy az elkészítendő 
munkát a kormány a létesítendő szépművészeti mú­
zeum számára megvegye. A vázlatokat vagy mintákat 
a vallás- és közoktatási miniszterhez ezimzett kérvé­
nyekkel együtt szeptember első felében kell beküldeni 
a képzőművészeti tanácshoz (Andrássy-ut 69.) a mely 
azután még ebben a hónapban Ítél a beküldött váz­
latok és minták fölött.

— «As uj honpolgár» jnhllenma. A városligeti 
színkörben szombaton este lesz «Az uj honpolgár 
ötvenedik előadása, még pedig a szerző, Kövessy 
Albert jutalomjátéka gyanánt.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A földtant Intését palotája Erre az ügyre 

vonatkozólag egyik helyi kőnyomatos szó szerint a 
következőket közli : A földtani intézet palotája, 
melynek költségeire Semsey Andor ez év április hó­
napjában 50 000 forintot adományozott, aligha fog a 
millenniumra elkészülni. Az államkincstár a maga 
részéről elvállalta ugyan a még szükséges mintegy 
100.000 forintnyi építési költség viselését, a fő- és 
székváros azonban a megfelelő telek kijelölésével 
még mindig késik. A földtani intézet már ez évi 
május hónap 4-én átnyújtotta Kamermayer polgár- 
mesternek azt az emlékiratot, melyben mintegy 2000 
négyszögölnyi ingyen-telket kér a fő- és székvárostól; 
ez az emlékirat azonban úgy látszik eltévedt 
a városházán s amióta megtalálták, azóta pi­
hen. Értesülésünk szerint a fő- és székváros bi 
zottságilag kívánt meggyőződést szerezni, vajon a m. 
kir. földtani intézet világhírű gyűjteménye, mely ez 
idő szerint a földmivelesügyi palota félemeletén és 
pinezéiben nagyrészt ládákba csomagolva hever, tény­
leg létezik-e ? Ezt a különben szokásos eljárást azon­
ban remélhetőleg mellőzik ; ámbár nem ártana, ha a 
bizottsági tagok e milliókat érő tudományos kincs 
mostani elhelyezéséről közvetlen tudomást nyernének. 
A telek kijelölése mindazáltal beláthatlan idő kér­
dése, mert a patikák ügye kétségkívül fontosabb, 
mintsem hogy egy nagy tudományos intézetnek a 
fővárosban való alkalmas elhelyezése lehetővé té­
tessék. Egyébiránt némelyek azt is reményük, hogy 
Semsey Andor bele fog unni a telekkijelölés huza­
vonájába s alapítványát visszavonja, a fő- és székváros 
pedig ennek a nagy nehészségekkel járó bonyodalmas 
telekadományozási ügynek a letárgyalásától könnyű 
szerrel megszabadul. — Mindenesetre kétségbe kell 
vonnunk azt, hogy a szükséges telek kijelölése belát­
hatlan idő kérdése lenne, valamint kétkedve kell fo­
gadnunk azt az észrevételt, mintha a nagylelkű ado­
mányozót a nem épen dicséretes huzavona a telek- 
ki’előlés körül arra bírhatná, hogy adományát vissza­
vonja. Mulasztás terhelhet egyes szakbizottságokat, 
sőt magat a tanácsot is, de semmi esetre sem a 
szekeslőváros közönségét, a mely nem fog késni ezt 
az ügyet egyik legközelebbi közgyűlésén szóba hozni, 

— Villamos világítás a Svábhegyen. Ma dél­
előtt a kereskedelemügyi minisztérium, a közmunkák 
tanácsa s a főváros kiküldöttei megállapították 
Svábhegyre vezető villamvilágitást szolgáltató kábel­
vezetek nyomjelzését. A vegyes bizottság kimondotta, 
hogy a többi vezetékekkel való összekapcsolástól 
fogva — a mely a lánczhidnál történik — a kábel­
vezeték a budai kékgolyó- és Enyedi-utczák össze- 
szögelléseig földalatti lesz, azontúl pedig földfeletti. 
kábelek elhelyezésével a villatulajdonosoknak mód­
jukban lesz bevezetni a villamos világítást a laká­
saikba.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Elitéit oláh Izgató. A dévai törvényszék mai 

ülésében Herlea Jánost, a ki az ismeretes oláh me­
morandum per idejében izgató nyilatkozatot tartal­
mazó táviratot intézett az elitéit oláhokhoz — mint 
nekünk láviratozzák — izgatás miatt bűnösnek 
mondta ki és ezért három havi fogházra^ ítélte. 
Hosszú Longin Ferencz, a vádlott képviselője» fel­
lebbezett az ítélet ellen, úgyszintén a kir. ügyész is, 
a ki kevesli a reámért büntetést.

— Bíró a vádlottak padján. Nem mindennapi 
tárgyalás volt ma a büntető járásbíróságnál. A meg­
szokott alakok helyett a változatosság kedvéért egy 
törvényszéki biró ült a vádlottak padján, a kit állá­
sához nem illő magaviseleté és különös eljárása jut­
tatott erre a senki által sem irigyelt helyre.

A vádlott Osváth Imre, a pestvidéki törvényszék 
egyik bírája volt, a kit ma vont felelősségre a bün­
tető járásbíróság azért a csinos botrányért, a mit a 
múlt évi október huszonkilenczedikén egy villamos 
kocsiban elkövetett.

Az ügy eléggé ismeretes. Az akadémiától induló 
villamos kocsik egyikében két szemközt ülő ur több­
ször összetűzött egymással. A kocsiban ülők csak az 
egyikről tudták, hogy Győrök Leónak hívják és 
reáliskolai tanár, a másik ur makacsul vonakodott 
elárulni inkognitóját. Györököt két gyermek, a kik 
az ismeretlen mellett és vele szemközt ültek, folyton 
rugdosta, ősszepiszkolván sáros czipőikkel a ruháját.
Az inkommodált tanár, mivel látta, hogy az ismeret­
len atyja a gyermekeknek, felszólalt s kérte őt, hogy 
figyelmeztesse viselkedésükre a kis fiukat.

— Ha nem tetszik, legyen magának annyi intelli- 
gencziája és üljön máshova, — volt a kérő szavakra 
kapott nyers válasz. Győrök tanárnak persze ez nem 
tetszett, de még szólni se volt ideje, mikor az isme­
retlen feléje mutatva odaszólt a kocsivezetőnek :

— U«yan, dobja csak ki ezt a csavargót I 
Erre a kiáltásra a kocsiban ülők mind összenéztek, 

Győrök pedig felállt s névjegyét nyújtva megbánná­
nak, megkérdezte :

— Kihez van szerencsém ?
— Nem mondom meg nevemet minden csirke■ 

fogónak, szólt az ismeretlen ep oly durván, mint 
előbb.

Az első megállóhelyen aztán Győrök rendőrt hi­
vott, mire mindahárroan bementek a rendőrséghez, a 
hol a rejtélyes ur végre megmondta, hogy Osváth 
Imrének hívják és törvényszéki biró. A kellemetlen­
kedések ezután is folytatódtak, mert a ipint a pa­
nasz a bírósághoz érkezett és Császár Edvin albiró 
megidézte Osváthot, mint vádlottat a végtárgyalásra, 
ez feljelentést tett ellene felettes hatóságánál, amiért 
őt elővezetés terhe alatt idézte maga elé, daczára, 
hogy ez a kifejezés bele van nyomtatva az idézésre 
szolgáló blankétákba. Osváth ezenfelül azzal is vá­
dolta pőrének biráját, hogy — érdekelt.

Ily előzmények után leiette izgatott hangulatban 
tartották meg a mai tárgyalást, melyen a tanuk a 
panasz minden szavát igazolták. Erre Császár albiró 
vétkesnek nyilvánította Osváth bírót a 261. § szerint 
való becsületsértésben s azért a kimérhető leg­
nagyobb büntetéssel, vagyis 500 forint pénzbünte­
téssel-, esetleg 50 napi fogházzal sújtotta. Az 
Ítélet megokoiasa kimondja, hogy a bíróság egyetlen 
enyhítő körülményt sem taíált, mert nem lehet annak 
tekinteni Osváth büntetlen előéletét sem, léven őbiró, 

kinél az feltétlen dolog. Az elitéit biró felebbezett, 
Győrök azonban megnyugodott az ítéletben.

— Takács Zoltán bünpöre. A budapesti leszá 
mitoló es pénzváltó bank tudvalevőleg előterjesztést 
nyújtott be a budapesti büntető törvényszék vadtaná- 
csához, melyben kérte, hogy a hiányzó húszezer fo­
rintnyi kárának lehető biztosítása végett úgy dr. Ta 
kács Zoltán, mint szülői : Takács Károly és neje 
szül. Sarlós Emilia összes vagyonára, különösen az 
utóbbinak budai házára, rendeljék el a fenyitő bizto­
sítási végrehajtást. Kérvényében hivatkozik Takács 
Zoltánnak a rendőrség előtt tett beismerő vallomá­
sára, valamint Berecz Antalra, ki a szegedi börtön­
ben történt minapi kihallgatásakor előadta, hogy a 
banktól sikkasztott pénzből húszezer forintot Takács 
nénak adott át. így hát az asszony is bűnrészes le 
ven, a biztositási végrehajtás ellene is elrendelendő.

A több melléklettel felszerelt kérvényt kiadták egy 
előadó bírónak, de mielőtt a bíróság döntött volna 
felette, dr. Visontai Soma védő, úgyis mint a Ta 
kácsné képviselője, ma délelőtt terjedelmes előter­
jesztést nyújtott be a törvényszékhez, melyben hosz- 
szasan foglalkozik a bünpörrel és arra a meggyőző­
désre jut, hogy védencze ártatlan. Azután hivatkozik 
a kúria 69. sz. döntvényére, mely megengedhetetlen­
nek tartja, hogy a vizsgálat mai stádiumában a biz­
tositási végrehajtásnak helyt adjanak. Hangsúlyozza 
továbbá másrészt Takácsne büntetlen múltját s azt 
hogy ő is, mint férje Takács Károly kimutatták a 
vizsgálóbíró előtt, hogy minden vagyonukat, közte 
budai házat is becsületes utón szerezték.

Ezzel szemben utal arra, hogy a terhelő vallomás 
Berecz Antaltól, a most is raboskodó sikkasztótói 
ered, s csupán erre a kétes értékű vallomásra t 
maszkodik a bank, a mikor kezét a Takácsné vagyo­
nára akarja rátenni.

A mi Takács Zoltán dr.-nak a rendőrség előtt tett 
beismerő vallomását illeti, annak semmi súlya nincs, 
mert védencze csak azért tett beismerő vailomast 
a rendőrségnél, mert azt hitte, hogy anyját is letar­
tóztatták. Az előterjesztés azzal végződik, hogy a 
bíróság tudni fogja, mily értéket tulajdonítson az ily 
körülmények közt létrejött beismerésnek s mennyit 
ér a raboskodó Berecz Antalnak a vallomása s igy 
a törvényszék nem fogja elrendelni a kért végre­
hajtást.

Ez a két beadvány feküdt ma a vádtanács előtt, 
melynek elnöke Zsitvuy Leó, előadója Buttkay 
István és szavazóbiraja Lenk Gyula volt. A bíróság 
hosszasan tanácskozott a kérdés felett s végül, arra 
való tekintettel, hogy a veszélyt igazolva nem látja, 
dr. Visontai Soma előterjesztését fogadta el s a bank­
tól kért zárlatot és biztosítási végrehajtást nem ren­
delte el. A törvényszék határozata főkép arra van 
alapítva, hogy Takács Zoltánnak a rendőrségnél tett 
beismerő vallomása, egymagában véve, nem bizonyí­
ték a bűnösség mellett.

naugth herczegnő, az elhunytnak nővére, Jáno, 
Albrecht mecklenburg-schwerini herczegnő, azonkivü 
állítólag maga II. Vilmos német császár is, hogy 
unokahugának a végső tiszteletet megadja. A vendé­
geket a nagyherczegi palotáoan fogják elszállásolni 
A hadsereg most hadgyakorlaton van, de a temetésre 
egy század lovasság és egy század gyalogság fog vissza 
vezényeltetni, zászlóval es tfenével. Egy ágvuüteget is 
kirendelnek a temetésre. Az oidenburgi garnizon 
tisztikara küldöttségileg vesz részt a temetésen. A 
gyász a nagyherczegi udvarban tizenkét hétig fog 
tartani s november 20-án ér véget.

A nagyherczegi család mauzóleuma, a melyben 8 
nagyherczegnőt örök nyugalomra elhelyezik, román 
stílusban épült s a belseje fenséges benyomást gya­
korol. A nagy négyszögletes terem felülről nyer vilá­
gosságot a kupolán keresztül. A bejáratnál kél 
szimbolikus szobor van elhelyezve, melyeket Daneckers 
faragott ki fehér márványból. Itt van eltemetve az 
uralkodó nagyherczeg atyja, Pái Frigyes Ágost nagy- 
herczeg, a nagyherczeg nagyatyja Peter Frigyes La­
jos nagyherczeg,. Valamikor ebben a mauzóleum­
ban voltak elhelyezve IV. Gusztáv svéd királynak éa 
fiának Vaza herczegnek szarkofágjai is, de ezeket né­
hány évvel ezelölt átszállították Stockholmba a csa­
ládi sírboltba.

Lotzen tanár, híres svéd zoológus — mint Stock- 
hoimuól láviratozzák — ma meghalt.

Lévay Mihály, ujszászi plébánost, a jeles Írót és 
költői nagy csapás érte egyetlen nővére, Teréz halá­
lával. A temeles, melyen báró Orczy Béla, Aodoi 
nejeikkel, Orczy Tekla bárónő és temérdek közönség 
megjelent, szeptember 1-en volt.

Gróf Károlyi Gábor temetése.
— Az Egyetértés kiküldött tudósítójának távirata. —

Hagy-Károly, szept. 4.
Ma helyezték el örök nyugalomra gróf Károlyl 

Gábor holttestét a Károlyi-nemzetség kaplonyi 
sírboltjában. A független eszmék törhetetlen hívét 
rendkívüli részvét kísérte sírjába.

Reggel 5 órakor érkezett meg Kossuth Ferencz 
Nagy-Károlyba, a temetésre. Vele jöttek Luby 
Géza és Sturmann György országgyűlési képviselők 
s dr. Goldstein biró, az elhunyt régi jó barátja. 
Kossuth fogadására megjelent a varos lakosságá­
nak zöme. Az üdvözlő beszédet dr. Bródy Lajos 
pártelnök mondta, mire Kossuth válaszolt. Vála­
szában gróf Károlyi Gábort az elvhüség minta­
képének mondotta.

A budapesti vendégek rövid ideig a pártelnök 
házában pihentek meg, azután Kaplonyba haj­
tattak. Kossuth Báthory gyógyszerész fogatán ment 
a kocsisor élén.

A Károlyi-nemzetség kriptája hatalmas, római 
stílusban épült, kéttornyú templomban van.

Ott nyugszanak mint családalapitók a szabadon 
álló öntött bronzkoporsókban: Károlyi Sandoi 
kuruez generális, Ferencz és György grófok, Jó­
zsef és Antal grófok. Jobbról balfelé a falba el­
helyezve Viktor, Gyula grófok, Csáky Krisztina, 
Semsey Borbála, Barlcóczy Krisztina, Károlyi Er­
zsébet grófnők.

A hatalmas, boltíves kápolna egész a tetőig 
feketével tolt bevonva. A ravatal a főoltár előtt 
ép olyan volt, mint Budapesten, de csak az anyja 
koszorúja volt a koporsón. A többi a kriptában 
volt elhelyezve. Kossuth a képviselőkkel az első 
padban ült. Szatmármegye függetlenségi pártja 
hatalmas koszorút helyezett piros szalaggal a ra­
vatalra.

Tizenegy órakor kezdődött a gyászszertartás. A 
családból megjelent özvegy Károlyi Gvörgyné, 
özvegy Károlyi Gyuláné, Tibor, István gróiok, A 
megyei tisztviselőkar Simoncsits Béla főispán veze­
tése alatt jelent meg.

Az egyházi szertartást Sárgái apátpiébános vé­
gezte. Húsz kegyúri templom papjai segédkeztek. 
Áz uradalmi tisztikar teljes számban, a megyei 
nagvbirtokosok számosán jöttek el. Tizenhat falusi 
leányka karéneket énekelt.

Szertartás végeztével a koporsót levitték a 
kriptába, hol Kossuth a megtöri anyát megölelte s 
kétszer megcsókolta. Mindenki könnyezett, meg- 
hatottan köszönte meg Tibor gróf, a családfő, 
Kossuthnak és a képviselőknek megjelenését.

Gábor gróf leletemét Gyula gróf mellé tették a 
kriptába.

A temetés után mindannyian visszamentek 
Nagy-Károlyba, a hol száz teritekü ebéd volt. Az 
ebéd alatt felköszöntőt nem mondottak, tekintettel 
a gyászos körülményre, mely az összejövetel okát 
képezte ; de Kossuth iránt szakadatlanul lelkes 
szeretet nyilvánult. Kossuth holnap hajnalban ér­
kezik vissza Budapestre.

Ä közönség
T. ez.

Van szerencsém tisztelettel jelenteni, hogy Bauer Lajos és 
Testvére urakkal fenállott üzleti összeköttetést barátságos utón
feloldottam és a Széchenyi-uícEa 3. sz. a. Krondorfl 
savanyuvizemnek (Stefánia trónörökösné-forrás) raktárai 
nyitottam

G-ölsdoif HZdxol3r 
Kr on dór fi kutvállalatának 

Budapesti Eaktára
melvnek vezetését Schneider Szigfrid nrrfl

24365czég alatt,
bíztam. , , -. M

A Krondorfl vizem iránt évek hossza során at tanúsító« 
jóakaratért szives köszönetét mondva, bátorkodom tudomásra 
juttatni, hogy a Krondorfl mint eddig, ezentúl is m-m en 
ásványvíz-, csemegekereskedésben, vendéglőben stb. kapnato.

Gölsdorf Károly. Krondorn kutvaiiaiata.

A vizsgálóbíró egyre folytatja a kihallgatásokat és 
ma is foglalkozott a szenzacziós bünpör szereplőivel. 
A lefoglalt postautalvány-szelvények között, a melye­
ken Bereczék a börtönbe pénzt kaptak, nehány olyan 
is van, a melyen feladóként özv. Berecz Kálmánná 
név áll. A gyanú az voll, hogy az utalványokon levő 
Írás Takácsnétól ered. Ennek a körülménynek tisz­
tázása végett a vizsgálóbíró próbairást készíttetett 
Takácsáéval, a mikor kitűnt, hogy nem ő irta az 
utalványokat. A vonások ugyanolyanok, mintha női 

kéz vetette volna azokat papírra, de mivel nem le­
hetetlen, sőt valószínű, hogy az elferdített Írás, 
Takács Zoltánt is alá fogják vetni ily próba- Írásnak.

HÁZASSÁG.
— Főúri esküvő. Gróf Csáky Albin családja 

holnap örömünnepet ül. A volt kultuszminiszter fia, 
gróf Csáky Károly honvédhuszár-hadnagy holnap 
vezeti oltárhoz itt a fővárosban földvári és bernáth- 
falvi Fűldváry Valéria kisasszonyt.

— Esküvő- Szilassy Zoltán, a «Köztelek, szer­
kesztője ma esküdőlt örök hűséget a krisztinavárosi 
templomban Hegedűs János tóvárosi orvos leányá­
nak Rózsikának.

GYÁSZROVAT.
As oidenburgi örökös nagy herczegnő temetése.

A váratlanul elhunyt Erzsébet oidenburgi nagyher- 
czegnő temetése holnap délelőtt féltizenegykor lesz 
Oldenburgban, a hova a holttest már tegnapelőtt este 
megérkezett. A temetésre már igen sokan jelentették 
be jelenlétüket. Mindenekelőtt természetesen az el­
hunyt nagyherczegnö anyja, Frigyes Károly nagyher­
czeg neje s fivére Lipól porosz herczeg. Azonkívül 
bír szerint részt fognak venni a temetésen a meck- 
lenburgi nagyherczeg, Pál orosz nagyherczeg, Ernő 
szász-altenburgi herczeg, a hesszeni herczegnő, Con-

íKtálégtéja

^Savanyúkút

aimn
A sümegi áll. eegélyzett közs. reáliskolában meg­

üresedett német-franczia nyelvi tanári állásra pályáz« 
hirdettetik. A rendes tanár fizetése ötödéves pótlék nélkül 
évi 1000 írt és 200 frt lakáspénz, a helyettesé 800 frt. Az 
intézet tagja az orsz. tanári nyugdíjintézetnek. Az okleveles 
tanár azonnal rendes tanari minőségben alkalmaztatik. A 
német s franczia nyelvből oki. tanárok vagy végzett tanár­
jelöltek kellően felszerelt és a nagvmélt. vallás- s közoktatás­
ügyi m. kir. minisztériumhoz ezimzett kérvényüket szeptem­
ber 15-ig a reáliskolai bizottság elnökségéhez Sümegre 
küldjék be. , .

Ugyanezen intézetben rajztanári állásra is van pályázat- 
hirdetés szeptember 15-iki határidővel.
24423 Takácll Alajos elnök
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TÁVI
Lemberg, szept. 4. 

ban 9 ember betegedetl 
meghalt és 2 meggyőgj 

Berlin, szept. 4.| 
számait felségsértés 
Pfung felelős szerkeszj 
tartóztatták.

Berlin, szept. 4l 
a következőket írja : i 
daság súlyos helyzet^ 
azt ajánlotta, hogy 
marhákra nézve íl 
tarifákat az összes tf 
léptetni. Az allammil 
egyetértésben elhatál 
előmozdítása és meg! 
vonalakon fennálló 
életbelépteti. E rendj 
valósittatni.

Köln, szept. 
kező jelentéseivel 
kijelenti, hogy 
czialisták ellen irá| 
esetre sem volt 
ellen uj törvényi 
lezni. Ilyen törv| 
várni.

Paris, szept. 4. ] 
miniszter a külön 
mirow orosz táborod 
tiszteket fogadta, kil 
lesznék az ország ka 
gyakorlatokról. Han 
délután megnyitottál 
nemzetközi ériekezla 

Paris, szept. 4| 
nyitásakor negyven 
madagaskari exjeiid 

Páris, szeptl 
ide érkezett jeli 
elfogadta a hataif 

Chamonnix, 
este inkognitóban id 

London, szept.I 
sásban törvenyjavasl 
1891. ir földbirtokvág 
érvénye továbbra is| 
2 órakor bezárják 

Lisszabon, szd 
ti sb-; október 10-ikj 

Madrid, szept. 
rint Linares tábornj 
élelmezési csapatot 
vezetni, Rabi bandl 
óra hosszat tartott. I 
halottat hagyva h| 
Torres hadnagyot, 
katona megöletett,
Az éleimezési csapd 
érkezett. Havannabl 
déssel fogadta az o| 
got és egy zászlóalj 

Róma, szept. 
szenátor és Machiol 
Frascara érdekében! 
tanút, kinek vallói 
vádnak, szintén kil] 
ban inkább kedvez 
nézve.

Szófia, szept] 
nak Rustcsukból 
palota közeléberj 
embert tartóztatl 
házkutatásnál p| 
találtak. Ez eser 
nánd fejedelem 
zett fáklyásmen| 
elmarad.

Kopenhága,] 
venharom taggal 
elnöksége ma egy I 
melyben a többek | 
tartják kivánatosnl 
szabad keresktdeif 
hozadékadó. tova 
tását, a gazdaságii 
iekolaügy reformjá| 
lések emelésével.

Pétervár, szi 
müniket tesz közéi 
tály kijelenti, hogí 
Wolhyniában teljd 
kosság díjtalan őri 
egészségügyi közei 
mellett kolerabaral 
lakosság dijtalanull 
és fertőtlenitési sí 
dések — ugyn:on| 
déseket jelenteken

(Rózsa, Turkesztán és Keleti királyné ezukordinnyéböl nyeri 
különlegesség) nagybani szállítása kezdetét vette.

Ara egy 5 klg. súlyú 4—5 darabot tartalmazó, posta­
kosárnak rendeltetése helyéig bérmentve o. é. 1 frt 20 kr.

Vasúton 20—22 darabot tartalmazó kosárnak, Törökbecsén 
vasúthoz szállítva elegysulyban klgrammonkéut 5 kr, A 
vasút részéről kedvezményes díjtételek számíttatnak.

Levél- és sürgönvezim: Rohoneiy kertészet T#r#k-
2442*

KOZ(
Sopron, szept. 

járváoysierüleg lép

GAZDASÁÍ
* A 8zerb se 

behozatali eltilt 
Szerbia közöt) 
mely komoly kod 
lapban ez ügyi 
meg, mely tele vi 
tes kifakadasokka 
magyar kormány I 
kétségtelen, hogy] 
közegeitől ered, £■ 
gesnek ez irányba 
gyanút magatói I 
bizta volna meg I 
telével. A magva 
ezért jegyzéket fi* 
melyben kéri, hói 
a szerb kormánytI

KIÁli
= A kiállttal

szemben eső kiaiil 
tervei szerint valil 
aleinöke Vörös lE 
Után a Neuschlosi 
e föfcejaró költseJ 
az igazgatóság, -e 
heyer Viktor műéi 
Gregersen G és I 
A harmadik lóbejl 
kán lesz mintegy! 
Ezenkívül lesz ml 
Erzsébet királynéi 
mellett. A keritésl
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TÁVIRATOK.
lemberg, szept. 4. Az utolsó öt napon Tarnopol- 

ban 9 ember betegedett meg kolerában, kik közül 5 
meghalt és 2 meggyógyult.

Berlin, szept. 4. A «Vorwärts» 191. és 204. 
számait felségsértés miatt utólagosan elkobozták. 
Pfung felelős szerkesztőt ma reggel 7 órakor le­
tartóztatták.

Berlin, szept. 4. A Berliner Correspondent 
a következőket Írja: Az államtanács a mezőgaz­
daság súlyos helyzetének megkönnyítése ezéljából 
azt ajánlotta, hogy a keleti vasútvonalokon a 
marhákra nézve fennálló alacsony fokozatos 
tarifákat az összes többi vonalakon életbe kell 
léptetni. Az allamminiszterium az államtanácscsal 
egyetértésben elhatározta, hogy a marhaforgalom 
előmozdítása és megkönnyítése végett a keleti 
vonalakon fennálló alacsony tarifákat mindenütt 
életbelépteti. E rendszabály október 1-én fog meg­
valósíttatni.

Köln, szept. 4. Egyes hírlapok ellen­
kező jelentéseivel szemben a Köm. Ztg. 
kijelenti, hogy Vilmos császárnak a szo- 
czialisták ellen irányzott beszédével semmi­
esetre sem volt szándéka a felforgatók 
elitn uj törvényjavaslat beterjesztését je­
lezni. Ilyen törvényjavaslatot nem lehet 
várai.

Paris, szept. 4. Zurlinden tábornok hadügy- 
miniszt.r a külön küldetéssel megbízott Drago- 
mirow orosz tábornokot és a kíséretében levő 
tiszteket fogadta, kik mint orosz kiküldöttek jelen 
lesznek az ország keleti részen tartandó fegyver­
gyakorlatokról. Hannotaux külügyminiszter ma 
délután megnyitotta a metermérték egybehívott 
nemzetközi értekezletet.

Pária, szept. 4. A kormány a kamara meg­
nyitásakor negyven milliós póthitelt fog kérni a 
madagaskari exj e liczió czéljaira.

Fáris, szept. 4. Konstantinápolyból 
ide érkezett jelentések szerint a szultán 
elfogadta a hatalmak feltételeit.

ÜhamnaTiÍT, szept. 4. A belga király tegnap 
este i.ikognitóban ide érkezett.

London, szept. 4. A felsőház az összes olva­
sásban törvényjavaslatot fogadott el, amelvlyel az 
1891. Ír földbirtokvásárlási törvény XIII. fejezetének 
érvényé továbbra is kiterjesztetik. Holnap délután 
2 órakor bezárják a parlamentet.

Lisszabon, szept. 4. A választásokat a kor­
it sb október 10-ikére tűzték ki.

Madrid, szept. 4. Egy kubai telegramm sze­
rint Linares tábornokot, kinek feladata volt egy 
élelmezési csapatot Santiagoból Venta-Casenovába 
vezetni, Rabi bandái megtámadták. A harcz eg? 
óra hosszat tartott. Az ellenség szétszóratott, bét 
halottat hagyva hátra, köztük Rios vezért és 
Torres hadnagyot. Spanyol részről két tiszt és 5 
katona megöletett, 21-en pedig megsebesültek. 
Az élelmezési csapat másnap rendeltetési helyére 
érkezett. Havannaban, a lakosság nagy lelkese­
déssel fogadta az odaérkezett két század lovassá­
got es egy zászlóalj tüzérséget.

Róma. szept. 4. A Frascara-perben ma Gadda 
szenátor es Machiori, az olasz bank igazgatója, 
Frascara érdekében vallottak. Sorrentino terhelő 
tanút, kinek vallomása fő támpontját képezi a 
vádnak, szintén kihallgatták ; mai vallomása azon­
ban inkább kedvező, mint terhelő volt Frasc^rara 
nézve.

Szófia, szept. 4. M;nt a „Svobodá“- 
nak Rustcsukból jelentik, a rendőrség a 
palota közelében egy nőnek öltözött fiatal 
embe:t tartóztatott le. A nála eszközölt 
házkutatásnál politikai tartalmú leveleket 
találtak. Ez esemény következtében a Ferdi- 
nánd fejedelem és neje tiszteletére terve­
zett fáklyásmenet a fejedelem kívánságára 
elmarad.

Kopenhága, szept. 4. A folketingben negy­
venhárom taggal képviselt baloldali reformpárt 
elnők=ége ma egy programmtervezetet fogadott el, 
melyben a többek között a következő reformokat 
tartják kívánatosnak : a vámtariffa reformját 
szabad kereskedelem szellemében, a jövedelmi és 
bozadékadó. továbbá a katonai kiadások leszállí­
tását, a gazdasági hitelviszonyok javítását, a nép­
iskolaügy reformját kapcsolatban a tanítói fize­
tések emelésével.

Pétervár, szept. 4. A hivatalos lap kom­
münikét tesz közé, melyben az egészségügyi osz­
tály kijelenti, hogy a kolera elleni óvintézkedések 
Wclhyniában teljes eredményre vezetnek. A la­
kosság díjtalan orvosi ellátásban részesül. Külön 
egészségügvi közegek vannak alkalmazva és Dobnó 
mellett kolerabarak állíttatott fel. A szegényebb 
lakosság díjtalanul teát, czukrot, bort, cognakot 
és fertőtlenítés! szereket kapnak. A tett intézke­
dések — ngyrr.ond a közlemény — a megbetege­
déseket jelentékenyen csökkentik.

fői a mellékbejirőkat is, ngj hogy a kiállítási terület 
még ez év folyamán teljesen el lesz zárható.
= Újabb építkezések. Az elmúlt héten ismét 

több csarnok építésébe fogtak a kiállításon. Így a fő­
városi közmunkák tanácsának építési engedélye alap­
ján megkezdték a selyemtenyésztési pavilion építését, 
a boszniai iparcsarnokkal szemben és a' szőlőszett 
pavillont a borászati csarnok mellett. Ugyancsak ezen 
a héten kezdték meg a kiállítási korzón szemben a 
Fontaine lummineuse-zel a nagy kioszk építését, a 
hol Steier Gyula és Sándor kávéháza lesz. A ven­
déglői és kávéházi csarnokok között ez lesz a leg­
szebb és legfényesebb berendezésű.
= A közös hadsereg vasúti kocsijai. A közös 

hadseregnek, a honvédségnek és hadi tengerészeinek 
olyan teljes, minden irányban áttekinthető kiállítása 
meg soha sehol nem volt. mint a milyent a jövő évi 
kiállításra rendeznek. Tizennyolcz csarnoka lesz a 
hadseregnek, s ezek már mind annyira igénybe van­
nak véve, hogy a hadsereg számára fölszerelt vasúti 
kocsik bennük helyet nem találnak s így a közleke­
dési csarnokba kerülnek. Két ilyen vasúti kocsit mu­
tat be a közös hadügyminisztérium, egy betegszállító 
és egy konyhakocsit. Mind a kettő a magyar állam­
vasutak gépgyárában készült s a budapesti hadtest- 
parancsnoksag szerelteti föl. A kiállításon már ki is 
jelölték a területet a két érdekes vasúti kocsi szá­
mára.

KTVRV.STCTtTIT!T,TtM ÉS TŐZSDE.
** A ozukorgyárosok kartolltorvel. Az osztrák 

és magyar czukorfinomitók tegnap Becsben gyülé- 
seztek és tanácskoztak a kartell megújítása fe­
lett, de tanácskozásaiknak nem volt eredmé. 
nye. Most azt akarják, hogy a különböző szék- 
cziók külőn-külön tárgyaljanak és azt remé­
lik, hogy ilyen módon majd könnyebb lesz a nehéz­
ségeket legyőzni. E hónap végén aztán újra teljes 
ülésre gyűlnek össze. A tegnapi gyűlésen azt hatá­
rozták, hogy egyelőre még nem kötnek eladásokat 
későbbi, hanem csakis kész szállításra. Hogy mikor 
kezdik meg majd a határidőüzlelet, ez iránt szintén 
az e hó végén tartandó gyűlésen fognak határozni.

** Vas és szén. A nemzetközi vaspiaczon az 
üzlet a lefolyt héten általában jól fejlődött és elég 
élénk forgalom mellett az árak szilárdsága is fokozó­
dott. Ausztria-Magyarországon a forgalom építkezési- 
vasban folytonosan élénk, különösen vasgerendákban 
alig győzik a szállítást. Ám a kereskedelmi vasban 
már nem olyan kielégítő a kereslet. Németország" 
ban a hámorok nagy része eléggé el van látva meg­
bízásokkal és a nyomott árirányzat is javult valami­
vel. — A nemzetközi kőszénpiacz helyzete a le­
folyt héten javult valamivel. Ausztria-Magyarországon 
az összes kőszénfajok kelendőségével meg vannak 
elégedve. Németországban a kőszénforgalom az idény 
kezdetén meglehetősen élénk és azt hiszik, hogy az 
arak nemsokára emelkedni fognak.

** Bankkimutatás. A német birodalmi bank 
kimutatása, mint Berlinből táviratozzák, a következő : 
Aktívák: érczkészlet kurráns német pénzben, aranyru- 
dakban vagy külföldi pénznemekben, fontját 1392 márká­
val számítva 991.367.000(—32,104 000) márka,birodalmi 
pénztári jegyek 24,109.000 (— 837.000) márka, egyéb 
bankjegyek 10.765.000 (+ 2,103.000) márka, váltók
561,802.000 (-j- 23,269.000) márka, Iombardkövete- 
lések 79,055.000 (-+- 6.471.000) márka, értékpapírok 
6.050.000 (— 211.000) márka, egyéb aktívák
44.646 000 (+ 1,216.000) márka. Passzívák : Alaptőke 
120.000.000 márka (változatlan), tartalékalap 30,000.000 
márka (változatlan), bankjegyforgalom 1.073,886.000 

33,205.000) marka, egyéb naponta esedékes köte­
lezettségek 483 514.000 (- 33 446.000) márka, egvéb 
passzívak 10,399.000 (— 1,852.000) márka. A leszá­
molási helyeken augusztusban 1.631,036.100 márkát 
számoltak el.

** A Blagen-czég bukása. A Bingen testvérek 
rokonsága a hitelezők választmányának 3ö*/a-os kiegye­
zést ajánlott, de a választmány ezt az ajánlatot, 
mint elégtelent visszautasította. A tárgyalásokat foly­
tatják.

** Assiourazloni donorait. 1895. évi augusztus hó­
ban az életbiztosítási osztálynál 525 ajánlat 1,703.456 
frt 20 kr. biztosítási összeg erejéig nvujtatott be és 452 
kötvény 1,509.577 frt 20 kr. biztosítási összegre állit-
................ Folyó év január 1 -je óta 4353

formt 08 kr. biztosítási

Árpában és tengeriben stagnál a forgalom, ez 
utóbbinál azonban a néha előforduló tételek 2 és fél 
krral magasabb árakon találnak elhelyezést. Zabban 
az árak a kinálatbiány folytán gyorsan emelkednek. 
5—10 krnyi javulás folytán ma e czikk ára 6.10— 
6.20 kr közölt ingadozik. A forgalom azonban nagyon 
korlátolt volt.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő 
eladások jegyeztettek :

Busa. Tiszavidéki *00 mm. 82 k. 6.65 frton, 
100 mm. 82 k. 6.65 frton, 200 mm. 82 k. 6.72’/, 
frton, 1000 mm. 81.5 k. 6.75 forinton, 400 mm. 8V5 
k. 6.62’/, frton, 300 mm. 81.5 k. 6.65 frton, 200 mm. 
81-3 k„ 100 mm. 80 7 k. 6.60 frton, 300 mm. 81 k. 
6.65 frton, 100 mm. 81 k. 6.60 frton, 300 mm. 
81 k. 6.65 frton, 200 mm. 81 k. 6.70 frton, 100 
mm. 81 k., 100 mm. 80 k. 6.50 írton, 200 mm. 
80-7 k. 6.60 Irton, 200 mm. 807 k. 6.55 írton, 
100 mm. 80-5 k. 6.50 frton, 1600 mm. 80.5 k. 
6.57'/, frton, 100 mm. 80.5 k. 6.55 frton. 500 mm. 
81 k. 6.65 forinton, 100 mm. 80-8 k., 200 mm. 80 
k. 6.55 forinton, 100 mm. 80*7 k. 6.55 frton, 150 
mm. 80 k. 6.52’/, frton, 300 mm. 80 k. 6.50 forin­
ton, 100 mm. 81 k., 300 mm. 79 5 k. 6.52’/, frton, 
300 mm. 79 k. 6.47 frton, 100 mm. 79 k. 6.42’/, 
frton, 100 mm. 79 k. 6.55 forinton, 200 mm. 78.2 k. 
6.48’/, forinton, mind három hónapra.

Pestvidéki 200 mm. 81.5 k 6.60 forinton, 200 
mm. 81 k. 6.65 fprinton, 100 mm. 81*5 k. 6.67’/, 
forinton, 500 mm. 81-3 k. 6.67’/, forinton, 500 mm. 
80 k. 6.47’/, írton, 200 mm. 79 5 k. 6.40 frton, 200 
mm. 79 5 k. 6.45 forinton, 400 mm. 79 k. 6.45 
forinton. 100 mm. 79 k. 6.55 forinton, 300 mm. 78 5 
k. 6.40 frton. 200 mm. 78-2 k. 6.42’/, forinton, 
150 mmazsa 81 k. 6.62’/, frton, 100 métermázsa 
79 k. 6.47»/, frton, 200 mm. 78-3 k. 6.42’/, frton, 
mind három hónapra.

Fehérmegyei 400 mm. 78-8 k. 6*0 frton, 100 
mmázsa 77.5 k. 6.53 forinton, mindkettő három 
hónapra.

Bánáti 200 mm. 79.5 k. 6.52’/, frton, 
hónapra.

Verseozi 3000 ram. 77 k. 6.40 forinton, három 
hónapra.

Bácskai ó 2700 mm. 79-2 k. 6.65 frton, három 
hónapra.

Bihari 200 mm. 79 5 k. 6.37’/, frton, 200 
79 8 k 6.35 frton, mindkettő három hónapra.

Felsötiszai 100 mm. 80 k. 6.45 forinton, három 
hónapra.

Szerbiai 4000 mmázsa 77-5 k. 5.42’/, frton, 1000 
mm. 77 k. 5.45 frton, mindkettő három hónapra.

Rozs 400 mmázsa 5.60 forinton, 300 mm. 5 60 
frton, 200 mm. 5.57*/, frton, 300 mm. 5.50 frton, 
mind készpénzen.

három

Hivatalos effektiv-árak:
fittel frtig

Búza bánsági Uj .........- 77-82 klg 6.20-6.60
— tiszavidéki 77-82 » 6.30 -6.65
— pestvidéki > ............ 77—82 S 6.20-6.60
_ íehérm. » 77—82 a 6.20-6.60
_ bácskai » 77-82 > 6.35-6.70

Ross elsőrendű B 70-72 » 5.56 -5.60
rnásodr. » 5.50—5.65

Árpa takarmány B ............. 60-62 > 5.15-5.40
— égetni való » ............ 62-64 » 5.60-6.30

Zab
sörfőzdéi » ............. 64-66

39-41
39—41

* 6.90 -8.-

Uj ............. , 6.90—6.25
Tengeri bánsági --.--- > 5.45-5.60

— másnemű ó ............ --.--- > 6.36—5.40
Repose káposzta » 9.----- 9*/,

bánsági » 8’/,-8»/,
Köles ó ............. » 5.25—5.75

ajánlat 
összeg ere-

KÖZGAZDASÁG.
Sopron, szept. 4. Csornán a száj- és körömfájás 

járványsxerüleg lépett fel.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A szerb sertéskivitel. A szerb sertések 

behozatali eltiltásának ügye Magyarország és 
Szerbia közöt} olyan feszült viszonyt teremtett, 
mely komoly konfliktussal fenyeget. Egy bécsi 
lapban ez ügynek kimerítő ismertetése jelent 
meg, melv tele van Magyarország elleni gyűlöle­
tes kifakadasokkal és a melynek éle egyenesen a 
magyar kormány becsülete ellen irányul. Noha 
kétségtelen, hogy e közlemény a szerb kormány 
közegeitől ered, Szerbia mégsem tartotta szüksé­
gesnek ez irányban nyilatkozni, illetőleg azt a 
gvauul magatói elhárítani, mintha a kormány 
bízta volna meg közegeit e dolgoknak a közzété­
telével. A magyar főldmivelésügyi minisztérium 
ezért jegyzéket intézett a közös külügyminiszterhez, 
melyben kéri, hogy ebben az odiózus ügyben kérjen 
a szerb kormánytól felvilágosítást.

kiállítási ügyek.
— A kiállítási főbejárók. Az Andrássy-uttal 

szemben eső kiállítási főbejárónak Frommer Lajos 
tervei szerint való kivitelével az országos bizottság 
aleinöke Vörös László államtitkár nyilvános pályázat 
után a Nenscblosz Ödön és Marczelezéget bízta meg; 
e főtejaró költségeit 16.000 for.ntban állapította meg 
az igazgatóság. A második főbejáró helyén Kolben- 
heyer Viktor műépítész paiyanyertes tervei szerint a 
Greeersen G és fiai ezég építi 7o00 forint költséggel. 
A harmadik iőbejaró a Stefániá ul és lstvan-ut Sar­
kán lesz mintegy csinosabb székelykapu utánzata, 
Ezenkívül lesz még bejáró a kiállítás területére az 
Erzsébet királyné utjánál szemben s az artézi fürdő 
mellett. A kerítés létesítésével párhuzamosan építik

látott ki.
14,896.037
jóig nyujtatott be és 3781 kötvény 13.049.865 frt 59 
kr. biztosítási összegre állíttatott ki. Az 1895. január elseje 
óta bejelentett károk összege 1,587.758 frt 79 krajezárra 
rúg. Az életbiztosítási osztály kimutatott állomá­
nya 1894. deczember hó 31-én 58.105 kötvény után 
169.929.625 frt 03 kr. tőkét és 201.448 frt 58 kr. 
járadékot tett ki. a mire készpénzben 43.200.401 frt 
59 kr. van tartalékba helyezve. Az 1894. évben az 
életbiztosítási osztály által kifizetett károk 2.023.715 
frt 28 krt tettek ki s az összes ágazatoknál a társulat 
alapítása óta (1831), az évenkinti kimutatások szerint 
fizetett károk 272.139.320 frt 99 krt tesznek ki. Az 
Assicurazioni Generáli a népfelkelésre kötelezetteknek 
a következő kedvezményeket nyújtja: A biztosítás min­
den pótdij nélkül érvényben marad és pedig az egy és 
ugyanazon biztosított életére 30.000 korona erejéig szóló 
biztosításoknál a teljes összeg erejéig, nagyobb összegre 
szóló biztosításoknál 30.000 korona erejéig, ha a biztosí­
tott nepfelkelási kötelezettségénél fogva hivatott be és 
ha a behívás idejében a biztosítás már legalább egy 
fél évig érvényben volt.

*+ Csőd a fővárosban. Márkus Henrik bejegyzett 
ezég füszerkereskedő ellen Aszódon, a budapesti kir. 
kereskedelmi és váltótörvényszéknek f. évi szeptem­
ber hó 4 én kelt végzésével a csőd megnyittatott. 
Elneveztettek : Csődbiztossá dr. Szenlgyörgvi Imre 
kir. törvényszéki albirő, tömeggondnokká dr. Bencsik 
Józsel aszódi ügyvéd, tümeggondnok-helyettessé dr. 
Szabó István budapesti ügyvéd. A követelések beje­
lentésére 1895. október hó 22, felszámolási tárgya­
lásra 1895. november 21, a csődválasztmány megvá­
lasztására november 23. tűzetett ki határidőül, — 
továbbá Beinhauer J. budapesti bejegyzett ezég, 
melynek tagjai : Beinhauer Ármin és Beinhauer 
Frigyes bor- és szesz-nagykereskedők ellen, üzlete 
VI. kér. Teréz-körut 29. szám alatt, a budapesti kir. 
kereskedelmi és váltótörvényszéknek f. évi szept. 
hó 4. napján 72.395. sz. alatt kelt végzésével nyitotta 
meg a csődöt. Kineveztettek : Csődbiztossá dr. 
Szentgyörgyi Imre kir. törvényszéki albiró, tömeg- 
gondno'kka dr. Kollár Izor ügyvéd, tümeggondnok- 
helyettessé dr. Szabó István ügyvéd. A követelések 
bejelentésére 1895. október hó 15. napja, felszámolási 
tárgyalásra 1895. november 14. napja, a csődvalaszt- 
mány megválasztására 1895. november 16. napja tű­
zetett ki határidőül.

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 4. —

Gabonatőzsde.
A mai készáruüzlet hangulata kellemes volt, mi­

után a határidőüzletben is szilárd irányzat uralko­
dott, e mellett pedig a fogyasztás is igyekszik szük­
ségletét fedezni. Búzában a jó kínálat kedvező 
kereslettel találkozott, minek folytán az árak jól tar­
tottak maradtak. A 35.600 mmazsányi forgalomnak 
több mint felet ó-áru képezte, melynek ára immár 
tökéletesen equivalens az idei termésével. Ma a szerb 
búza is néhány nagyobb tételben szerepelt a piaczon. 
A legmagasabb ár 6.721/, forint volt, melyen a 82 
kgos' tiszavidéki áru tálalt elhelyezést, mig legalacso­
nyabban 6.35 írttal a 79 6 kgos biiiarmegyei és 77-8 
kgos pancsovai ó-árut fizették. Rozsban ma is szi­
lárd volt az üzlet és a fogyasztás 5.55 5.60 írttal
is szívesen fizette helybeli paritásba: e csikket,

Határldőüzlot. Amerikából ma újabban mintegy 
1’/, cent' áresést jelentettek, miután az Egyesült- 
Államokban a farmerek készleteit a legutóbbi statisz­
tikai kimutatás 50 millió bushellel nagyobbra becsli, 
mint az előbbi kimutatás. Nálunk ennek daczára szi­
lárdan indult az üzlet, mert a hosszantartó szárazság 
komoly aggodalmat kezd ölteni és a véleménvvásár- 
láioit folytán zárlatig is tartott maradt az irányzat 
A fedezés- k ma is serényen folytak, a mi csak elő­
segítette a kellemesebb irányzatot. Főleg rozsot és 
tengerit favorizálta a spekuláczió, mely czikkek 3—5 
krral emelkedtek az élénk vásárlási animó folytán. A 
forgalom élénk volt és a megújult erős felmondások 
következtében a tavaszra való prolongácziő is nagy 
ban vétetett igénybe. Köttetett :

Délelőtt.
Szók vány búza őszre mintegy 40.000 mm. 6.35, 

6.36, 6.37. 6.3S, 6.37, 6.36 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 35.000 mmázsa 

6.84. 6.85. 6.83. 6.84, 6.85 frton.
Szokványról» őszre mintegy 18.000 mm. 5.65, 

5.66, 5.67, 5.68, 5.69 5.68 frton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 20.000 mm. 6.06, 

6.07, 6.08 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 45.000 mm. 4.60 

4.61, 4.62, 4 63 frton.
Szokványzab őszre mintegy 8.000 mm. 5.64

5.65, 5.67 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 6.060 mm. 5.98, 

5 97, 5 93 forinton.
Káposztarepcze augusztus —szeptemberre mintegy 

5000 mm. 9.55, 9.60 frton.
Hivatalosan felmondatott 48.000 mm. szok­

ványbuza, 3500 mm. szokványrozs és 500 mm, 
káposztarepcze szeptember 12-én való átvételre.

Déli tőxede.
A déli forgalomban a berlini elötőzsdének

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk változatlanok. Szilva 

és szilvaiz változatlan és üzlettelen. — Köttetett : 
Disznózsír 56 frton.
Szesz nyers áru jegyez 15.50—15.75 irtot.

Értéktőzsde.
A mai értéküzlet menetében nem voltak számot­

tevő események. A némileg egyhangúan állandó árfo­
lyamalakulásból a déli tőzsdén kiemelkedett az osz­
trák-magyar államvasut részvénye, melyet Becsből 
pnssziroztak. Az ily módon történt áremelkedésnek 
hasznát látták a többi nemzetközi papírok is, a meny­
nyiben a rimamurányi vasmű és a leszámítoló bank 
is javította árfolyamának poziczióját. Az osztrák-ma­
gyar államvasut részvényének ára 410—412 forint 
között ingadozott és végül 411 forint körül záródott.
A forgalom általában nem volt nagy, bár némi élén­
külés mutatkozott. A helyi értékek piaczán a hely­
zet nem változott s a valutaárak is változatlanok 
maradtak.

Előtőzsde.
Az előtőzsde nyugodt hangulattal kezdődött. Az 

árfolyamokban történtek ugyan fluktuácziók, de ezek 
igen jelentéktelenek maradtak, úgy. hogy a déli tőzsde 
az előtőzsde megnyitó árfolyamaival kezdhette meg 
forgalmát. A kereslet szűk korlátok közölt mozgott.

Köttettek : Osztrák hitelrészvény 409.50— 
409.80-ig, magyar hitelbank 492.25—492 50-ig, ma­
gyar leszámítoló- és pénzvaltóbank 314.50—314.75-ig, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 133.50— 
134 50-ig, osztrák-magyar államvasut 410—410.75-ig, 
déli vasút 112—112.25-lg, rima-murányi vasmű
291 50—291.75-ig, magyar koronajáradék 100.-----
100.05-ig, magyar aranyjáradék 122 50—122.55-ig, 
budapesti villamossági részvények 182—183-ig, ma­
gyar villamossági részvények 157 —157.50-ig.

11 éra 16 perozkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 409.60—409.70, magyar hitelbank 491.75—492. —, 
magyar leszámítoló-és pénzváltóbank 314 50—314 75, 
magyar jelzálog-hitelbank II. kibocs. 296.50—296.75,
osztrák m igyar államvasut 410.----- 410 25, déli vasút
112—112.25, rima-murányi vasmű 289.50—289.75,
magyar koronajáradék 100.----- 100.05, magyar arany-
járadék 122.50—122.55, városi villamos vasút 344. 
-344.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde hangulata némileg kedvezőbbre for­

dult. A bécsi tőzsde szilárd jelentései és kivált az 
osztrák-magyar államvasut részvényéi iránt mutat 
kozó nagyobb vételkedv élénkítette a forgalmat és 
az árfolyamok alakulásában is az emelkedő irány­
zatot juttatta túlsúlyra. — Köttettek: Osztrák ht 
telreszvénv 409.----- 409.75-ig, magyar hitelbank
490.50— 491.25-ig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 313.50—313.75-ig, magyar ipar- és keres­
kedelmi bank 133— 134-ig, magyar jelzáloghitel­
bank II. kib. 296.----- 296-25-ig, osztrák-magyar állam­
vasut 409.50—412.25-ig, déli vasút 112 — 112 25-ig, 
rimamurányi vasmű 288.75—292 ig, magyar koronajá­
radék 100—100 20-ig, magyar aranyjáradék 122.50— 
122.75-ig. — Helyi értékekben a következő kötések 
jöttek létre : budapesti bankegyesület 127.50—128 50, 
pesti magyar kereskedelmi bank 1398—1399, Fon- 
ciére pesti biztositó 173.50—174, budapesti közúti 
vasút 975—976, városi villamos vasút 342.50—343, 
tégla- és czementgyár 134.50—135.—, magyar asz­
falt 280—281, salgótarjáni kőszén bánya 718—720, 
Schlick-gyár 270—272, budapesti villamossági rész­
vények 182—183, magyar villamossági részvények
157.50— 160, nemzetközi waggonkölcsönző 512—515.

1 éra 30 perozkor záródnak: osztrák hitelresz-
vény 409.40—409.50, magyar hitelbank 491.25 —491 50,
magyar leszámítoló és pénzválióbank 314.------314.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 133.75 —134.—. i 
osztrák-magyar államvasut 411.25—411.50, déli vasút
112.----- 112.25, rimamurányi vasmű 291.50—291.75,
magyar koronajáradék 100.----- 100.05, magyar arany­
járadék 122.50—122.55, városi villamos vasút 
344-34425.

Praemlumüzlet: osztrák hitelrészvény holnapra
2.50— 3 frt, nyolez napra 6.50—7 frt, ultimó szeptem­
berre 13—15 forint.

Utótőzade.
Az utótőzscín ismét nyugodtabb lett a hangulat. 

Az osztrák-magyar államvasut részvénye 412 forint­
ról ismét 411.25 forintig szállott alá s a hitelrészvé­
nyekben is ismételt fluktuácziók történtek. A forgalom 
csöndesebb lett. — Köttettek : Osztrák hitel-részvény 
408.80—409.60-ig, magyar hitelbank 490.50—491.25-ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 314.-----
314.25- ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 133.75
— 134.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 296.-----
296.25- ig, osztrák-magyar államvasut 410 75—412.—ig,
déli vasút 112.----- 112.25-ig. rimamuránvi vasmű
291.60—292.10-ig, magyar koronajáradék 100.-----
100 05-ig, magyar arany járadék 122.50 — 122.55-ig, városi 
villamos vasút 343—343.25-ig.

4 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 409 30—409 40, magyar hitelbank 490.50—490.75,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 314----- 314.25
magyar ipar- és kereskedelmi bank 133 75—134.—, 
magyar jeizáloghitelbenk II. kib. 296—296.25, osz­
trák-magyar államvasut 411.25—411.50, déli vasút
112.----- 112.25, nmamurányi vasmű 291.60— 291.85,
magyar koronajáradék 100.----- 100.05, magyar arany-
jaradék 122.50— 132 55, városi villamos vasút 343.— 
343.25.

lany­
hább taksálása a spekuláczió jó vételkedve folytán 
nem jött tekintetbe és teljes árak mellett élénk for­
galom fejlődött. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 18.000 mm. 6.37,
6.36 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 15.000 mm. 6.85, 
6.84 forinton.

Szokványrox» őszre mintegy 9.000 mm. 5.69,
5.68 forinton.

Szokványrox» tavaszra mintegy 8000 mm. 6 06,
6.07 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm. 4.63, 
4.64, 4.62 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre ................................... frt 6.36—6.38
Szokványbuza tavaszra................-........... frt 6.83—6.86
Szokványrozs tavaszra................ .. .............frt 6.06—6.08
Szokványrozs őszre........................- » .. .. frt 5.67—5.69
Tengeri 1896. májas—júniusra .. ............... frt 4.62—4.64
Tengeri szeptemberre ...................................frt 5.35—5.40
Szokványzab júniusra ..................................frt 5.96—5.98
Szokványzab őszre .......................................frt 5.68—6.70
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre.. ..frt 9.60—9 70

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban búzában kissé hanyatlot­

tak az árak, miután Berlinből 2*/, márka csökkenést 
jelentettek. Tengeri azonban igen szilárd volt, mert a 
tartós szárazság és az izzó nap sokat árt a növény­
zetnek, úgy mennyiség, mint minőség tekintetében is. 
A forgalom normális volt. — Köttetett:

Szokványba»» őszre mintegy 18.000 mm. 6.35, 
6.36, 6.35 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 12.000 mm. 6.83,
6.84 6.83 frton.

Szokványrozs őszre mintegy 8.000 métermázsa
5.67, 5.68. 5.67- forinton.

Szokványrox» tavaszra mintegy 6.000 métermázsa
6.07, 6.06 frton.

Tengert május—júniusra mintegy 35.000 mm. 4.62, 
4.63, 4 64, 4.65, 4.66, 4.65 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 12.000 mm. 5.97, 5.96 
forinton.

Délután 4 óra 30 perozkor záródnak :
Szokványbuza 1895. őszre ................
Szokványbuza 1896 tavaszra .................... frt
Szokváuyrozs őszre...............................
Szokványrozs tavaszra .. .............
Tengeri 1895. augusztus -szeptemberre
Tengeri 1896. májas—júniusra............
Szokványzab őszre........... ...................
Szokványzab tavaszra .......................
Káposztarepcze 1855. aug.—szeptemberre.. frt

frt 6.35-6.36
frt 6.84—6.85
frt 5.67-5.68
frt 6.06—6.07

frt *4.65—4^66
frt 5.68-5.69
frt 5.96-5.97
frt 9.60-9.65

Sertesker&akedelmi csarnok.
Bndeoeefc-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 4. A) Hízott sertés-árak; I. Magy. 
elsőrendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) —kr. 2. Öreg közép (páron- 
kint 300—400 klgr. súlyban) —kr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 Ugrón felüli lulyban) 50—50’/, 
kr., 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 50— 50*/, kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgng terjedő súlyban) 50*/, —51 kr. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 Ugrón felüli súlyban 
—.— kr. — 7. Közép (páronkint $20— 280 klgr 
súlyban) —kr. — 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) —.— cr. 111. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) —kr. 10. Közép (páronkint 250 -320 klgr- 
sulyban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)-------- kr. IV. Romániai ere
deti (Stachl): 12. Nehéz (párontint 240 klgron felüii
súlyban)---------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgng
terjedő súlyban)---------kr. V. Szerbiai: 1*. Nehez
páronkint 260 klgr. felüli súlybani 50 —50’/, kr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 50—50’/, 
kr. i6. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban 49*/, -50 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokvinyszerüleg a hízott sertések tel- 
tes (brutto) súlyából az éleire páronkint 45 klgr. vonandó 
te. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztálvorásénál «zok teljes (élő) sslya vé- 
ietik irányadónk.

Sertés-létszám: 1895. évi szeptember 2. napján
volt készletben 28.378, 1895. évi szeptember 3. nap­
ján felhajtatott —, 1895. szeptember 3. napján élsz ál­
líttatott 101, 1895. szeptember hó 4-ik napjára ma­
radt készletben 28 278. — A hízott sertés
irányzata : változatlan.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Előtőzsde.

Béos, szeptember 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Á mai előtőzsde legfontosabb eseménye az alpesi 
bányarészvények és a dunagözhajózási részvények je­
lentékeny áremelkedése volt. Ez utóbbiak emelkedé­
sét a kedvező forgalmi kimutatások idézték elő, mig 
az alpesi bányarészvények jó kezek nagymérvű vá­
sárlásaira emelkedtek. Ám az irányzat egyebekben is 
kedvező volt. Hitelrészvények és az osztrák-magyar 
államvasut részvényeiben csak gyönge forgalom volt, 
Iparértekek árfolyamai keveset változtak. Valuták vál­
tozatlanul gyöngék.

11 érakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 409.75, 
Magyar hitelrészvények 490 50, Läuderbank 289.—, 

agio-bank 175.25, bankegyesület 175.80, osztrák- 
magyar, államvasut 410.25, elliavöigvi vasút 294.50, 
dunagözhajózási részvények 56S. alpesi bányarész­
vények .102.10, brüxi szénbánya 261.—, májusi jára­
dék 10L20, török sorsjegy 78.60, német birodalmi 
márka *99.07.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde gyönge vásárlási kedvvel és gyen­

gült árakkal nyílt meg. — Jegyeznek : Osztrák hitel­
részvény 409.37, magyar hitelbank 490.50. Länder­
bank 288.75, union-bank 355.75. anglo-bank 175.25, 
bankegyesület 175.60, osztrák földhitelintézet 543.—, 
osztrák-magyar államvasut 409.50, osztrák déli vasút 
111.87,, elbavölgyi vasút 293.75, északnvugoti vasút 
291.75, alpesi bányarészvény 101.60, rima-murányi 
vasmű 290.50, prágai vasmürcszvények 743.—, májusi 
járadék 101.20, magyar koronajáradék 100.—, német 
birodalmi márka 57.22.

Később a forgalom nagyön gyönge és az árfolyamok 
is keveset ingadoznak. Erczválíók és valuták válto­
zatlanok.

2 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 409.12, magyar hitelbank 489.75, anglobank 
175.50. unionbank 355.25, Länderbank 288.70, bank­
egyesület 175.10, osztrák-magyar államvasut 411.—, 
osztrák déli vasút 112.37, elbavölgyi vasút 293.50, 
dunagözhajózási részvény 570.—, alpesi bányarészvény 
102.40, májusi járadék 101.20, osztrák koronajáradék 
101.45, magyar aranyjáradék 122 65, magyar korona­
járadék 99.95, német birodalmi marka 59.25. 
Valamivel gyengébb.

Béoi, szept. 4 (Magyar értékek zárlata.) 4lfe-os 
aranyjáradea 122.60, Tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
147.75, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 103 —. M. 
keL vas. áll. kötvény 122 —, Magy. lesz. és valtőb., 
részv. 314.—, magyar kereskedelmi bank 1390, Maey. 
koronajáradék 100.—, 4”/,-os földteherment. kütv 98.25, 
magyar bitelb.-reszvénv 488 75. Magy. nyer.-k.-sors- 
jegy 158 50, Kassa-oderbergi vasut-reszvenv 199.25, 
Rimamurany 292 —.

Béé», szept. 4 (Osztrák értékek zárlata.) 4.2°,, 
papirjáradék 10120, 4'5,-os osztrák arany) áradék 
122.65, 1860, sorsjegy 155.—, osztrák hitelsorsjegy 
202.—, angol-osztrák bank-részvény 175 50, bécsi 
Bankverein 175 20, osztrák-magyar bankrészvény 
1068, déü vasut-részvény 112 25 dunagözhajózási 
társaság 570 —, dohány-részvény 244 —, es. k. arany 
(veri) 5.74, német bankváltók 59 05. 4-2 ezüstjá­
radék 101 55, osztrák koronajáradék 101.35, 1864.
sorsjegy 196 50, Osztr. hitelint. részvény 409.75, 
union-bankrészvény 355—, osztrák Länderbank 288.75, 
osztr -magyar államvasut 411.25, elbavölgyi vasutrész- 
vény 293 75, alpesi részvénytársaság 102 60 20 fran­
kos arany 9.58, londoni váltóár 120.80. Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Béos, saeptemb. 4. (A? Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt: Osztrák hiteirészvénv 
409.37, magyar hitelbank 489.75, angol-osztrák 
bank 175 50. bankegyesület 175.—, Union bank 355.—, 
Länderbank 289 75, osztrák-magyar államvasut 411.—, 
déli vasút 112.25 elbavölgyi vasút 293.75, észak- 
nyugoti vasút 291.75, tőrük dohánvrészwny 242.50, 
rima-murányi vasmű 292.25, magyar koronajáradék 
100.—, török sorsjegy 78.60, német birodalmi márka 
59.08 készpénzen, 59.25 ultiméra, szilárd.

BECSI GAB0NÄ73Z30E.
Béos. szept. 4. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) Noha úgy az angol, mint az amerikai piaczok 
lanyha árfolyamokat jelentettek, az irányzat szilárd 
maradt, és különösen rozs emelkedett a jó vásárlási 
kedv folytán. — Köttetett: búza tavaszra 6.74, 6.75, 
őszre 7.18. 7.21 frton. rozs őszre 6 05, 0.06 írton,
tavaszra 6 44. 6.47 frton, zab őszre 6.06, 6.10 irton, 
tavaszra 6.34, 6.35 frton, tengeri május—júniusra 
4 91. 4 95 frton. Felmondatott luOO mm. repeze. 

Délután, gyönge a forgalom, de az irányzat nagy­
iban szilárd maradt. Változás azonban nme igen 

történt. — Köttettek : búza őszre 6.77 frton, tavaszra 
7.21 frton, rozs őszre 6.01 frton, tavaszra 6.46 frton, 
zab tavaszra 6.32 forinton, tengeri május—júniusra 
4.96 forinton, repeze augusztus —szeptemberre 10.05— 
10.10 frton.

Készáruban ma nagyon korlátolt volt az üzlet, 
mert a fogyasztás csak kevés részt vett benne és 
még ezenfelül tartózkodó is volt a tulajdonosok ma­
gas követeléseivel szemben. Búzáért mindazonáltal 
éppen olyan árakat fizettek, mint a múlt szombaton, 
m:g rozs 5 krral drágult, árpa lanyha volt és jófor­
mán üzlettelen. Eladatott: 3000 mm. búza, babatai 
79.2 k. 6.63 forinton Győr és 1000 mm. pancsovai 
77.7 k. 6.65 frton Becs, mindkettő 3 hónapra. Árpá­
ból csak egynéhány kisebb tételt adtak el Ipolyságon 
és B.-Gyarmaton 7.10—7.15 Irton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDE.
Berlin, szept. 4. (Az Egyetértés tudósítójánál 

távirata.) A tőzsde ma is határozott liausseban mü 
ködölt főleg bank- és kohórészvényekre nézve. Hajó­
zási részvények iránt is nagyobó kereslet nyilvánult, 
de vasúti és kőszénbányarészvények el voltak hanya­
golva. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 254.60, 
Oisconto-Coraniandií 231.60, darmstadii bank 165.75, 
Deutsche Bank 213.—, drezdai bank 179.25, Han­
delsgesellschaft 170.40, nemzeti 149.60, osztrák- 
magyar államvasut 173.60, osztrákdéli vasút 4/.75, 
elbavölgyi vasút 147.—, bustiehradi vasút 279.—, 
varsó-bécsi vasul 274.75. Svájczi vasutak szilár­
dak. Gotthard-vasu; 186.75, svájczi északkeleti vasút 
146.10, union-vasut 102.20, svájczi központi vasút 
107.70. Olasz vasutak: meridional vasút 131.75, kö­
zéptengeri vasút 96.46. Német vasutak keveset vál­
toztak. Magyar ai-anvjáradék 103 50, magyar korona- 
járadék 99 80, orosz consolok 102.40, orosz 31/, %-os 
aranyjáradék 97.40. orosz 4%-os államjáradék 67.90, 
orosz bankjegy 219.50, olasz járadék 90.50, török 
sorsjegy 139.90, mekszikói 95.40. német birodalmi 
kölcsön 100.30. Bányaértékek szilárdak. Laura-kohé 
148.30, dortmundi 76.40, bochuml 172.80. gelsen- 
kircheni 183.75, harpeni 171.90. Hibernia 173.75, 
Trust 155.—, hamburg-amenkai csomag-hajózási rész­
vények 168.8Ó. Magánkamatláb 1*/,%.

Berlin, szept. 4. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
103.60, magyar koronajáradék 99.80, osztrák hitel­
részvény 254.70, osztrák-magyar államvasut 173.60, 
osztrák déli vasút 47.70. Szilárd,

Frankfurt, szept. 4. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 344. -, osztrák-migyar államvasut 346.40 
osztrák deli vasút 97*/,, alpesi banyatársaság 85.40 
Szilárd.

Hamburg, szept. 4. (Zárlat). Magyar" aranyjára­
dék 103.55, osztrák aranyjáradék 104.—, osztrák 
ezüstjáradék 85.70, osztrák hitelrészvény 344.50, 
osztrák 1860-as államsorsjegy 133.25, osztrák-magyar 
államvasut 866.- -, osztrák déli vasul 235.—, olasz 
járadék 90.30. Szilárd.

Pária, szept. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
ra ta.) A tőzsde ma az osztrák magyar államvasut 
részvényei és a spanyol járad-k iránt 
gyobb érdéklődést tanúsított. Az utóbbiak je­
lentékeny fedezeti vásárlások következtében emelked­
tek. Banque Ottomán és Länderbauk jól volt tartva- 
— Jegveznek : 3%-os fraaczia járadék 102.20, 
törleszthető járadék 101.25, 3‘/,?j-os járadék
107.17, Banque de Francé 351U, Credit Foncter 
860.—, Szuez-részvények 3310.—. egyiptomi kölcsön 
526.87, spanyol külső járadék 6S’j16, magyar arany 
járadék 102*/,, olasz járadék 90.52, orosz 101.80" 
uj 3°/„-os orosz kölcsön 92.40. portugál 3cj„-os köl­
csön 26*/,, ottomán bank 770.—, osztrák Länder
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hank 625.—, osztrák-magyar államvasat 870.—, osz­
trák déli vasút 248.—, Rio-Tinto rézbánya 454.37.
•7 o óra £0 verczkor záródna/c: 3 "„-os franczia 
járadék 102.20, 4*/$ %-os járadék 107.17, tőrleszt- 
heto járadék 101,25, magyar aranyjáradék 102.87» 
osztrák aranyjáradék 103.90, osztrák-magyar állam- 
vasút 875.—, osztrák déli vasút 297.50, osz­
trák Länderbank 625.—, alpesi bányatársaság 
221.87, török dohány-részvény 513* 4. Banane de 
Paris 860 —, ottomán bank 770.—. olasz járadék 
90.52 Tartott.

London, szept. 4. (Megnyitás.) 2s/4%-os angol con- 
ot 1071 le.
London, szept. 4. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 

10214, osztrák déli vasul 95/4, ezüst 361/*» 23/4 szá- 
<>iekos angol consol 1077/la, olasz járadék 895/e, 

t ^ os rúpia 59t/8, Canada pacificvasut 58*/„ spanyol 
j iradek 686/e. Magánkamatláb 5/e. Szilárd

Cflireiil értéktőzsde*
T srfmva'auK » illető helyi ssokeanvok «érint készpéz^n, medio 

uinmora értendők, e szerint a mellékeit paritás is ke-^nzre vagy 
íj-dióra lletőleg altimora értendő. A késieéns-érfolyamok h-vaL a 
: eciora M-me». az aiiimoi a C-val vannak magjai Ive. Ma gutái ertetőiük 
a. gy a tenri atszamiiasokhos még airansaSaau.- költségek tavaböá a 
aieoio- *• ojunic-árfolyamo*hoa azonkívül maf a mindenkori Oadapwtl 
p: ilon^ucöo-'eteiek ie -zumi:u.iOa veenaőK X ’-(tel jelölt értékes a Dooa- 

i'Z'oeo nem jegyeztetnek. Atsxamitasi árfolyam marka vista 
— 53 ír »5 ír 10í- frank vier» = 47 Irt 80 sr. -
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PARIS.
Trauma SS-oe járadék — — —

« *,,%-os *
Oretrak-magyar allamvaeet — — 
Üdít rák deli vasut_ — — — — 
'Osztrák foIdhitel-reszvanytariMÉg 
'Franczia tőrleezthető járadék — — 
Magyar 4%-oe aranyi*rudék — —
'Ottoman-bank __ — — —
'Osztrák Lánaerbank—. _ — «■

t dcbanvr-Mwény __ — — —
"Ranque de Parsa __ — — —
■>ipesi bányareszveny — — — — 
UaiUák arany járadék — — —

Osatral 4 34-os papírj aradéi — — 
« 4-1%-os ezüstjaradék — —
• 4*-os aranvjaradét — »

Kafcvar 4 4-os araoyjaradék —
«" 44-os koronajaradálu- —

rTbavőiejn raset — — — — — 
,ztrak bjtelresrvény — — —» 
-rírak-magyar aliamvaeeL— • —

Jzztrák deli vasat _ — —•
»arcly-Lajos rmsot — — — — 

Itassa cde-bergi vasat — * * 
Vraas oaakj-gy — — — — — 
Vgltd b««M ptaexra — — — —

jfztrák 41%-os papirjáradék — — 1 
1 4-24-3» ezüstjaradék * — 1
« 44-os aranyjáradék — — K |

Magyar 44-os aranyjaraűek - -D j 
« 44-os koronajaradeL— — ö 1

Jsztrik ínteiresxveny — — — -D 
-ztrák magyar cant — — — á

Osztrák-magyar allamvasat— — — 0
’.-laroiy-Lajos vasút _ — —. — 5
~=-4ÍT£- Ceii vasat— — — — e»®
»,>: rvcsi piacsa— — — — — 
...oniíint — — «»«•«■• 'ViiuuBossag: részvény — — — —3 

‘í'ms báz-vatarsaeég — — — »

különbözet as
Ír- Buda- Qtoiso zariat- 

Iciyam hős'Ä

101.10 ( —— 
107 17

! ?7S —
; 347 50

! 101.25 
, 101.87
i 770 -(I 625.— 
i 513.75 

860 ,
i 3 21.87 

US.S0

411 16 
111 81

103.70
103.40
£--

i 154 63 
I 173 80 

47 50

101.59 I 
1-1 78
181.84 [

467 75 * 
410 09 ; 
112.77 !

0.33 
0.09 
0 48

119*70 ‘
189.30 j 59.03

85 60 
85 - 

IDS 70 
103 50 
99.85 

34$ 67
502.50 
345 —

98.50 
169 15 
Sr3 50
144.50 

85 lo

101.93 
101 71 : 
122 78 
122.41
101 ti,
4 7 lé 

1366 81 
408 79 j

111.39
59 02

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Kftlfölút arntóxadék soriam

.•arciíé-j árfolyam neme* piacinkra 100 márka *lste = 
io0 (re. vi-ta 47 Ért -0 tr.

59 m 06 kr.

<'v--nmber 4

paris.
Susa folyc bera _ — _

nfiv moled nóra — 
nov • 4 hóra

••S'.óbr;: :e — —
uc. V . - ' hóra — 
r.ov -tő'. 4 hóra 

: Zaj felyohora — — - 
októberre — —

* el»*» no.a

októberre _ —
4 otc:- » aóra —
4 első hó a

3SRLPL
°n-a szeptemberre;^ _

■ őrs «eptemberre   —
októberre   —

* %'o szeptemberre — —

Különbözet a*
±.r- da> a utcleo xArlat 

loly- n hoz képest
o3*tr. «r tékhe n

0.04
0.C3
0.04

iaj ötöse .e 
deezetc bérré .

i 134.75
1.16.75
113.75 
115.25

- Ili — 
119 75 

, 42 60 
i *3 <0 

. , s:4C 
! 37 75

fiúsa «zept-—ok:.-re _ — — .
-- okt.-novemberre __ _   —

7 oza -ze? -ok" -re — — — —
ckt.- i'-remberr# _ _ _ __

Olaj szept--ofct.-re _ __ _ __ __
oki. nov -re — — — — 

Jzesz aelyoen -.0 marta
íoirya-zta-i adóval _ — — —
detzemberre 70 marta fo­
gyasztani adívai — — — —
jani as: a ‘0 marta fogyasz­
tást adóval— — — — — —

KOLÄ
uxa -uniósra— __ _ — — —

öze óriásra —— — — — —

laj helyhea —
novemberre ——— — —

SOKOSZX.«}.
5*?a helvnei „         _
iiarca bc„A üeiyben _ _ __ —

*5.31
85.82

0.13
0.13

14 50 
24 <0 ! 
11.40 ; 
11 80 I

>03* he:yr.-:n — — — —— 17 80 :
cSt 0-«53 bérré _ — 'U.SO
-ez - - ■ y' - „cerre _ — sí so

I 700 kn -nzint — — — — Í2 75
aj -t =p‘emberre— — _ _ _ 43 50

1",51
32.18
S-'.TS
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Prág?., szeptember 3. .Yyersczukor
-5 8 for at, uj carrpaene 127 s fennt, 

tzulfor 27.50 lórini.
Trlc-üt. =-:f pt. 3. A czukorpia.cz változatlan.

' ■••trifug:-.! ! i:- kf.-z íru 13a/4—14 Lt; november— 
•••cxiusr; ' í13 frt. - Kávé változatlan Rio

107 S rros 81 —1<>9 frt.— Szesz készáru 
otem: er— d- czemoerre y1 , -95,e íorint. — Bors 

poréi; 28 -29 frt.
Beilin, szeptember 4. Búza, rozs baisse, zab 

. .. oLj csendes, szesz alacsonyabb.
Hamburg sz'pt 3. Xyersczukor szeptemberre 

' Í7. októberre 9 95 november— deczemberre 10.10, 
, imiár — roárcziusra 10*35. április —májusra 10.55 
. arka 50 kiloLrammonkint.

Hamburg sz^pt. 3 Kaué szeptemberre 74].-4, de- 
^rnv- . ' 73, marcziusra 711 e fillér fonlonkint. 
Hamburg szept. 3. Petroleum tartva, helyben 

C.25 marka.
Antvrerpen. szept. 3. Petroleum nyugodt, 18

fr nk.
Pária. =7.ept. 3. Nyersczukor ^S8 fok) készáru

-7.75 írmK. fehér ezukor szeptemberre 29.frank, 
í k óberre 29.6212, bágyadt ; októbertől négy hónapra 
Í9 871,. az “is * negry hónapra 30.50 frank, finotni- 
io».t készáru 98.50—99 frank.

Pária, szeptember 4. Búza, liszt bágyadt, olaj 
nyugodt, szesz bágyadt, idő: meieg.

Pétervár, szept. 3. Rozs szeptemberre 5.50. — 
Esik.

Zarizyn. szepiember 3. A naftapiaez irányzata 
fi iodjobb in megszilárdul. A bel- és külTöldön egy- 
: rma élénksésgel nyilvánul a vásárlási kedv es nu- 
-; óbb kötés^s ieiesiilnek. Az árak 1 kopekkel javul- 

T?.i úgy ké-z szaihtásra, mint hitáridőre. A iiatáridő- 
• z rt is nagyon élénk. Jegyeznek : helyben 26 kópé­
ét pudcnkint fogyasztási adó és hordó nélkül, 
istóber—januárra 287, kopeket.

Liverpool, szept. 3. Búza J/2 pennyvel olcsóbb, 
liszt, tenoen allandós. Zaporesu.

Bréma, szept. 3. Petroleum szilárd h»!yb-n 6.20 
marka.

Hewyork, szept. 3. (Kabeísúrgőny). Gyapot New» 
Yorkban S14. deczemberre 8.i7. januárra 8.24. 
Gyapot Neworleansban 7lllle. — Finomított petróleum
Standard white Newyorkbau augusztusra 7.lő. Fmomi-
9tl petróleum standard white Philadelphiában augusz­

tusra 7.05. Pipe line októberre 1.26. — Liszt
(«Spring Elearss) 2.80. — Piros őszi búza helyben 
655/, (= 5.93 frt), szeptemberre 648/, (= 5.86 forint), 
októberre 65— (= 5.90 frt), deczemberre 667/a
(= 6.06 frt) 100 klgrammonkint. — Tengeri szeptem­
berre 40,/4 (= 3.65 frt) októberre 391/, (= — 
frt. Czukor (Fair refining Muscovados) 215/16 frt. — 
Rio-kávé 16— frt. — Zsil (Wilcox) 6.25. Zsir 
(Fairbanks) 6.50 frt. — Gabona-fuvardíj imperial- 
quarterkint Eszak-Ameriból az angol kikötőbe és az 
ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális kikötőbe 
2— (= 0.50 frt 100 kilónkint). Napi felhozatal 
gyapotból 5000 bál.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Terményüzleti tudósítás.

Szeged, szeptember 4. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Zsiradék-áruk. Az irányzat némileg élénkebb, de a 
szükséglet csekély. Nehéz 3/100-as51—52.— frt, táblasza­
lonna lOOklgr. könnyű 4/100-as táblaszalonna 100 kilogr. 
—.— forint, könnyű 4/100-as (füstölt) szalonna 
100 kilogramm 54 — 55 forint, szegedi pörkölt 
szalonna 100 kilogramm 52—53.— forint, stráf- 
szalonna 100 kilogramm 50—51.— forint, háj 100 
kilogramm 58—60 forint, zsir (készletek hiányá­
ban névleg) 100 kilogramm 57—58 forint.

Szalámi. Tetemes készletek mellett a keres­
let csekély. Mai jegyzés 100 kilogramm 135—140 
forint.

Paprika. Az árak szilárdabbak, a kereslet 
nem lényeges. Legfinomabb paprika 100 kilo­
gramm 135—145 forint, finom paprika 100 
kilogramm 115—120 forint, középfinom paprika 
100 kilogramm 55—70 forint, kereskedelmi ‘paprika 
100 kilogramm 15-30.— forint, csöves paprika 
(készletek teljesen hiányzanak.)

Tarhonya. Folyton élénk kereslet mellett az árak 
változatlanok. Legfinomabb tojásos 100 kilogramm 
20—22 forint, fehér, tojás nélkül 100 kilo­
gramm 14—16 forint, barna, tojás nélkül 100 kilo­
gramm 12 — 13 forint.

Gyékény. Változatlan árak melleit a készletek 
fogyóféloen vannak. Finom, sürü gyékény 100 darab 
35—38 forint, félsürü gyékény 100 darab 20—25 
forint, könnyű gyékény 100 darab 10—16.— 
forint.

Vidéki üzlet.
Szeged, szeptember 4. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Nagy kínálat és fokozódój élénk vételkedv mellett |a 
mai hetivásáron következő árakat fizettek: Búza 5.80 
— 5.85 frt, rozs 5.— forint, árpa 4.90 forint, zab 
5.40 forint, tengeri 5.80—5.85 forint.

NAPIREND: szeptember 5-én.
Naptár: Csütörtök, szeptember 5. — Róm* kath. •• Lőrincz.

— Prot: Herkules. - Görög-orosz: (augusztus 24. Eutik.
— Zsidó: Elül 16. — Nap kél: 5 óra 10 perczkor. nyug­
szik : 6 óra 15 perczkor. — Hold kél: 6 óra 36 percz­
kor délután, nyugszik: 6 óra 10 perczkor reggel.

A honvédelmi miniszter fogad d. U. 1 órától 2-ig.
Az igazságügyi miniszter fogad délután 1 órakor.
A horvát miniszter fogad d. e. 10 órától délután 1-ig.
A magyar történelmi társulat választmányi ülése 

az akadémiában d. u. ó órakor.
Zárán do ki ás Mária-Czellbe. Indulás a Ferenczrendiek 

templomából.
Nemzeti mnzenm. térmészetrajzitár, nyitva d. e. 9 órá­

tól délután 1-ig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. be­
lépő díj mellett.

Iparművészeti mnzenm az Andrássv-uton, nyitva d. e. 9 
órától d. u. 1-ig.

Rovargyüjtemény a nemzeti múzeumban, megtekinthető 
> délelőtt 9 órától délután 1-ig.
Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben, megtekinthető 

d. u. 3-tól 6-ig.
Magyar kereskedelmi mnzenm. Az igazgatósági iroda 

ideiglenes helyisége : Isrván-ut 67. sz. a. (Stefánia-korzó 
sarkán.) Hivatalom órák: d. e. 9-től d. u. 2-ig.

Háziipar bazár : kerepesi-ut 22. sz. I. emelet. Nyitva 
reggel 9-től esti hétig, ünnep- és vasárnap d. e. 9—-12-ig. 

Tudakozó iroda : V. Akadémia-utcza 12. sz. — Hivatalos 
órák d. e. 9—12- es d. u. 3 6-ig.

Magyarok bejövetele körkép a városligetben, megtekint­
hető esti 8 óráig 50 kr. dij mellett.

Az 1848—49-iki szabadságharczunk ereklyemuseuma 
Károly-kőrut 3. sz. látható reggeli 9-től délután 1-ig. 

Szabadalmi levéltár (Lán-zhid-tér) nyitva délelőtt 
8—12-ig.

Kivonat a hiv. lap szept. 4. számából.
Árverések a fővárosban. Juranek József ingat­

lana szept. 9. alkotmány-uteza 22. törvénykezési épü­
let földszint 1. Fein Ignáczné 950 írtra becsült in- 
gós. szept. 17. IV. kér. sütő-uteza 6. Puskás Albert 
1046 írtra becs. ingós. szept. 7. VI. kér. Rombach- 
utcza 1. sz. Gencsy Sándor 248.389 frtra becs. in­
gatlana VIII. kér. főherczeg Sándor-utcza 5443. hr. 
szám október 26. alkotmányuteza 22. sz. földszint 1. 
Michlberger Anna 460 frtra becsült ingatl. II. kér. 
Székely-utcza 1. sz. 6. ajtó szept. 16. Goldhammer 
József 530 frtra becs. ingós. VI. kér. sziv-uteza 64. 
sz. szept. 6. Stecher Károlyne 21549 forintra becs. 
ing;.ti. VIII. kér. Magdolna-utcza 6346. hr. sz. szept. 
18. alkotmány-uteza 22. sz. trvkezési palota 1. ajtó.

Árverések a vidéken. Ifjabb Steiner Károly 
2600 frtra becs. ingós. szept. 16. Temesvár. Szabó 
Jenő 1254 forintra becsült ingóságai szept. 15. Újpest. 
Friedmann, Lajos 547.frt 30 krra becs. ingós. szep­
tember 6. Vácz. Győr fi Dénes 1565 frtra becs. ingat!, 
szept. 19. Szászváros. Sods János 360 frt 50 krra 
becsült inga ti. szept. 23. Szatmár Németi. Jiiske 
József ingós. Rém községházánál nov. 4. i Bdja.) 
Nyirati János 536 forintra becs. vejkei ingatl. 
(Bonyhád.) PolláJc knácz ingatl. okt. 23. Hőgyész. 
(Gyönk.) idler Feldheim Fani 5594 frt 80 krra 
becs. ingós. szép’, 9. Szikszó. Tagscherer György 
490 írtra becsü.t ingatl. szept. 28. Nagy-Kovácsi köz­
ségházában. Zsákovics Ágnes ingatl. szept. 18. 
Kicsind község házánál. (Esztergom.;

Csőd. A nagykikindai törvényszék részéről Kasz- 
tory Antal ellen. Bejelentési határidő november 2. 
Csódbiz os dr. Schuiek Kaiman nagykikindai kir. 
törvényszéki bíró, tömeggondnok Dús Sándor nagy­
kikindai ügyvéd, helyettes dr. Krsztonosits Jenő. — 
A szabadkai kir. törvényszék részéről Csapiáros 
Ferenczne ellen. Bejelentési határidő szeptember 21. 
Csődbiztos Oláh Ferencz törvényszéki bíró, tömeg- 
gondnok Drescher Rezső, helyettes K vesz Ernő sza- 
baukai ügyvéd. — A nagyváradi kir. törvényszék ré­
széről Schvartz Soma ellen. B -jelentési határidő 
szept. 17.

Cacdmegazüutetéa A pancsovai kir. törvényszék 
részéről Csoszics Koszta ezrepajai kereskedő ellen 
nyitott csőd beszüntettetett.

Pályázatok. A szabadkai kir. törvényhatóságnál 
egy matematika-ábrázoló geometria, < gy német-latin, 
egy magyar-latin helyettes tanári és egy német­
magyar, illetőleg nemeí-iatin rendes tanári állásra.

Szerkesztői üzenetek.
K. H. A kérdezett az ipar- és kereskedelmi uank elnöke ; 

állami hivatalt nem viselt még, mint képviselőt a nagyságos 
czim illeti meg. Levelét Nádor-utcza 4. sz. alá ezimezheti 
a nevezett bankhoz.

T. S. Nem közölhető.
P. Polémiáknak tért nem adhatunk. Az az iró tévedhe­

tett. de e tévedés nem olyan fontos dolog, hogy egy olyan 
közönség figyelmét felhívjuk rá, mely magát a hibás r zik két 
nem olvasta. Ha azonban önt annyira i ántja a dolog, és az 
illetőt mindenáron raeg.tkarja leczkéztetni, küldje el neki a 
czikket postán. Végül pedig, ha ön e leczkét a nyilvános- 
rág elölt akarja elmondani, e czélra ott a közönség köre 
czimü rovat. Ezt mindenki számára nyitva tartja a — 
kiaivhiva'al.

Budapest. F.gy ádekiidö. Mai levele után nem csodálko­
zunk többé azon, hogy ön az osztálysorsjáték tervezetét 
nem tudta megérteni. Látjuk ugyanis, hogy ön a mi 
üzenetünket is félremagyarázta, a mi szinte hihetetlen, mert 
világosabban már nem lehet beszélni, mint a hogy mi 
szoktunk. Azt mondtuk, hogy két urna van és mindkettőbe 
számokat teszm k ; az egyikbe az összes sorsjegyek számait 
(1, 2. 3 stb.), a másikba az <is.-z-.--i kifizetendő nyeremény­
tételek számai: (szintén i. 2, 3 stb.). Az el*=o urnából ki­
húznak egy sorsjegysorszámot s ekkor az a. sorsjegy már nyert, 
de hogy hányadik nyereményt nyeri ? az csak a második 
urnából való húzás után dől el. Ily eljárás mellett az 1-eő számú

ny erem ény tétel lel (a 400 ezer koronással) is megtörténhetik, 
hogy utoljára kerül ki a második urnából. Ez csak eléggé 
világos ? De épen olyan világos az is, hogy mivel a 
600.000 koronás jutalom okvetlenül az első urnából leg­
utoljára kihúzott sorsjegyre jut. megtörténhetik az a vélet- 
lenség, hogy a második urnából utolsónak a fente miitett 
1. sz. legnagyobb nyereményt húzzák ki, s ekkor _ tényleg 
egy millió korona (nyeremény és jutalom) halmozódik össze. 
— Ezt irtuk mi, ön pedig legelőször is a két urna tartal­
mát zavarta össze, igy írván : «az első urnából kihúzzák a 
számokat és ezeket egy második urnába helyezik.» Mi ezt 
nem irtuk, ezt ön találta ki, s ha a Jég világosabb szavakat 
ennyire félremagyarázza, akkor ne minket okoljon, hanem 
kérjen föl egy iskolavégzett embert és szavainkat ma­
gyaráztassa meg magának.

A. kis lottó húzásai szept. 4-én.
Prága 7 12 86 25
Lemberg U 48 13 82
Szeben 19 55 79 26

IDEGENEK NÉVSORA.
Orient szállód*

Zampory J. Losonci 
Horváth J. Póz-ony 
fiozoky Z. K.-Szt.- Miklós 
Pzalay L. Újvidék 
Bakt-anyi K. A.-Irsa 
Nagy M. Szabadka 
Szavits D. Szt.-Péter 
Zakariás A Scsmezö 
Czirkyvszky M. Alberti 
Fai kas G. Győr 
Verseghy J. Jászberény 
Badítz J. Hatvan 
Füredi L N.-Várad 
Székely L. L.-Mizse 
Schiller F. Pécs 
Király G. Sflmegh 
Magi-tris M. S7e^elyfalva 
Salancsok J. Ipolyság 
Klein J Miskolcz 
Herskovits J. Ujhely 
Pollirk H. Baltimore 
Dr. Sigel M. Bukovina 
Klima L. Kőszeg 
Barandy M T -Szt.-Miklóe 
Unterberger A Eper 
Zulavszky A. N.-Sieben 
Brüll M. H.-Böszörmény 
Glück D. Nyíregyháza 
Roth J. Szerencs 
Klein J. Kassa

Pannónia szálloda.
Kellner A Kassa 
Som^ich A. Sárd 
Högyészy K. Szarkany 
Ereiiics F. Sz.-Ujhely 
Feldmann M. Szántó 
tieréb B. M.-Vásárhely 
Papp Gy. Zoltán 
Perczel M Ver«b 
Pogány F. M-Óvár 
Szvatkó H 8.-Tarján 
Lányi M. Lőcse 
Bittner J. T.-Vár 
Taffler J. Orosháza 
Szabó H. Halas 
Nagy M. Halmi 
Obráth B. Szt.-Mihlly 
Erret K. Pécs 
Andreovits L, Bágy 
Leutvin G. Zemplén 
Pronorvdej S. Brassó 
Tuka J. N.-Láng

Angol királynéhoz. 
Marchal szálloda

Hg. Odescalchv L. N.-Tapolcsán
Gr. Osten L. Poyen
Gr. Bolza J. Szarvas
Br. Zeyk i. Zeykfalva
Br. Nopcsa E Szacsal
Br. Stojanovics Gy. German
Stojar.ovics V. br.-né German
Milton 8. Shrewburg
Trifunaer M. N. Kikinda
Dr. Calligaris L. Becs
f.ewy •. Fianktürth
Vend.-elK>W'ky B. Odessa
Wndrihowsky B. Odessa
Weiiz T. Sopron
Khun 0. Brünn
L^raus J. Köln
Mainer J Lyon
Nemey J. Ka'-a
rlarta G Saro-d
Pilleny L Eszék
Dr. Mayer J. Bécs
Dveh^ne M. Moskva
Erős J. Patak
Molnár L. Szeged
Horváth K. Szeged
Mineau J. Craiova
Nikol:ts P. Belgrad
Neumann C. Linz
Hamm 0. Linz
Or tiger L. Pereran

József Főherczeg 
szálloda.

Okru«zkv J. K.-Jenö 
Kohn M. Vásárhely
Bajor J. R.-A lmás 
Popescn D. Bukarest 
Ba:tner H. Kassa 
Szombath G. Győr 
Értéke- M. Solt 
B rgi-lavzky L. Szentes 
Hohenberg 1 . Bécs 
Payer G. N.-Dort gh 
Toth J. Bajnok 
Boboczi L. Baja 
Hartmann G. Újvidék 
tíuchvaid F. Berlin 
Toth K X.-Kaniz-a 
Joseary A. Brasilia 
Petras F. Ve zprém 
Ehrenfeld S Vacz 
Fischer L. Lomnitz 
Szege-y A. Torda 
Körössy M Püspőky

Fischer E. Pápa 
Csuppay L. Csáktornya 
Allebrandt N. Szolnok 
Lochmer S. hucare-st 
Szubotich G. Szabadka 
Brilnholcz S. Sajhely 
Schvarcz J. Bécs 
Török 8. N.-Erger 
Szabó A Valent 
Révé*« V. Fiamé 
Sacz M. Korpona 
Lenti D. Blasevit*
Po-evecz M Slavonia 
Dsipkési A. N.-Károly

Balogh Ödön 
Nemzeti szállodája.
Gr. Lónyay J. Drezda 
Karácsony Gy. Zombor 
Wossnigg J. Schonstein 
Koos K. Debreczen 
Antalffy J- Karczag 
Matritz G. Zombor 
Kara*zti O. Csabacslld 
Henmann S. Varannó 
Sommer K. Madrid 
Tromnius J. N.-Szeben 
fach J. Bécs 
Herling K. Siklós 
Kdler 6. Becs 
Paszkus E. H.-Szüllfl 
Tőrük Z. Losonci

Korzó szálloda.
Csorda A. Szeged 
Leschak A. Szeged 
Diviák E. Agram 
Necnvalezky M. Temesvár 
Valter B. Temesvár 
Veiumann J. Keszthely 
1 --imelzer L Kurd 
havathy E. S.-A.-Ujhely 
leitzer 0. Bécs 
<tankovics J. Budapest 
Mocsonyi J. Bulcs 
Hegedűs N. Győr

Arany sas szálloda.
Varkoly J. Komárom 
Weisz J- Zeveten 
Hvfarisch K. N.-KCr 
Szigetbi J. Pécs 
Surbev J. Zvittau 
Fridmann Z. Győr 
Szta.-isits E. H.-M.-Vásárhely 
Boceintir S Brassó 
Roth H. Brüx 
Baule-cu N Craiova 
Szabó F. Mal ó 
Ha-paly T. öreglak 
Leindorf F. Szombathely 
Prenbaum J Bécs 
Hepkan J. Bécs 
Zitfy F. Bécs

Erzsébet királynő 
szálloda.

Jfáhr N. R.-Almás 
Fáy G. Gőmör 
Nyitrai Z. T.-Szt.-Miklós 
Cozács T. M -Vá-árhely 
Petra’z Gy. Gerpignay 
Dr. Mokeberg N. Kopenbága 
Küssemann H. Berlin 
Farkas F. Ungrár 
Zádor Gy Sárosfa 
Farkas B. Szemes 
Heim J. Dőbrököz 
Nagy E. Budapest

Pusnik Ferencz két- 
korona szálloda.

Szokics K. Krusovácz 
Stojanovics G. Krusovácz 
Mászuits K. Krusovácz 
Slárkovics V. Krusovácz 
Ratoszal ovics S. Krusovácz 
líyorgyovits K K rnsovácz 
Stojanovits R. Krusovácz 
C-ulkovits P. I.eszkovács 
Busznits M. Leszkováss 
Stankovits S. Palánké 
Mi tics I. Niss 
Taszíts M. Niss 
Ko«zics T. Niss 
Stojanovics H. Niss 
Pauvlovits T. Milánovát*
Bikits N. Belgrad 
Lucsáni N. Milánovátx 
Bánrovies V. Kolenite 
Holendus J. N -Várrd 
Gottfrid J. N -Várad 
Buzi J. Szentes 
Nagy S. Torda 
Borpé Gy. Torda 
Balia M. Torda 
dzücs G. N.-Várad 
Torna J. Szontbeltu

Elhaltak névsora 1895. szép. 4-én.
Svoboda, J. 31 ó. útról.
Floriáa M. 4 ií. útról.
Gechtev r. 3 é. 111. Úröm-n. 58.
Polcnyi J C8 e. UI. becsi-ut 6S.
B till Betti .35 TX. I.ényai-u. 2t:.
Rosenfeld Kati 34 *>. VII. Dob-u TI.
.-tarahag K. 45 e. V. Váczi-ut 80.
Müller E. 70 é. V. Gyapjú-u. 10.
Szabó A. 23 é. VIII. Madách-u. 58.
Schultz a. iS e. V. Árpad-u. 10 
Becker Mária 50 e. VI. A - gyalíuld.
Jantscha Katalio 54 é. VII.* Aréna ut 43.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
«I. KIR. OPERAHAZ.

E\ű b. 81. sz. Havi b. 3.sz. 
Budaprat, szept. 5-én.
A navarrat lány.

Lyrai epizód k/t felvonásban. 
Zenéjét szerzetté Massenet F. 
Szövegét iri.ik _ Claretie és 
Sain, fordította Ábrányi Emil. 

Személyek:

Araquil 
Garido 
P.arnigio 
Ram on 
Bustamente 
Egy katona

Szilágyi Bella 
Arányi 
Ney D.
Szenti röi

Beck
Juhász

Scarus
Demetrius 
Philo 
Mecaenas 
Agrippa 
1‘roculeius 
Thyreus 
Taurus 
<í alius 
Menas 
Cleopatra 

kezdete

Somló
Hetényi
Fenyvesi
Kőrösmezei
Faludi
Mátrai
Horváth
Császár
Bartos
Gyenes
Jászai M.

7 órakor.

L'tána :
Vlóra, a tengerszem 

tündére.
eredeti eszményi ballet 

három felvonásban, Jókai 
Mór "A tengerszem tündére» 
ez. regéje után. Zenéjét 
szerzé Szabados Károly. A 
szövpgmagyarázatot irta Vá- 

rady Antal. 
Személyek :

A vizi király Pini 
Harmat D. Müller K.
Csillám Doroginé F.
Hullám Ferenezi
Gero Zsuzsanits E.
Tánczoa Carboni

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 160sz.. Havi b. 4. az 

Budapest, szept. 5-én. 
Antonius és (Cleopatra.
Tragédia 5 felv. IrtaSchaks- 

pere. Fordította Szász K. 
Személvek :

népszínház.
Budapest, szept. 5-éa

A bányamester.
Operette :> felv. írták West 
és Held. Fordította Márkus 
József. Zenéjét szerzetté Zel­

ler Károly. 
Személyek :

Pioderich Mihályi
Fichtenau Bárdy Gabi
Zwack
Elfrida
Tschida
Dusel
Martin
Nelly
Stróbl
Babett
Killian
Einöder
Nepomuk

Kezdete

Németh 
M. Csatai Zs. 
Fény éri 
Újvári 
Vidor
Komáromi M.
Nánásy
Izsóné
Tirnovai
Sántha
Izsó

7 órakor.

Marcus
Octavius
Marcus
Sextus
Domitius
Dercetas
Erős

Szacsvay
Iván fi
Szigeti I.
Egressy
Bercsényi
Paulay
Abonyi

BUDAI SZÍNKOR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, szept. f-én.
A gyermokrabló no. 

Színmű 5 felv. 
Kezdete 7 órakor.

VAROSLIGETrSZINKÖR.
Budapest «zept. 5-én.

Az uj honpolgár. 
Goldstein Számi. 

Eredeti énekes főv, életkép. 
Kezdete 71/, órakor.

Színházi játékrendek.
A magyar kir. operabál játékrendje Pénteken. 

szept. 6-án: Nincs előadás. — Szombaton% szép. 7-én: Aida. 
Évi bérlet 82. szám. IIzv* bérlet 4. szám. Rendes helyárak.
__ Vasárnap, szept. 8-án : Jancsi és Juliska. Évi bérlet 83.
szám. Havi bérlet 5. szám. Rendes helyárak.

A nemzeti , színház játékrendje. Pénteken, szept. 
6-án: Odette. Évi bérlet 161. szám. Havi bérlet 5. szám. 
— Szombaton, szept. 7-én: Uj emberek. Évi bérlet 162. 
szám. Havi bérlet 6. szám. — Vasárnap szept. 8-án: A 
szigetvári vértanuk. Évi bérlet 163. szám. Havi bérlet 7. szám 

A nepezinhás játékrendje. Pénteken, szept. 6-án: 
Charley nénje. — Szombaton, szept. 7-én : Papa felesége, — 
Vasárnap, szép. 8-án: Szökött katona.

A budai színkör játékrendje : Pénteken, szept, 
6án: Mi történt az éjjel. — Szombaton, szept 7-énj 
Furcsa háború. Vasárnap, szép. 8-án : A gyermekrabló nő.

Bárhol és bárki által hirdetett valamennyi

isHöiplí és tan-könyvek
kaphatók :

Ifj. UTASÉI, OTTé
3r52a.3T'v]3:eres3red.ésé‘toe22., 24457 

Budapest, Mueeum-körut, a Nemzeti színház bérházában.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Tengeri fürdő

Értesitéz 
a ffirdölgazgatóságtól ingyen.

ecskeméti kávéházK!
IV., Zöldfa- és Borz-utcza sarkait

Minden este 24467

Péter Károly
jjy Egész éjjel nyitva.

Chamber separées. Kitűnő ételek és italok.

czirkusza
az állatkertben.

WULFF EDE
Ma. csütörtökön, szeptember 5-én :

Nagy előadás
Fellép Miss Selina, az éneklő légtündér, a Leopardi 
csoporttal. Továbbá a 3 Foscary fivér, akrobaták. 
A 4 zebra, elő vezeti WttlfT E. igazgató. Továbbá az összes 

művészek és művésznők. — Holnap pénteken:

£e§^ uadkaai-vadászat
a 16-ik században czimü nagy látvá­
nyosság főpróbája miatt nincs előadás.

Szombaton esti 1 ,8 órakor színre kerül: Egy vad­
kan-vadászat a 16-ik században.

Vasárnap szept. 29-én utolsó előadás.
Jegyek délután 5 óráig a K e r t é s z-féle dohánytőzsdében 

Szervita-téren kaphatók.
Holnap, esti 71/, órakor : Nagy előadás.

Somossy-lS illaté
Narjumezö-utcza 17. szám. m

431. telefon, iroda: Mozsár-utcza 5. sz. 431. telefon.

Házilag kezelt vendéglő.

W 1 fiflTT I T Ma este az étteremben

Ul MuH A L Balogh Károly
zenekara játszik.

22098
Szállodája Budapesten. Kezdete este 8 órakor.

Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KAROLY.
Nincs hőség! Nincs fülledt levegő.

A terem hőmérséklete 15 fok.
Ma

CAROLA CZECZILIA
föllépése mint «Geroleteini nagyher-csegnö» a

Giardinetto
czimü operette-egyveiegben.

Ducreux-Giraldiic
a legkiválóbb és legelegánsabb franczia duett és

JEAÜ CLEEF^OriT
komikus állatsereglete

a tudós szamár, a tanult disznó, az éneklő kakusok és a
songorázó kutya.

Holnap pénteken : Holnap pénteken :

CAROLA CZECZILIA

Bogár Imre.
Jegyek elővételben kaphatók : Weiss A. nagy tőzsde Káról y- 

körut 26.; Szántó Mór, tőzsde, Kecskeméti-uteza 14.: Bleier- 
tőzsde. London-szálloda; Klein, tőzsde, Erzsébet-tér; 
Galandauer, tőzsde, Király-ulcza 23. szám.

FÖLDBSCÄPMCB
Ma fellép :

€ A U L IOIS8EL
az «első karikatúra» továbbá

BRASSAY ARANKA
német- és magyar soubrette.

Záradékul:

Kékszakálla hölgy.
Villamos világítás

Tisztelettel
Xjeitner -H.

WttfüT/l <í Vif a A1a w* étterembenHDNQARM Berkes Béla
C rt AI T onn iemert »kedvelt zenekarajitflit
uZiiluLUUu Kezdete 8 órakor.

Időjárás.
jí m. kir. meteorologiai közvonti intézet tío- 
irati jelentése 1895. szept. • én reggel 7 órakor*

ETABLISSEMENT

IMPERIAL
"V"áczi-lrcmt -5:3.

Igazgató: Fischer Mór. Rendező: Aalbach j

Egész uj műsor!
LILLI v. IVE ELAM

soubrette

SCHNEIDER
jeles dalkómikus fellépte.

Ma:

Ö-Budáról Pozsonyig
irta : FISCHEK >T ŐR.

„Ä kártyavetőnő“.
itta Armin H., zeneiét szerzetté Rosenzweig H. 

Nappali pénztárak : Rotter Teréz dohánytőzsdéjében 
Párin-szálloda Váczi körnt 25. és Pinkaaz Rósa tözsdéjé 
ben, Váczi-körnt 86. Juag Lojia szivartőzsde rícri-karut 68

Állomások ji A hő­mérséklet 
Celsius

Szél ^

Árvaváraiba — 769 *n.o; —
Trenrsén— — 767 4-18.2 E 2
Selmeczbánya — 768 + 184 S 2
Kis-Kartal —
Magyar-Ó vár — 766, + 17.6 E • 2
Ó-Gyalla — — 767 + 16 0 E 1
Budapest — — 768! + 17.4 —
Sopron — — 767 ' + 17.8 SE 1
Herény — — 767 + 18.9
Keszthely — — 767 + 21.5 !
Paks — — —
Csáktornya — 768 + 16.0 SE 1
Zágráb — — 767 + 18.4
Fiume — — 765 + 23.6 N
Cirkvenica— — 764 + 26.9 ,
Pancsova — — 767 + 20.9 ' SE 4
Orsóvá — — <67 + 17.3 SE 3
Zsombolya— — 767 -h 2i.6 —
Arad — — — 767 + 20 0 SE
Szeged — — 767 + 19 2 SE 2
Szolnok — — 767 + 17.4 .E 2
Eger — — — 768 + 16 0 SE 1
Debreczen— — 767 + 14.8 ."E 1
Késmárk — — 769 + 12 3
Ungvár — — 768 + 14.9 NE 4
Akna-Szlatina — 770 + 12.9 SE 8
Szatmár — —
Nagy-Várad — 767 + 18.6 SW 1
Kolozsvár — — 768 + 12.4 E 1
Nagy-Szeben — 768 + 15.6 W 1
Becs — - — 767 + 15.8 —
Krakó — — —
Bregenz — — 768 1-14-6 —
Salzburg — — 766 + 19.0 S 4
Klagenfurt — 769 + 14.4 NW 1
Póla — — — 765 -f 21.5 N 1
Lesina — — 764 + 22.2 —

Sarajevo — — 767 + 15.8 SW 11
Torino — — 766 + 22.0
Flórénez — — 766 ' -f 19.8 s 1 i
Róma — — 765 1 + 20.0 N
Nápoly — — 765 + 21.8 w 0
Brindisi — — 765 ! + 25.6 N 3
Cagliari — — 766 + 24.0 SE 1
Palermo — —
Malta- - - 764 + 25,6 NW 1
Zürich — — 76S + 17.4
Breszt — — 70S -f* 15 8 N 1
Biarritz — — ,764 -j- 20 6 E 4
Nizza— — — 765 : + 24.6
Paris — — — ! 766 + 19.3 NW 2
Kópénhága — 761 5 + 17.1 s 1
Hamburg — — 761 + 21.7 SW
Swinemünde — 763 1 + 19.4 ' s
Memel — — 767 4- 16 4 s 1
Berlin — — 1 764 + 19.7 SE 2
Münster — — 762 -f- 20.0 s 1
Stornoway — - 75 i + 12.2 W ?j
Belmullet — — 761 4- 14.4 s 5~
Stilly— — — i 706 -4-15Ó w i
Shields — — 762 •+ 13,3 SW 2
Skudesnaes — ! 757 + 14.1 w 4
Cnr.^tiansund — 754 + 13.1 S 2
Uleaborg — — 768 -v 13.0 . s 6
Stockholm — j 761 -j- 1 ó.8 s
Szent-Pétervár — 776 + 9.9 SE 1
Moszkva — —
Varsó— — — 768 + H 5 S 1
Kiew — — — i <72 4-11-5
Odessza — — —
Szófia— — —
Konstantinipol • 765 4-53.3 NE 2

Síérssia:

— 2i

zti —

— 29

27 ; 13 

27 I H

14

4 - -

11

3 észak, W nyúzodA széliránvnt jelölése. -. . .. . _
S = dél. li = kaiét. Felhőzet: 0 — egészen derült
1 s= többnyire derült, 2 = résznen felhős, 3 = többnyire 
borait. 4 = egészen borult, ^ = eső, =» hó. = =■ köd 
R ea zivatar.

A mag; s nyomás helyét megtartotta, jnaximuma Közép­
es Dél-Öroszor.-zág fölött van, nyűgöt felől i.-mét emelkedett 
a barométer Bre-t 11 mm.-el); a minimum Norvégia fölött.

Az idő Közép- és Dél-Európában túlnyomóan derült, szá­
raz és meleg, esők c~ak északnyugaton voltak.

Hazánkban az idő állandó jelit-get megtartotta. Az rg fel­
hőtlen, esőt sehonnan sem jelentenek. A hőmérséklet 
aránylag magas.

Uralkodó légáramlat a keleti-délkeleti.
Részben felhős, de túlnyomóan száraz és m-lvg idő vár­

ható, zivatarra való hajlammal.

Vízállás» 1895, szeptember 4-én.

Folyó Vizmercae

Az elmúlt -± 
24 óra aia't í
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Dráva
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Temes 
Bf ga
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Kratzna
Tisza

Latorcza
Ondova-Tapoly

Bodrog
Berettyó

Sebes-Körös
Fekete-ICerös
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Hármas-Körös

Maros

; Schärding........
1 Passau ...........
Line .........
Bécs ...............
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Bu apest .. - .
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Mohács .......
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Vás.-Namény .. .. 
Záhony (Csáp).. ..
Tokaj..................
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Titel __________
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Pilyaza
A Monoron alakulásba

na lom és Göztéglagi

•zennel pályázatot hirdl 
Pályázóktól megkivául 

a gőztéglagyári üzem ti 
ís több évi gyakorlatod 
ueghatá rozandó kauczil 

Javadalmazás:
1. Készj>énzfizetés évi
2. Szabad lakás, futd 
3 A tiszta jövedeleol 
Pályázati kérvények '

Dr. Forster Aurél fül 
küldendők.

Monor, 1895- évi sze| 

24 ±65

G
és halhólyag óvszerei 
Fából eredeti csomagé
Párisi óvepongya I 
Capo ties americai 
Pely Pórus tuczarj 

Három tuczat ma
BŐ- Arjesr«et<

Púslai küldemény ei

PARTOS BÉLA kötsz
Fioknzlj

Ma
I. osztáj

Hozás 18951

1 nyerem«
1

10000 nyerem!
4

Val
Budapest, 1895. j
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1895 egyetertes. CSÜTÖRTÖK. SZEPTEMBER 5.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. szeptember 4. ________

Időjárás szép Vízállás reggel 7 órakor 1S4 fw. | Hőmérő reggel 7 órakor 2- 18° (j Lég>uly»érőr.7á. 770 mim

A) Árutözsd
I. Gabonanem üen.

a) Késs ara.

Minőségi súly hektoliterenkint

F a i

I
bánság: —- —
ti-zavideki —> 
pestvidéki _j 
fekévroegyei j

76 kg. I78 kg.

100 k i 1 o g t
78 kg. 80 kg. 81 kg. 83 kg.

nah kr

írttól I írtig i írttól j írtig | írttól | frtig | frtt.il írttól I írtig írtig
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6.20 6 35 1 S.3C 6 40 6 35 6.50 6.45 6.55
6 35 6.45 i 6.40 6.50 6.45 6.60 6.55 6.65

1

ül. Záloglevelek ée köloeSnkötv 

a) Budapesti Intésetek kibocsátását
Belvárosi takarékpénztár r.-l- "
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b) Határidőre.
Usance-minőségü 100 kiiogrammookmt.

ico.so; 1C1.50 
too 50i 101 25 
97.75, 98.50 

103.— 104. — 
101.50 102.50

' , »50'/s évre koronáér ! 101.751 102.5C
8 , » 501/» évre--------ji tOC.25j 10C.75

Magyar földhitelintézet papírban------------------------
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Magyar jelzáloghitelbank-------------------------------
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Káp.-Bepcxe------------ --

1SS5. máj.—jnn. — —

ing.—szept. — — — 
október-- --------------—

-a?r.------------

aug.—szept.------------

Pénz Áru

frt frt

6.36
6 82

e 37
6.84

.6.06
5.67

6.07
5.69

1 4 62

5 35

4.64

5.40

S.96
5.68

;5.98 
'5.70

9.6C 9.70

ti. Különféle termények. ra.

i Pénz 1

Ä hajószállitás fuvardíj, 
tételei Budapestre.

^agjen ne.du

géngjsoly tuzUsniy

ks'yett.

A.mcseg

b'O grammonkmí

Szilva _

budapesti------------ — — — — — —

magyar la íegenszaritoit vidéki—-------
yaívsi iegenszaritott, 4 darabos— — —

boszniai. 18^4. évi. nsance-minőség —
. „ „ 120 darabos -------
. . .100 ---------
. . . 85 .

szerbiai, , . nsance-minoeeg —
. . . 100 . —
• • e 95 « —

boszniai, 1894. okt.-nov.,

egyen borié

Szilva------- ;
Határidőre

Kész ázó _

Határidőre

nsance-min.— 
120 darabos— 
1«)0 „ —
85 . -Q

csance-tuin.—

85 , —
szlavóniai 1894------------—------------------
szerbi-: JS94-----------—-----------------
szlavóniai 1895 szept.—október-------

rar. 1894 ___________ _

6t frt
55 - 5C.50

47.5C 48Í —
49.- 50-
53. 54.-

-'■2

t*.~ 14.25
15.55 15.75
19.- 19.25
12.50 13.—
14 75 15.25
18.25 I8.75

’ i 
i

ii!'i

18.25 13.50
15.75 1*."

* Siava

Begs

Pan csóva _ __ — __
Újvidék — __

Kalocsa_____—
Dnnaföidvár________

Szentes__ __ __ __ __
Szeged — — — — —
Zen»______________
Titel____________

Mitrovicz — — — .
Temesvár------------ —
Nagy-Becskerek

Magyar Ukarékpénst Map. jelzálogbank»------- j
, , » » közs. k.-------
» » * * -------------- !j

Osztrák-magyar bank 40*/» évre------- ------------- .
» »50 évre--------------------------I

Pesti hazai első tat arák p. kózs. kótv. —-------

» » » » zalogl. kor. ért. — —
Pesti m. keresk. bank — — — — — — —

» » » közs. k. vissz. 110 írt — —
\ » » » közs k vissz. 11° k.------*

6) Vidéki és kalföldi lat. klboosátésal

109.25 
100 50 
100.50,
101.75
100.75 
95. —

100.40

110. 
101-25 
101.25 
102.50 
101.75 
97 — 

10!.20
10C 40 101.20 
100.25 101
97.5C 
98.2,5

98.50
98.75

100.50 101.5b
98.50 99 25 

106.75 107.75
99.50 100.25

VI. Takaró kp én stárak részvényéi.
Belvárosi takarékpénztár___________________ lOO
Budapest III. kerületi takarékpénztár—_ 50
Budapest-erzsébotvárosi takarékpénztár *00 K.
Budapest-teréz városi takarékpénztár __ 800 K.
Budapest Vili.. IX.. X. kér. takp. r.-t. — loO
Egyesült Budapesti fővárosi takarékn. _ 300
Magyar aitaianos takarékpénztár — ... — 100
Magyar országos központi takarékeénzt. — 300
Pesti bazai el só takarékpénztár-------------- touo
VII. Biztosító-társaságok részv
Bécsi biztosi tó társaság____ _________— 800
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet _ 200 
Első magyar általános biztositó társaság _ 1000
Fonciére. pesti biztosító intézet_____- 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.------- lóO
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.-----------100
Nemzeti bale-et és munkás biztoeitó-r.-t. *00 K.
Pannónia viszontbiztosító intézet —-----------300

Vili. Oösmalsnak részvényéi.

107.50 
136.- 
95.- 

129.— 
1G5 — 

124C.— 
126 — 
8S3/ — 

'8375

108.50 
140.' 
97 - 

1 29.50 
106

•244.— 
127 .— 
856.— 

84C0 —

255.— 
385 — 
510 - 
173.50 
95.- 

14J.- 
162.-

260 — 
390. 

4625. 
174 

:ico.
142.—
í 65.—

Albina »karek- es hitelintézet--------------------- ICO.75, lül 75
Aradi polgári takarékp. 41' erre------- ------------- 1CO. —j 100.50

> , » 43 e. v.sszafiz. 110 írt------- 101.— —.—
> » * 40 erre ------------------------- ! 100.— *00.50

Aradmegyei takarékpénztár — — — — — — 98.50, 93
Erdélyt, m jeizálognitelb 40 évre —------------100 — 101.—

, , , 40 évre visazaiiz.------- S8.50 93 50
> » » közs. kótv. 50 e.-------I, —. —í

Horvál-sziavon erszagos jelzálogbank...----------- ' 100 5C; 101.25
Nagysseb ált. takp. SÍ'/» é., vissz. 110 irt — — ;( 102. i

* » » 40 évre, vissz. 106 írt--------,102.— , —
> » » 40 évre III. kib------------------ ! ts:!
» » »35 évre IV. kib— —--------

Nagyszebeni földhitelintézet —---------------------

, , TI. kib.------------ j
Osztrák földhiteiintezet nyei.-kötv.------- — —

» * nyev.-jegy-----------------1
Temesvári első takarók pénztár---------------- — — :

_ - I

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. — — j 
Budapesti kúzoti vaspáija-társ. 1887------------,

101.751 102 .25 
100.75 101.25 
103.-, 104.— 
102.- 
103.-:
100.50 10f 50 
117J50 118 50

Concord íz-gőzmalom r.-t_____ ______ — — 400
« « « elsóbbs. részv. 400

Első budapesti gő'.malom r.-t.-------------------- 500
Erzsébet-gőzmaiom-társ---------------  200
Luiza-gőzmalom r.-t_______________________ 160
Pannoma-gőzmaiom-társ______________ — 1000
Pesti hengermalom-tái s------------- --- — — 400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. — $00
Pesti Viktória-gözmaiom__ __ __ __ _ — 150
Váczi hengermalom r.-t.____________ 1°°

IX. Bányák és téglagyárak részv.
Brassói bánva- és kobóegyiet r.-t__________ *00
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. __ *00 K.
Bud:inest-s/.ent!őrinczi téglagyár__________ 100
Egyesült tégla- ea czementgyár r.-t._______ 100
Északmagv. egyesült kőszénb. és iparv. __ 100
Feisőm.igyarorsz. bánya és kohómü r.-t. — ’03
Hungária gőztégtagyár r.-t.______________ 100
István téír.'airyár r.-t________ ____________ 100
Kassa-somodi kőszenbánya r.-t. id. elism. _ 30
Kőbányái göztegiagyar r.-t_________________ 100
Kőszénbanya és téglagyár r.-t._____________ 200
Magyar asnha.t r.-t._________________— VO
Magjai- általános kőszénbánya r.-t._______ 100
Magy. gőztégla-, czera.- és gypszgy. r.-t. __ 100
Magyar kerámiái gwu- r.-t.________________ 100
Peterhegyi tégláip^^.-t.___________ *0Q K.
Salgótarjáni kőszénMnya r.-t._____— — 10Q
Salgótarjáni kőszénbánya uj ideigl r.------- 100
Szentendrei téglagyár r.-t.-------------------------100
Újlaki tégla- és mészégető r.-t.------- . 150
Urikány-zsilvőlgyi magy. kőezónb. r.-t— 100

1030 -- 1C60 -
I

360.— 366 - 
4Ű2.-: —.

2160.— 2175. 
333 - 333 - 
242 —

760 - 
345 — 
224.—

245 -

770-'
350.-
227.-

336.-
118
245.— 
135 - 
233." 
134 —

„89.—I 92 

7C.— \ 71 .
82'*.— -83C.- 
712 — i 714 - 
280 — | 282 
158— 160.- 
118 — 12C — 
184. —1 186 —

716 -

98.— 
;270 -

101 — 
99.25

102.— 
100 25

ICC 501 101.— 
99 75j 100.60

*4—*6 
13—85
*a-
19—31

18-

it-44 
8.1—88

__________ _________ — ; 98.25

Győrbe a fuvardijtétel 8—10 krraí magasabb 
a budapestinél.

A kzjódijteteiek 100 kilogrammonkint, a szál- 
litasi adóval és a biztosítási díj nélkül ér-

A F.ega-ál omasokroi a borcseilazást beleerrve.

B) Értéktőzsde.

Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért.™. 
Budapest-pecs: vasút.
Péii vasút____________________ _________ — — I —
Első cs. kir. szac. dur.agózhsjózAsi társ--------— í — .—
Győr-sopron-ebenfurt; vasút, arany —-------— j — .—
Kassa-odeibergi vasal 1889, ezüst — — — — ij 99.25

» » 1889, arany------------ — | 122 25
» » 1891. ezüst----------------------- 99.2*
* * 1891, arany-----------------i| 121 *50
> » foszt.von.) 18s9, ez.---------99.yS

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t._ — — ICC.75
Magyar-gácsorszagi vasút I. kib------------------

» » II. kib.------------

Magyar nv. v. (ezékaaf.-gvor-giáeti vonal) _
» » » <874. kib.____________________ 106.5C

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany _ __ )• 124.50
Osztrák-magyar ailamvasut arany —

» » 1883 ________
» »X. kib. 1985__

Pesti Lloyd- es lózsdeépüiet____ ____________ (j 100.—
Torontáli helyiérdekű vasutak...______________
Urikány-zsiir. magjai kószénb. «is. kótv. —

» » * * » » II. kib.

.99.25 --

100.25
123.25 
10C.25 
122.— 
100 25 
1C1 25 
111 — 
11C.—
99,50 

106.50, 107.53 
lO’.SC

120.50

Értékpapl*0
; Utolsó árfolyam

pénz l áru
Értékpap tok

I Utolsó árfolyam 1894-re j

I Állam adóeeág.

») Magyar állam adósa kg.
Armnyjaraiek, 100. Ó6u. 100. írt ncvert. drbokban. adom.

''» lO.OCr' f.t névért, carabokkan. adóm--------
! ronae.tékt jaraéek. z. mentes — -------------------- —
1Ö76 kelet, r .sut: i.bnk-us u urán vb., adoiev. 10%
l-->. ülnsnmti szanykéiesén, --ívmentes------------
1*-; . » » ezf.srko.tsór. — - — — — — —

» nye-en-ényk' n. 100 íttps darab— — — —

A lamk. vx-.kan:i o. arany adóm.. 800 K. névértek.
1 .-u- ragéie-k i i tveny, .. -.r,mentes —------- — —
Iiorvat-sz-avv; » » » ----------------------
Magva; 1,dteheiic ent es i te s i kó. tény. adómentes — —
Horva: _.avon » » » --------
I isza: • szeged nyerecianyk1 csőn — —

»»'

122.50 123.-

99 .75 
122.- 
124.25 
103 50 
158.50

100.25 
123.
125.25 
104.SC 
159.50

158 50 159.5C 
90.25 90.75

i 101 25 
I 101.— 
| 93 25 
I 98.75 
.147.25

101 75 
102.. 
95 25 
99.75 

148.25

t) Osztrák államadósság.
Egyesitett járadék papírban február—augusztus------- —

» » » május—november   — —
Egyesitett járadék ezüstben január —jniius------- — —

» » » ápriiis—október-----------------
Aianyjaradér. adómén et------- --------------—------------------
Keronacrtekü járadék--------------------- ----------------------------
Allamsorsjegyek 1854. évből, 850 ír p. p. adoiev. 80%

» 1860. » 500 » 0. é. » »
» I860 » JOO » » * » *
» 1864. » 100» » » ------------
» 1864. * 50» »* -----------------

Idegen állam adósságok.
Bolgár allamvasBii zaiogkuicson------- --------- — — —
Szerbia ny.-kőicsőn 10» frank ar. — —-----------------

» » 100 » » (oszt.-, felülbély.)-------
II. Más köakölcsönök.

Budapest fővaros ífcfO. évi kölcsöne, adumentes.
Tetr.es-beravöiiry. vizs/.i.» »rs. kölcsöne

1 án.

1C1 — 101 50
1C1.— 101 50
101.25 101 75
101.2S 101 7b
122.50 123
1C1.5C 102
151 75 152 75
155.- 156
159.-t 160
196.SC 19/ 50
196.50 1S7 50

117.50 118 50
37.-, 38
37.50 38 50

101.75 102.25
102.- 103.

!:
176 — 

; 127.50 
: 210 50 

146
— 100 99 - 100.
8000 K.
800 K. 139.50 140.
*U0 K. 195.- 197.
- eoo
_ 100 "l 121.
_ 800
_ 100
80'» ar.
1UU ar.
— 200 208.- 210.
<00 K.
_ 5U0 56C.— 555*.
_ 160
_ 600 1061.- 1065.
_ 500 1336.— 1398.

800 356.- 357.

125.ŐL M

—84__
100.50 ——

— 14

Pályázati hirdetmény.
A Monoron aiakuláshan lev ■ «Monori Gazdasági gö*-

aalom es Göztéglagyár Részvénytársaság» alapítói az

rayyvezeiö-iöazg
iienaci pályázatot hirdetnek.

Palvázóktol rnAfkívántatik, hogy a gőzmalom, de különösen 
1 í:őzté„-!agyári üzeni technikai vezetésében teljes szakértelmet 
is (• Lb évi gy-.kúriától igazolni és az igazgatóság által 
neghatározandó kaucziót deponálni kepesek legyenek.

Javadalmazás:
1. Kesó.oenz fizetés évi 2000 írt
2. Szabad lakás, fűtés és világítás.

A ;..-zta 'vedelem meghatározandó százaléka.
Faivá: * kérvények 1895. évi szeptember hó 16-áig 

f)r. Fv. Aurél földbirtokos úrhoz Kávára, (Pestmeg^'e) 
tuldendck.

Monor, 1895. évi szeptember hó 3-án.
Az alapítók.

Pályázat tanári állásrai
a nagy-szalontai algimnáziumban.

Tanítandó ez évben: Latin- és magyar nyelv 
1. osztályban. Német nyelv III., IV. osztályban.

Fizetés: Rendes tanárnak 900 frt, lakpénz 200 írt, 
ötödéves korpótlék 50 forint. Helyettes tanárnak: 
900 forint.

Pályázati határidő szeptember hó 12-én.

A gimn. igazgatóság.24446

W GUMMI -mo
és halb vag óvszerek «Pergneson et Cie Paris* gvá- 
rabol eredet: csomagolásban tuczatja 3, 4, 5, 0 es b frt.

Pariei ovspongya tuczatja ........................
Capottes americaines tuczatja .. ..
Pely Perne tuczatja ••

Három tu zat megrendelésénél 10(

4 és 5 frt.
....... 4 és 5 frt.
2 és 2 frt 50 kr.
engedmény

Árjegyzékek ingyen bérmentve.
! ,,siaiTaíden,énvektegnagyobo titoktartás mellett. 3öö4«

PARTOS BÉLA kötszeresz Budapest, IV., nzetiiHórut 11,
Fiókfizlet: VAcai-körnt 1. exám._____ ^_____

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles köszönet- 
irat folytán ezen orvosttuior legmelegebben ajánlható

Titkos betegségeket,
bngycsőfolyásokat es sebenet. az önfortöztetes utóbajait, 
az elgryengult férfiéről, magömléseket, a bujakornak 
utokövetkezményeit, nőknél fehérfolyást, bármennyire i= 
üdültek, valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a mag­
talanak* egyik főokozuja es bőrbetegségeket gyógyít aj gyógy­

mód szerint Biztos »ikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész es szernesz tudor, volt esasz. kir. oszt.-főorvos.
Budapest, belváros, IV. kerület, kigrő-uteza 1. szám, 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Rendel: naponU 10 órától d. e. egesz 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. Dijazot levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta-
tik és gyogyszerakról .s gondoskodva lesz. — Nőknek külön

V. Bankok reasvényei.

Angol-osztrák bank------- ----  --- ------------180
Budapesti bankegyesúiet_ — — — — — 100
Első magyar iparbank__________  — — 150
" - -* 80

Bazai ban k-resxreny-ia: suság — — —
Kermes magy. ált. vaitoüzlet reszvt.__
Horvát leszámítoló bank---------------------
Horrát-sziavon országos jelzálogbank _
Magyar általános hitelbank-----------------
Magyar ipar- es kereskedelmi bank _
Magyar je:záloghi tel bank, I. kibocsátás 
Magyar jelzaiogúiieibank. II- kibocsátás
Magyar kereskedelmi r.-t —----------
Magyar leszamitoió és pénzváltó bank 
Megír. Ukarekp. kótp. jeizu.ogüankja—
Osztrák hitelintézet —---------------------
Osztrák-magyar bank------- ------------------
Pesti Magyar kereskedő.mi bank------
Cmonbank __ __ —

liláknak!

Férfiút gyengeségnél, az; idegek potyhüdtsógé-
nél stb., az én cs. és kir. szab. „galvanikus zsobkeaxn- 
lékem“ magán használatra, kitűnő szolgálatokat tesz. 

Minden allam orvosai a legmelegebben ajánlják. 
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva.

Nem létezik hozzá hasonló. Az újkor legszebb találmánya. 
Leírás és bizonyítvány ok zárt borítékban 10 kr. levélbélyeg 

t beküldése ellenében.
g I iPCMC» I fl I elektrotechnikus, csász. es királyi 
AUUtnr^ LU J. szabadalom-tulajdonos

Bécs. IX. kerület, Türkenstrasse 4. szám.

171 - 
128.- 
211-SO . 
147.-

X. Vasművek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.-----------800
«Danubius* magy. hajó- es gépgyár r.-t— 100
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár_____400
Xadrági vasipar társulat____________   800
.,Nichoison‘‘-gépgyár reszv.-társ.------- K. 800
Himamurány-saigótarjáni vasmű r.-t._______100
Behlick-félc vasöntöde és gépgyai__________ 800
Schoenichen-Hartmana-f. m. gépgyár r.-t. K. 200 
Walser-fóle I. m. gép-atüzoltósz. gyár r.-t. 100 
Weitrer János gép-, waggongyár és vasönt 150

XI. Könyvnyomdák resivenyai.
«Athenaeum» irodalmi és nyomdai r.-t. _ 100
Franklin-társulas---------------------------------------1Ű0
«Kosmos» müintézet______________________ 100
Könyves Kálmán m. ir. és könyvek I. kib. K. 800 

« < « * II.kib K. 200
«Orsr.ággy Értesítő* kő- és kőnyvny._ 400 K.
«Pailas» irodalmi és nyomdai r.-t__________ 200
Pesti könyvnyomda r.-s._ _ _ 600

XU. Különféle vállalatok réezv.
iltaiános waggonkőiesönzó-t rsulat_____ 400 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. __ 2oO K. 
Egyesült magyarhoni üveggyárat r.-t— _ 200
Első magyar betűöntődé r.-t._________  iO0
Első magyar gyapjúim so- es_ bízom, r.-t— 200
E.ső magyar részvény serfő tódé____ __ _ 300
Első magyar serteshiziaió r.-t_____— 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t_____{200
Első magyar szálloda r.-t.____________  80
Első magyar üveggyár résszény-társaaág 400 K.
Első pesti spódiemes csontliszt gyár____ _ 100
Első temesvári szesz-égető és finom. r.-t. 200 
Fiumei rizshántoió- ea rizakemenyitö-gyár 600
Fővárosi kas*inó-épület r.-t._____________ *00
Gschwmdt-féle szeszgyár-------------------------200
Gr. Esterházy Géza-féle cognac-gyár r.-t. 200 K.
«Hungária» arpagyöngy-gys'------------ 400 í.
dlungária* műtrágya és kensavgyar __— A */j
„Hygieia11 fémipar részvénytársaság____100
Jordán Viktor-féle bőrgyár r.-t.--------------- 100

> » » » » els. részv. 100
Kábelgyár részvénytársaság --------------  200
Kőbanyai polgári serfőzó részvény-társ 200 K. 
Langer T." osztr. es magy. szab. ért. r.-t. 100
Magyar ezukonpar r.-t A. sor-------- ---- ---- 100

» » » B. »--------— — 100

248.— 
132 — 

2435 -

720 -

25) 
134 — 

2450 ~

480.— 
285 - 
113 75 
185.- 
175.-

200 i —
1340

I 525. 
182 — 
217 

; 169.- 
512.- 

1475 — 
415,—

?80Í — 
200 — 
175 —

1120Í-

490.- 
290 - 
114,50 
190 
185. 
;180.- 
203 -

528.- 
188 .- 
218.— 
171 - 
5*7 — 

1485.-

205.- 
18 —

1170.

175. - -
157.~ 1S7.JÖ 
33S.- 315 

.5-0 - 515. —

12C".- 125.- 
n 280. 250. -

íoo I —. —I —• —
800 ; 242. ; 243

_ 200 
_ 200 
_ 105 
_ 200

800 íj — — 
_ — j 580.-
. sod K !: 115.- 
_ 100 : 3 42.—

- ft 170.-

207.- 2Cc. 
185.-
970 - 975.-

S9C' 
120 — 
343.- 
130.

9 87»/l0 
4.50

33 fr.
9 944/,<,

Magyar fém- es iainpaaiu-gyar r.-t. — — lu -
Magyar kender- -s lenipar ^.-t.------ — 200
Magyar ruggx'antaárngvar — — l<>0
Magyar vií amussagi r.-t.----------------- 200 K.
Nemzetközi villamosság, társaság------- — 200
Nemzetköz: waggonköicsőnzö r.-t — ~ *00 K,

Popper i-ipót faipar r.-t. ------- --------------800 •
Royal nagy szálloda részvénytársaság 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t.__________ _ $00
Sziszek: tárházak r.-t. __ ... — — —
Tőrőkbirodaimi dohányegyedűrusági r.-t.

XIII. Közlekedési váll ressv.
Adria ru. kir. tengeri hajózási r.-t. _ — ICO 212.
Aradi és Csanádi egv*s. v. r.-t.-- ---------— 101 |
Balaton:.iv. gő/h.i/r.zási r.-t__—---------
Barcs-pakraczi vasút_________________
Budapesti a.agirt-társulat... —------------
Budapesti közút; vaspálya___________

» » » élv. jegy. —
Budapesti tursa-kocsi ................— —
Budapesti villamos városi vasút —-------

» > > > élv. jegy
Budapest-szent-iörinczi h. é. vasút--------- lüO

» - » » » els. részv. 100
Bpest-ujpest-rakosp. vili. köz. vasút r.-t.203 K. 
Debreczen-derecskei h. é. v. els. reszv. 400 K. 
Debreczen-füzesiibonyi vasút eís. részv. — 100
Debreczcn-hajdunánási vasút_________100
Déli vasat__________________________  200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhiuó-társ. — 500 a p 
Gölniczvölgyi vasút r.-*t. elsőbbe rész. — 20
Győr-sopron-ebenfurti vasút _______________ 800
Kassai közúti vasút __ _________________ 100
Kassa-oderbergi vasút_________________ 2 ’0 ij 199 — j
M agyar-gues őrs zag: vasút______________ 200 203
Magyar gőzhajózási részvény-társasig— 200 K. —
Magyar nyugoti vasút________________  200 \ 20? -
Mára marosi só vasút els. részv. ... —--------- 10J
Mái-amarosi sovasut törzsrészvényéi____100
Máramarosi sovasut B. részvényesei____ l ’t
Márosvásárh.-szászrég. vasút eis reszv. _ 100
Murányvöigyi h. e. vasút els. részv. __ 200 K.
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r — 101 .OC. — 1 101.
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t.____ lOUo K.
Osztrák-magyar államvasut___________ 20J a-
Pécs-barcsi vasút_________________________£20 • 229
Petrozsény-lupényi h. é. vasút els. részv. 100 .
Szlavónia h. é. vasút els. részv. _ . — tOO j 1-34 .

147 50 148 50

sal­at .

99 —; íoo

Néverték j
drbkint. j

65.-1

Bank­
kamatláb

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy------------------------------------------—

» » osztr. felülbélyegzéssel _ —
Bécsvárosi nyeremény kölcsön 1874 évről _ -
Budavarosi sorsjegy________________________ —

» » osztrák feltilbelyegzései-------
«Jó esiv» egyesületi sorsjegy--------------------------

» » » osztrák felülbély--------
Magy. vőrős-keresst sors jegy--------------------------

» » » » osztrák felülbély--------}
Olasz vörös-kereszt sorsjegy___ ______ _________'

» » » » osztrák felülbély.------- j
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy________________ ;
Osztrák hitelintézeti sorsjegy_________________ i ^
Pál ffy-sorsjegy — --------------------------— — |

XV. Pénsaemek.
Arany, cs. és kir. vert ------------------------------------- J|

» osztrák vagy magyar 8 frtos_________ i
a 80 frankos ---------------------------------------------- jj
» 20 márkás_____________________________ i
» török aranyiira__________________________ :

Német bírod, vagy egyénért, bank]. (100 marsai !
Franczia bankjegy (:0Ó frank)_________________j;
Olasz bankjegy (100 lira)_________________ __  ;
Papirrubei darabonkint______________ ______
Roman bankjegy (100 lei)--------------------------
Szerb bankjegy (190 ezüst dinár) _ _______ _

XVL Váltók árfolyama i látra).
Amsterdam_______

London ------- -------
Német bankpiaciak 
Olasz bancpiaczok —

Svájczi bankpiaczok

lOO hollandi fiáért____ ;
100 frankért ____________ ,

10 S-ert ...____________ I
100 márkáért____________ '100 liláért_
100 frankért_______100 >______
100 rabéiért__ __

93.7Cj ICO. -

12CÍ85.
59. C H

47."80 -
47 75i ;/.&á

127.SO 128.50

XVIL Határidőre kötött ertékp 
Sz ptember hó közepére.

Magyar aranyjáradék-------------------------- --- __
Magyar korona]á:adés —------- — —______ _
Magyar általános hitelbank------- -----------------------
Magyar ipar' és kereskedelmi tank________ ^
Magyar jelzáloghiteibans: — —---------------------
Magyar leszámít».o es pénzváltó bank------------ j; 313.5.0j 213.75
Rimamurányi svamű-- ------------------------------------- . 2Sf.5C íS2.
Osztrák hitelintézet----------------------------------- ----- j 4C9.2C-! 409*50
Déli t«ui-------—--------- --------------------------------- 1; ,12 — 1,2>5
Osztrak-magyar a Hamvasat^--------------------------- I 411.5C1411.0

125.5G! 122.75
■ íoo.-: 100.20

493.75' 491.— 
í 133.50, 134 

?9S -| 296 .25

Magyar általános hitelbank — „ _
Osztrák hitel intézet------- -------------
Budapesti hankegyesülel-------
Magyar aranyjarauek----- ------------- -
Magyar koronajáraUék —-------— —
Magyar ipar- és keresk. bank— — —.
Magyar jelzálogbank-----------------—
Magyar pénzv. és lesz. bank------- —
Rima-Murányi vasinó-r.-t-----------------
Déli vasat------------— — — — —
Magyar keresk. r.-t. —

492.- 
41C. — 
128.-

Pesti m. keresk. bank —. 
Qsztr.-magyar államvasut

------- 11334.-

Léiiámoló árfolyamok.
Hazai bans részv.-tars. — — - — 140.— 
Első magyar iparbank — — — — — -~
Egyesü.t fővárosi ukarékpenztar — —
F. m. visz. bánya-kohóroü r.-t--------- 1 B—
Pesti hazai első takarékpénztár------- 8450 —
Első magyar biztositó r.-t.------- — 4575.—
Egyes, tégla- es czementgyár--------; 136 —
Fonciere pesti bizt.társ — — — — i 
Lujza gőzmalom — — — — ' 242 —
Magyar kerámiái gyár— —
Salgó-Tarjáni kőszén------
Magyar asxphalt reszv.-tára, — —
Pesti Victoria-gózmalom--------'—

183 - 
________719--

»Danubius» m. hajógyár____ ___ __ ■
tiauz-féíe vasöntöde ________ ___ __
Általános vaggonkuicsön— ..._____
Budapest: Tiiiamossági r -t.____ __
Magyar ezu kori par r.-t. _ __ __5__
Adriai magyar engerhaj. ________ __
Kőbánya: polgári serfőző-r.-t__ ___ _
Franklin rács.— — ... ...
Nemzetközi waggonkőlcs. — _. —
Budapesti közúti vasat_______ _______
Bp.-ujpest.-r. villám. va--ut— _
Budapest vili. városi vasút_______
Budapesti iáisaskur-i r.-:. — —

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 hó) — -—— —--------
Az Osztrák-M.qgynr bank kamat!ab;, váltóleszámítolásnál------------

Járadékok és baokz-.log:
Más * tékuapirok eizál»

ve.ek eizáiogositasanál------- — — —

Keresünk
egyéneket minden hivatásból 
igen kedvező feltételek alatt 
a törvényesen engedé­
lyezett sorsjegyek rész­
letfizetésmelletti eladására az 
1883. évi XXXI. t.-cz, értei-

Fővárosi váltó-iizlet- 
társaság. s33Sé/b

Adler és Tsa Budapest,

biptok Meghívó
— ■ ■ ■ Az Aszódi takarékpénztár f.

tem.be? 21-én d. u. 3 órakor saját L
11 • ni* 1 11 a I' ltapsi

Nógrádmegyóben, az Ipoly, 
j termékeny völgyében, 617 
: hold jóféle szántó, kitűnő rét,
I tölgyes erdő, csinos kastély, 
majorság dús felszerelés, 

j igen szép jószágállomány. 
Saját vadászat és halászat, 

j 70,000 Írtért eladó.
Csakis közvetlen vevök- 

; nek ad készséges közelebbi 
; tudósítást Patz Richárd 
Becs, Margaretheustrasse

1 2. szám. 24427

váróterem.

Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nál meg­
rendelhető

NsJPSZERÜ ÚTMUTATÓ

mar • íl-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 
gyógy kezeléséhez czimfl könyv, volt ara 2 frt50 kr.,
ggp most csak 90 kr.

A könyv jól becsomagolva 1 forint beküldése mellett bérmentve kül­
detik meg. * 24392

A. könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nezm élei 
ébredésé. — 111. Az önfertőzés es az ejjeli magömlések. — IV. A hugy- 
csőtakar (tripper) es hugvcsószükületek. — V. A bujakor (siphihsi. — 
VI. Feherfolyas. — VII. El gyengült férfierő. — Vili. Női magtaiansag. 

IX. Az ivarezervek niegbetegedesenek főtényezője .......... ............ ..

Magyar királyi államvasutak.
Oeztrák-magyar-svájcz-franczia gabona-forgalom.

1107069 C. II. szám.

Hirdetmény.
A Bahonadijuabáa érrényeiiégének meghossisbhitáaa 11

A volt Erzsébet császárné vasút (állami üzemben) a volt j ” 
cs. kir. szab. osztrák államvasut-társaság. a magyar kir. állam­
vasutak, stb. állomásai között egyrészt és Genf átm. i Franczia- j 

: ország részére) között, másrészt gabona hüvelyesek szállttá-1 
sara 1883. évi rnárczius 1 -évi kiadott kivétele.- dyszabas és|| 
az ehhez tartozó T. pótlék, mriy a «Vasúti- és Közlekedési \ 
Közlöny, f. évi augusztus ti-én megjelent 35. számában!

1 t*6793,C. II. számú hirdetmény értelmében augusztus ho vc-|| 
gével hatályon kívül helyeztetett — további interkudesig 
illetve az aj dijuabás megjelenóaie érvényben marad. ] 

Budapest, 1895. augusztus hó 21-én.
A magyar kir. államvasutak igazgatósága,

a részes vasutak nevében is.

Az értéktőzsdén rövid 
idő óta uj élet pezseg 
és ujabbi hausse- 
korszak kezdődik, 

melyben nag^y nye­
reségek lesznek el­
érhetők. Elsőrendű in­
tézetnél elfoglalt első 
állásomból kifolyólag 
mindig cs előzete­
sen informálva vagyok, 
hogy mely értékpapí­
rok fognak legköze­
lebb emelkedni, 

minél fogva a siker 
kétségtelen.

Levélbeli megkérésekre
pontosan cs bér­
mentve felelek. Leve­
leket kérek «Biztos 

siker» czim alatt 
föposta 

24470
Budapest

Alkalmi vétel.
I; Örökaégi osztály miatt egy

birtok
Felső-Magyarországon, ki-

, kerekített 1600 hold szántó, 
rét, legelő és értékes erdő 
65 000 írtért eladó. Kastély 

I i két majorsági épület, minden 
I j nj, a legjobb karban. Gazdag 
‘ fundus és jószág-állomány. 

Saját vadászat őzre, vad­
disznóra stb.

Csakis közvetlen vevők­
nek ad készséges közelebbi 
tudósítást Patz Richárd 
Bécs, Margarethenstrasse 
2. szám 24426

Az Aszódi takarékpénztár f. évi szep­
tember 21-én d. u. 3 órakor saját helyiségébe .

tarl,
melyre a t. ez. részvényeseket azon figyclmezlete.-n:, 
van szerencsénk egybehívni, hogy nevükre szóin 
részvényeiket az egybehivási határidő alatt az intézet­
nél letéteménvezni szíveskedjenek.

Tárgysorosat:
1. A részvénytökének felemelése s ennek követ­

keztében
2. az alapszabályok módosítása.
Aszód, 1895. szeptember 3-án

24464 Az igazgatóséit

Magyar királyi államvasutak.
112062 C./IL

Hirdetmény.
(Német-osztrák-magyar tengeri kikötő kötelek 1

A fenti köteléki díjszabás II. rész 4 füzetéhez f. évi szvu- 
ember hó 1-vel életbelépő III. pótlékban III telei a;a-t 
Guabrakofa kivonat) foglalt I a kivételes díjszabás egyelőn, 
nem alkalmaztató.

Budapest, 1895 augusztus 29-én.
A magy. kir. allamvasutak

a részes vasutak nevében 1-.
Utánnyomás nem dijasztatik

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

állajaoHa-g1

Magyar
e en.g'ed.él37ezett

I. osztá~nyiremények. j aZ 1896. ezredéves kiállítás alkalmából. ! «. osztályú nyeremények
Húzás 1895. október 16—19-ig. Kibocsátás loo.ooo sops|egyiHuzásl89f).deezember6 14 lg.
uuuMu ... .... . i korona korona31.499 nyeremenynyel es egy jutalomdijjal.

1
1
1

1

1

1

1

2

6
10
13

100
860

9000

nyeremény á 80000 
, 60000 

, „ 40000
„ „ 30000

„ 20000

’ , 15000
„ 10000 

* „ 8000
. 4000 
, 2000 

„ 1000 
; „ 400

„ 200
r . 80

korona
KOOOOiSIXXX'a nyeremények minden levonás nélkül fizettetnek ki. 
6UWU A húzások államfelügyelet és kir. közjegyző ellenör-
40000 
30000 
20000 

15000)
10000I 
16000 
32000 
20000 

13000 
40000 

172000 
720000

10000 nyeremény
ÄZ I.

zése mellett történnek.

Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esetben:

1,000.000
korona.

255
>^o~ 

-£ «05. 
Eti®"=

E*=fl
o>«■“ 5

' összesen 1268000
osztálya sorsjegyei:

Az I. osztály húzása i^án vásárolt sorsjegyekért az 
1. osztály dija után fizetendő.

1 
1 
1 

1

2 
2 

4
10

27 
100 
200 

1150 
20000

korona
600000
400000
200000
100000

50000
20000

15000
10000

8000
6000
2000

1000

200
100

korona
600000
400000
200000

100000

50000
40000
30000
40000
80000

162000
200000

200000

230000
2000000
4332000

árai I
sorsjegy

21499 nyerem, és jutalom
A teljes (mindkét oeatályra érvényes) sorsjegyek árai I

*/,, teljes sorsjegy

Első álla.rEü.la.g' eza-gred-él^ezett

Magyar Osztálysorsjáték
az Ezredéves kiállítás alkalmából Budapesten,

100.000 sorsjegy 31499 két osztályba beosztott pénznyereményekkel és egy jutalommal.

5 millió 600.000 korona összértékben
levonás nélkül kés.pón«ben fizetendő. - Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

40.— 20.— 8.— 4.-- 2.— korona.

4—T 2.- korona. I 80.- a- korona.
Valamennyi sorsjegyek a falragaszok által megjelölt eladási helyeken kaphatók.

Budapest, 1895. augusztus hóban.
intfrássy-ul S. szám.’sorsjegyek eladásra megkeresések

Igazgatóság.
k intézendők.

Első húzás 1895. október 16—19-ig Budapesten
Euórínt ajánlom és utánvét mellett küldök szét

eredeti sorsjegyek az 1-ső osztály részére 
eredeti teljes sorsjegyek, melyek mind a két húzásban érvényesek
------------ TeijcT sorsjegyek, a melyek az első osztályban nyereménynycl kihúzatnak, egyszersmind a nyereménynyel az elölegesen a másoffi: esz
tályra vonatkozó betét fizettetik vissza. - Megrendelések postautalvány utján lehetőleg a czim igen pontos megjelölésével keretnek.

HEINTZE KAROLY íöelárusitó SÄ*A
Check-Conto- Magyar postatakarékpénstár 3960. - Sürgöny-czim : LOTTOHBINTZE Budapest. - Vidék, megrendelők portó ftyeuen 

10 fillért, ajánlott levelekért 30 fillért, továbbá minden egyes nyeremenyjegy.ékert 20 fillért szíveskedjenek kólón medekelm.
Xj0ttór3^ajtöd.é3c, -öőszontelárviaitóte és •ü.ryza.SlceiE jaaiaa-d-ealxol feláilitts txtafc-

M



8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 5. 1895
jszen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minőén hirdetésre felvilágosítást aa 
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték Is fizetendő.

m. válaszolnak, melyektel a r»las^ szüksége, leeélbélyeg vagy lereiezölap beküldetik es a hirdetés alatt álló szám kózóltetik. TELEFON üti
ItLurUri J ____________ __ _______________________ — ------ r----------- — - . r . .. I nifUtioiao nauolnnnkof Siohák Ept Inrp.dfilmfts TaÜas
Distingnált hölgy,
fiatal, megusmerkedni óhajt 
vagyonos orral. Németnyelvű 
ajánlatok ,Gcntlemaa» alatt 
a kiadóba kéretnek. 2466

Egy csinos
fiatal árva leány, oly v igyonos 
ar ismeretségét óhajtja, ki őt 
pillanatnyi pénzzavarából ki­
mentene és . ártfogója lenne.
Levelet kér Fidele> jelige 
alatt a kiadóba._______ 2464 ______

Hegy hivatalnok nénz-szekrénye!<
|£00 frt évi tizetessel házasság rv....................
ezéljából oly 18-20 év körüli 
árva hajadonnal szeretne rneg- 
Dsmerkedni, kinek legalább 
20.000 frt hozománya van. Ki 
hajlandó férjhez menni, kére­
tik, küldje be levélben arvz- 
képét teljes czimével ellátva e 
lap1 kiadóhivatalába «Boldog 
íövöu jelige alatt. '-441

Mely
előkelő gazdag független idős 
ur volna hajlandó egy 18 éves 
csinos szőke tisztességes kis­
leányt pártfogásába venni . 
Levelek kéretnek «Kis an­
gyalnak» főposta restante.

2485

Eladás.
Káéinált es aj

Előkelő urak !
Ki boldogítana egy tiszt, sséges 
fiatal asszom-kaí 30 forintul? 
ti semmi hálara nem srám.t. 
az írjon fő posta restante »Őröl: 
titcrrnakni_______ ____ 2464 •

Közős háztartásra
és birtokosnak kerestetik egy , 
nő 20—40 évesig hármiiy 
felekezetti s nemzetiségű 5—6 
szer forint pénz.«szeggel, mi 
kétszeresen biztosittatik b'kvö- 
-égekben; értelmes, egészséges 
és mivelt legyen, hajadon vagy 
gyermektelen őz gy. Arczkép- 
pél ellátott 1-velek. mi meg-' 
tekintés után a legnagyobb 
titoktartás .-tt visszakül- 
detik. czinzendék: -E M.> 
építész és birtokos poste res­

tante Szepsi-Szt -György. 
Erdély. ________ L'44S ■

rendkívüli olcsó áron kaonatóz 
a i.ecsi penzszekrénv gyári ras-
tar Budapest, V-, Báj- 
wány-utcza 6. sz. 24152

Pneumatic
keréknár, finom gép, minden 
áron eladó ! Czim a kiadóhiva­
talban._______ ________ 2449

5 lövetű
vadászfegyver eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.______ 2455

Szalonna
aiföldi pörkölt fehér summásan 
eladó, hol? megmondja a 
kiadóhivatal._______ 2457

Sckottola Ernő
Budapest. Váczi-körut (F ondére- 
palota) SZÖ12Ö- és pinczegaz- 
daszati czikkek áruháza,
ajánlja saját gyártmányú szőlő-
os pinczegazdászati gépéit,
u m.: franczia «Mahille» és 
egyszerű szerkezetű borsajtó­
kat. Árjegyzék ingyen és bér-
ment ve. ___________

A Svábhegy^
legszebb részén 5000 Q-óles 
teljesen erdős villatelek eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 247?

Tisztviselő - telepen
nagyobb családi jellegű ház 
eladó. Czim a kiadóhivatalban. 

_________________ 31717
Ház és nyaraló telkek.

Budapesten a 8zcnt-Ge 11 ért- 
hegy déli részén az épülő
vámhástéri hídtól negyed­
óra távolságra lakházak és 
nyaralók építésére alkalmas, 

kisehb-nagyobb kiterjedésű 
telek, termő nemes gyümölcs­
fákkal, j ti lányos áron szabad­
kézből eladó. Bővebb értesítést j 

ad Hets Ödc.n ügyved 
Budapesten, Molnár-utcza 15 sz 

24466
Fűszer- és csemege-üzlet
24 ezer lakosú városba, szép 
berendezés, biztos készpénzzel 
fizető vevőkkel, a Fő-téren más 
vállalat miatt eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 2480

Alkalmazást keres.
Ügyes kertész

Budapest környékén állást 
keres, egyúttal elfogad ház­
mesteri állást is. Az illető 34 
éves. beszél magyarul, németül 
és tótul, nos és egy gyermeke 
van. Legjobb bizonyítványai 
vannak és kitűnő ajánlatokkal 
rendelkezik. Ajánlatok «H. 
480.» jelige alatt a kiadóhiva­
talba kéretnek. 2440

Egy jó családból
való nyugdíjas özvegynő keres 
lakást takarításért magasabb 
állású magános urnái vagy fia­
tal házaspárnál, kevés. díja­
zásért a főzést és felügyeletet 
is elvállalja. Jól főz. Megkeresé­
sek a kiadóhivatalba «Meg­
bízható» czimen kéretnek.

2471

Vétel.
Fiatal gazdasszony,
ügyes, jól főz, magányos ur­
nái állást keres. Czim a kiadó- 
hivatalban. 2478

Birtokot keresek
a fővárostól legfeljebb 40 kilo­
méter távolságra, szép belső­
séggel s azonnal át vehetőt 
örök áron, esetleg bérletre.

Ajánlatokat «Készpénz» 
czimen a kiadóba kérek. 2445 ;

Csinos fiatal
úrnő ^ánlkozik papi házhoz 
házvez“nőnek. A bázvezetés- 
ben teljesen jártas. Czim a 
kiadóhivatalban. 2442

Uradalmi főtiszt
hosszas gyakorlat és alapos el­
méleti képzettséggel. Mező, 
állat, szőlő és kert gazdaság 
terén, hasonló minőségben egy 
belterjes uradalomban állást 
keres. Czime a kiadóban .2468

Szerény igényű
magánhivatalnok, a kinek jó 
Írása van otthoni mellékfoglal­
kozást keres. Szives ajánlato­
kat «Magánhivatalnok» jelige 
alatt a kiadóhivatalba kér.

31695
Ónálló özvegyasszony

kellemes külsővel alkalmazást 
keres egy magányos urinőnél, 
mint társalgónő vagy gazda- 
asszony. Ajánlatok «önálló» 
jelige alatt a lap kiadóhivatalá­
hoz kéretnek küldetni. 2476

Gazdasszony.
Magányos vidéki, 38 éves 
hivatalnokné, igen jól főz, a 
háztartásban igen jártas, a 
baromfi-tenyésztésben és ker­
tészethez ért, éltesebb magá­
nyos urnái óhajt állást elfo­
gadni akár helyben, vagy vi­
déken. Czim a kiadóban. 2472

Lovászmesternek
, _ , ajánlkozik egy 30 éves. öt

Birtokvetel. j évig a lovasságnál mint altiszt 
Egy nagyobb birtok kerestetik j és o év óta egy nagy urada- 
megvéleire, ezukorrépa tér- ! lomban alkalmazásban volt 
inelésre alkalmas vidéken, jó'családos ember, ki a lovaglás- 
vasúti vagy vizuti összeköttetés- ! ban. behajtásban, nemkülönben 
s 1. Leit ások ármegjelöléssel! a lótenyésztésben teljesen gva- 
«Czukorgyár- részvénytár- korlott. Beszéli a magyar, 
easágfl czimre kéretnek e lap j német és lengyel nyelvet. Allá- 
kiadobivatalába. Alkuszok nem ! sát bármikor elfoglalhatja. Czim 

i dijaztatnak. "24385 ‘ a kiadóhivatalban. 2473

Alkalmazást nyer.
Jó családból

való fiatal kér. leány, ki a 
háztartás minden ágában tel­
jes jártassággal bír. a női ruha­
szabást és varrást jól érti, 
házi kisasszonynak egy vidéki 
úri családnál havi 10—15 frt 
fizetés és családtaghoz hasonló 
bánás felvétele mellett elfogad­
ta tik. Arczkép küldése meg­
kíván tátik. Czim a kiadóban.

2443

Gazdatiszt
kerestetik egy 1848 holdas 

(12000 Szatmármegyében 
fekvő gazdaságba, a melyben 
1300 hold szántó, 342 hold 
kaszáló, 136 hold gyep legelő 
és 70 hold szálas erdőterület 
van. A gazdaság épületekkel, 
gazdasági eszközök, igaerő és 
lábas jószágokkal teljesen fel­
szerelve van s házilag kezeltetik. 
A gazdaság önálló kezelésre 
adatik azon kötelezettséggel, 
hogy a birtok után holdadnál 
9 frt tiszta jövedelem biztosit- 
tatik. Tiszti fizetésen kívül 
kapja a gazdatiszt a tiszta jöve­
delmen felüli felerészt. 8000— 
10.000 frt biztosíték követel- 
tetik. Képesség! és szolgálati 
okmányok felmntatandók. A 
gazdálkodás 1896. január hó 
1-ső napján átvehető. Ajánl­
kozók Vetésbe, Szerdahelyi 
Ágoston tulajdonoshoz fordul­
hatnak, u. p. Szatmár. 24447

Két előrehaladottabb
leány mellé, vidéki városba, 
német s franczia nyelvismeret 
és kézimunkák tanítására képe­
sített nevelőnö kerestetik. Kívá­
natos, hogy zongorát is tanít­
hasson. Czim a kiadóhivatalban.

2407
Egy fiatal

angol leány, ki a német és 
magyar nyelvet is tökéletesen 
bírja, ellátásért oktatást adna 
az angol nyelvben intelligens 
családnál egy esetleg két gyer­
meknek. Czim a kiadóhivatal­
ban. 2484

Okleveles nevelönöket,
gyermekkertéeenöket éfi

bonneokat ajánl és elhelyez 
Gerson Anna asszony, Buda­
pest, Andrássy-ut 21. félemelet.

24472
FtireAlista órákat óhajt adni
szerény feltételekkel. E téren 
már működött. Czim a kiadó- 
hivatalban. 24460

Előkelő családoknál
sok évig működött VIII. gym- 
nási.umi tanuló correpetito- 
rnl ajánlkozik akár felsőbb 
osztályuakhoz. Német nyelv­
ben eléggé jártas, kezdőknek 
francziában is. Esetleg dél­
utánra irodai alkalmazást is 
elvállal. Czim akiadóhivatalban.

2461
Intelligens hölgy

zongoratanitásban és játékban 
gyakorlott óraadásra ajánlko­
zik. Czim a kiadóhivatalban.

2462

Oktatás. Lakás es bérlet.
Csinosan bútorozott

külön bejáratú szoba, a nyugati 
pályaudvar közelében szeptem­
ber 15-ikére 12 fitért kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban. 31689

Haszonbérbe adandó
a gróf Zichy Rezsőné tulajdo­
nát képező Abaujtornamegyé- 
ben Szakaly és Bocsárd közsé­
gek határában fekvő 1055 
magyar hold kiterjedésű birtok 
1896. ápr. 1 -töl kezdve ked­
vező feltételek mellett. Föl- 
világositást nyújt Dr. Bros* 
László urad. ügyész Kassán.

24458

Szobák
bútorozva klinika közelében 
egy hétre két frtért — esetleg 
naponkint 50 krért kiadók 
Czim a kiadóhivatalban. 2385

Különféle.
Gabonakötéseket

a budapesti tőzsdén, egy meg­
bízható és jól informált bizo­
mányi ezég 300 forint fedezet 
ellenében olcsó jutalék mellett 
közvetít. Szives megkeresések 
«Határidő» czim alatt e lap 
kiadóhivatalába kéretnek.

24375

Egy Jövedelme»
hazai miiiparintézet alapí­
tásához, milyen még O.-ztr.- 
Magyarországon nem áll fenn, 
keres egy szakképzett derék 
fiatal ember pénzes társat, eset­
leg jó kereskedőt. Becses aján­

latokat «Mniparintézet» 
jelige alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek 2482

Teljes ellátásra
felvétetik 2 tanuló olcsón egy 
úri családnál. Czim a kiadó­
hivatalban. 2470

Alkalmazást
keresők és adók, ház és birtok­
eladók és vevők a leggyorsab­
ban jutnak czélhoz, ha a 
«Magyar Közvetítőhöz» fordul­
nak. Vidékiek kérjenek ingyen 
lapot a kiadóhivataltól Dohány- 
utcza 20. 2443 ~

Átköltözködce miatt!

Balschsk Emil
Deák Ferencz-utcza 15.

Teljes eUátást
nyerhet keresztény úri család­
nál egyetem közelében két 
intelligens fiatal ur. Tudakol­
hatni a kiadóhivatalban. 2389

Meg vagyok

szabadítva!
a tyúkszem kinzó fájdalmától 
— igy kiált fel számos egyén, 
s ezt csakis a Geerling- 
fé!e tyúkszem és bőrkemé- 
nyedés elleni különlegességnek 

Eladja szeptember végéig összes köszönöm. Egy üveg ecsettel 
látszerószi-, pipere és kina- ' ’ ’ ’ ,A '
ezüst áruit bámulatos olcsó 

árak mellett.
Októbertől kezdve : Andrássy- 
ut 13. Geittner és Rausch-al 

szemközt. 24463

tokban csak 40 kr.
Raktár: Budapesten Tőrök 

József gyógyszertára, királv- 
utcza 12. 22900

Pénzelőleg
sorsjegyekre, értékpapírokra,

elzálogosított sorsjegyek
kiváltatnak, azokra esetleg na­
gyobb kölcsön adatik vagy 
pontosan árfolyam szerint meg­

vételnek és 24343
ugyanezen darabok
visszavásárolhatok kényelmes 

havi részletfizetésre.
FLEISSIG SÁNDOR

bank- és váltó üzlet 
Budapest, Erzsébet-korut 2.

Jelzálogkölcsönöket
birtokokra, házakra, gyárakra, 
ipartelepekre, rövidebb vagy 
hosszabb törlesztésre, a becs­
érték ®/4 részéig, legelőnyö­
sebben ajánl: «Agraria» 
magyar gazdasági és bank­
forgalmi intézet. Budapest, 
József-körnt 7. sz. 2479

Egy iskolás fia
jó ellátást kap 15 frtért egy 
izraelita családnál. Czim a 
kiadóhivatalban. 24376

Burányi
szalon-czukorka

legfinomabb minőségben 4 kg. 
6 frt, 2 kg. 3 frt 50 kr, 1 
kg. 2 ftrt bérmentve után­

vétellel
Surányi ezukorkagyár 
Nagy-Surány. y371

Részvénytáraság 34314

Budapest, Andrássy-ut 30. sz,
elvállatja jótállás mellett leg­

olcsóbban
aszfalt burkolatok

fektetését és
nedves lakások

pinezék stb. gyökeres
szárazzát ételét.
^ TSLEFQar.

A közeli iskolai idenv a", kálmából ajánljak a legtöbb iskolában 
bevezetett e- .-oaktekintelyek al!a! .• -czelszerabb es .eflobbna* elismert

BICHTEB 3. B, ÉS TABS A
chemnitzi gyáros rajzeszközeit.
A ki ros.-o utánzatoktól védekezni óhajt, ügyel- J“-

-an az eredeti áru védjegyére, a mivel az összes 
tokok e? korzók bélyegezve vannak. Midőn ezen kö­
rűimén vre a n. e.' vevőkdz -;-éget figyelmeztetjük, 
meg; "evezzük. hogy rajzé-zkx-mK a legtöbb papir- 
kertokédesben es ..kérész-üzletbe:: kaphatok.

ílICHTSE O. E. és TAKSA

34432
CTb.=:

rajsesaközök-gyára
- — - —(Szászcrszágfl.

A feltalált dr Meidinger tanár ur áltál kizárólag Jogosított

HEIM E. Budapest és Bécs.

Roser János
nyilv. tan- és nevelő-intézete

Budapest, Aradi-utcza 10. szám, Röser-ház.
Ezen intézet alapittatott 1853. Eddigi tanulók száma 13355; magában foglalja:

a nevelő-intemátust,
a kereskedelmi bkolát, 5&2SKS tiSSSwirSi
évi katonai szolgálatra jogosítanak,
o nnlnó.l iel/nlót mely egyenjogú és egyenrangú az állami és községi isko- 
d puiydn loKUIdl, iákkal. Növendékek felvétele augusztus 31-ig Tanácsos 
azonban a beiratást minél előbb eszközölni, mert az elmúlt évben sem adhattunk a 
később jelentkezőknek helyet. Értesítőt küld és felvilágosítást ad az igazgató.

RÖSER JANOS, Budapest, Aradi-utcza 10. sz.2435’

Csász. eo kir. fc- udvari szállító.

Kitűnő hírnevű cs. és k. kiz. szabad, kályháink

ME1D1NGER-0FEN I 
fs H. HEIM ^ 24204

valódiságban csakis fiókunkban a
i s Budapest, Thonet-udvar kaphatók.

G’rőf Somssich Imre rraddiirók tiszttartósága.
Hetes, 1895. április hó 7-én

T. ez.

Umrath és Társa uraknak
} BUDAPESTEN. *)

A Hetesre kipróbálás ezéljából küldött egy 
darab DIOMlei^-a^zyrasii és egy darab ZFU 
jegyű" kettős Saek-i- i.- eke bevált és ezennel meg­
rendelek Önöknél é„ pedig :

Bolhást gazdaság részére, posta- és vasúti 
állomás: Somogy-Szobb, ló darab olyan jegyvasa 
elöhántos ekét. mint Hetesre küldött és 12_darab 
kettős-ekét. Kapos-l’jlaki gazdaság részére, posta- 
és vasúti állomás: Kaposvár, 3 darab egyvasn elő- 
hántos és 10 darab kettős ekét, szinte olyan le- 
gyea, mint a Hetesre küldött. Rövid idei kifizetésre.

•) 09- Ár e-ryzékkel és legjutányosabb ajínlat- 
tal mindennemti gazdasági gépekről fenti ozég
készséggel szolgál. 24Z23

U Hirdetések felvétetnek e 
lap résiére a kiadébiva- I ^ 
talban Dalssiubás-utoial. j

Makkoltatási 
árverési hirdetmény.

Alólirott uradalmi erdőhivatal közhírré teszi, hogy az összes erdőki* 
bői mintegy 80.000 katasztrális hold makkoltatásra kedvező, vízben bő­
velkedő uradalmi tölgy-, cser- és bükkerdőségekben termett makk s ezzel 
kapcsolatos téli legeltetés az erdőhivatal hivatalos helyiségében (Bdénvesi- 
udvar épület) folyó évi szeptember hó 12-én d. e. 9 órakor 
nyilvános szóbeli árverésen az árverési szerződést pótló jegyzőkönyv 
feltételei mellett legtöbbet Ígérőnek bérbe fog adatni.

Miről venni szándékozók oly megjegyzéssel értesittetnek, hogy az 
árverési és szerződési feltételek, valamint az egyes erdők becslési, illetve 
kikiáltási árai alólirt erdőhivatalnál megtekinthetők.

Belényes, 1895. augusztus 29-én.
A nagyváradi gör. szert. kath. püsp. uradalmi 

erdőhivatala

TóToiás JbvtEilclós
püsp. urad. főerdész.24428

Elemi iskola. Nyilvános gymnasium és VT. oszt. reáliskola. 
Egyéni nevelés. Szigorú felügyelet. Egészséges fekvés. 
Felvétel bármikor. Kimerítő felvilágosítással szolgai 
54:62 az igazgatóság.

BÚTOR
részletfizetésre a legolcsóbb árakon é» a leg- 
kulánsabb feltételek alatt kapható a Budapest. 
Deák Ferencz-utcza 8., I. cm. létező

bútor-raktárban.
Legújabb 336 ábrát tartalmazó árjegyzékünket 25 kr 
levélbélyeg beküldése után portomentesen megküldjük

56818/1895. számhoz.

tu.yjulüól IIIIUÜUIIGÍM I
A szegedi vasúti hid alatti Tisza folyó szakaszon: 

létesítendő mederrendezési munkálatok 
keretében végrehajtandó, mintegy 49684 74 m; 
kőhányási és mintegy 13500 m -t tevő földmun­
kálatokra vonatkozólag a főldmivelésügyi m. kir. | 
minisztérium palotájának tanácsteimében folyó 
évi szeptember hó 10-ón délelőtt 12 
órakor zárt ajánlati nyilvános versenytárgyalás 
fog tartatni.

A szóban forgó munkálatok tervezete, valamint 
a kötendő szerződés mintája és az annak kiegészítő 
részét képező általános és részletes építési feltételek, 
nemkülönben az ajánlati feltételek a szegedi m. 
kir. foiyammémöki hivatalnál, a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők, hol egyszersmind az ajánlati 
minta is megszerezhető.

Budapesten, 1895. évi augusztus hó 26-án.

24454

F

Főldmivelésügyi m. kir. miniszter.

Az iskolai ér kezdetén
a tanférfiak és tanügyi hatóságok

különös figyelmébe ajánljak a

1...................................................

czimü amerikai diszmüvet, melynek nagy paedagogiai értékénél 
fogva egyetlen ifjúsági könyvtárból sem sza­

badna hiányoznia I
Előfizetéseket elfogadunk:A „Röptében a nagyvilág körűi“

czimü diszmü a főldgömb minden kiváló pont­
járól felvett fényképek gyűjteménye.

Ez a gyűjtemény oly gazdag, hogy hozzá 
hasonló egyáltalában nem jelent még meg a 
kónyvpiaczon.

A gyűjtemény, melynek egyes lapjai 28:34 
czentiméter nagyságúak, 16 füzetre osztva kerül 
kiadásra. Minden füzet 16 rendkívül tiszta, 
művészi tőkélyü fényképet tartalmaz, csupa 
eredeti felvételt hires városokról, tájakról, mű­
tárgyakról stb. A fényképmásolatok a modem 
technika összes vívmányainak felhasználásával 
oly művészi kivitelűek, hogy a szemlélő oly 
eleven benyomást nyer az ábrázolt vidékről, 
vagy városról, mintha szinről-szinre látta volna 
s azonkívül minden egyes kép rövid magyarázó 
szöveggel ellátva a legfinomabb papíron van 
nyomatva.

4 füzetre vidékre postán küldve
8 . m > ■

16 - m n ■
Helyben házhoz hordva 4 füzetre

» B „ fi „

» 16 -

1 frt 40 krral
2 * 80 „
5 „ 60 „

1 frt 30 krral
2 „ 60 „
5 „ 20 „

A kiadóhivatalban átvéve 4 füzetre 1 frt 20 krral
8 füzetre 3 frt 40 krral, 16 füzetre 4 frt 80 krral

Egy füzet ára 30 krajezár. 
Vidékre küldve 35 krajezár.

E mü megrendelhető az 
„Egyetértés? kiadóhivatalában.

I Valódi párisi gyártmány, Jótállás mellett, orvosi tekin­
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

j Gummi és halholyag tuczatonkint  ----------- -------- ---- 1.---- 6.—
I Capcttes americana (rövid)  -----------— _   ___ 3.----5.—
í Párisi női szivacska___ __  ___ __  _ —____ _— 2.-------6.—
I Irrigator_______________  _ —   —____ __  _ _ 1.80—5.—
■ Eredeti pe-sariem odusivum (Peliporus) Mezmnga tanár

szerinti vezetővel _____ — — —_____ __ _____ 1.80—2.50
I Szab. haviba4 elleni kötelék «Diana ÖV» __ _ _ — _ 3.50—5.—
I minden hölgynek nólkolőzhetlen :
I Gyűjtemény araknak___ — — — —__ — — —_3. — 10.—
I 10 Irinyi megrendelésnél 10—15% árkedvezmény Megrendelések pon-
! ____tosan és, diseréten eszközöltetik. ‘3914
T/T1T TirfTT T csasz. es királyi szab. köt szer gvartó,
nJLihJLä 12.0. Budapest, XV. Koronaherozeg-u .17. 

9C^ Ariegyzék ingyen zárt bo itékban
in I if zim^i i ihi II *winh.w

Dr. Dreiszker József

hidegvíz-pögylntézete és mtoriin
I^őszeg'erL.

Rendszer: Priessnitz és Kneipp. 
Gondos orvosi felügyelet.

Prospectus irigyen és bérmentve. 
Az igazgatóság.

Mérsékelt ár.
24340

Titkos betegségeket,
i tehetetlenségeket, elgyengült férfiéről, bujakóros bajokat,
I bőrbetegségeket, hugycsöfolyásokat uj gyógymód 
I szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is.
I gyógyít alaposan. Torok és gége, ugyszinte húgycső vizs­

gálatok naponta tükörrel eszközöltetnek. 24393
ÜBeserxloelz: Alajos

orvos-M»bcsz és szülész, 80 év óta <* téren különleges orvos.
I Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 

este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.
I Lakik: Budapest, Király-ntcza 11., II. em. 17. ajtó,

Nélkfilözbetleu
I minden értékpapír tulajdonos, tökepénses és I 

spekuláns, valamint mindenki réesére, ki ax ér- I
téktőzsde iránt érdeklődik a

I most megjelent fölötte érdekfessitő és dús 
tartalommal. |

ra évenkint csak 1 írt 50 kr. I
fchetni a kiadóhivatalban:

[Bnfla58sUV.sSel)Bsiyén-tér8.
esetleg minden postahivatalnál postautalványnyal.

I Próbapéldány kívánatra ingyen 
küldetik. 24469

Haszonbérbeadás.
A Baldácsy-alapitvány igazgatósága Jász-Nagy-Kun-Szolnok 

megyében Szolnok város határában Pussta-Palotós-Ssent.
Ivanyon fekvő 1200 □-ölével 984 hold 137 G-ölet kitevő 
szántóföld, kaszáló és legelőből álló alapítványi birtokot úri 
lakkal és gazdasági épületekkel, úgy a vadászati, valamint 60 
hold gyeptörési joggal együtt 1897. évi szeptember hó 29-től 
kezdve további 12 évre írásbeli és szóbeli ajánlati tárgyalás 

: utján haszonbérbe adatni elhatározta. A haszonbérleti szerző­
dési feltételek 1895. évi október hó 6. napjáig Szüágyi Sándor 
alapítványi ügyész irodájában (Budapest, IX. kér.. Lónyay- 
utcza 11. sz. I. em. 10. ajtó sz.) délelőttönként 9—12-ig'meg- 
tekinthetők.

Szóbeli ajánlati tárgyalásra határidőül 1896. évi október 
hó 7. napjának d. e. 10 órája a budapesti pesti ev. ref. 
Egyház épületében levő (Budapest, IX. kér. Kálvin-tér 7. sz. 
II. em.) <Baldácsy-terembe» kitüzetik s mindenekelőtt a szó­
beli ajánlatok vétetnek jegyzőkönyvbe s csak ezek megtörténte 
után fog az Írásban benyújtott zárt ajánlatok felbontása esz­
közöltetni.

Az Írásbeli ajánlatok 50 kros bélyeggel ellátandók s azok­
ban nyíltan kiteendő, hogy ajánlkozó a szerződési feltételeket 
megolvasta, azokat megértette, elfogadja s a szerződést ezek 
alapján megkötni kész. — Ajánlatok és a készpénz, vagy 
állampapírokban árfolyam szerint leteendő 1000 frt bánatpénz 
1896. évi október hó 6-ika déli 12 órájáig Szilágyi Sándor 
alapítványi ügyésznél téritvény mellett lesznek be, illetve át* 
adandók. — Az el nem fogadott ajánlatok melle letett bánat­
pénzek az aiánlatok feletti határozás után haladéktalanul vissza­
adatnak, illetve visszavehetők lesznek. Az elfogadott ajánlat 
mellé letett bánatpénz ajánlkozó által a szerződési feltételekben 

: haszonbérleti biztosítékul megállapított összegre az ajánlatnak 
: elfogadásától számított egy hó alatt kiegészítendő és a haszon- 
; bérleti szerződés megkötendő lesz.

Az alapítványi igazgatóság fenntartja magának a beadott b 
, tett ajánlatok közötti szabad választást

Budapest 1895. évi május hó 16-án.
A Baldácsy prot alapítvány 

24459 igazgatósága.

r’oljré^on.y
GLYCERIN-CBÉME.

KielMnsertöl, Gráczban.
A folyékony glycerin-créme sikerült 
egyesítése a legártatlanabb szereknek 
melyek a bőrt nemcsak simá'c'ba 
és ünozna.a.'fo'teá, teszik, hanem annak 
fiatalos frisseségét fentartják. Óvszer 
a levegő, síéi és nap befolyása el­
len, eltávolítja a szeplőt- za.a,p- 

s-^tést, zaa-ájfoltot ós minden hasonló aicz- 
tiszrfcátlsuaajság'ot. Egy üveg ára 1 forint 20 kr.
Legfinomabb glycerin-szappan
glycerin és illatos növényekből, kitünően tisztit és élén­
kíti a bőrt. és a finom pipereszappan minden kívánt elő­

nyeivel bir. Darabja kék papírban 35 krajezár.

Párisi hölgypor Le“ JjTÄ
lan.'-áfra mellett mégis a bőrt simán és szárazon tartja. — 
Hölgyeknél, úgy fértiaknál is borotválás után nagy ked- 
veltségnck örvend. — Egy dolos ára 50 kr., fehér, 

rózsaszín és sárga (Rachel). 24134
„ mandula-szappan és spermacet- 

iVvZ Q10S0™pOl hßl készítve, a pártatlanabb 
és kézbor-tisztitó szer. — Egy dofcoz ára 50 kr.

Ronge végétal
nappalra és estére. — Ára 50 kr.
Török Jóseef gyógyeeeréesnél, 

Budapest, király-ntosa 12.
Hamisított hölgypor-tól á. glycerln-cremó- 

iMMi I «isi tői óvakodni tessék. Csak az tekintendő
• C, u W* valódinak, melyben dobozán, valam. hasi 

* II k-V- ntasitásán a mellékelt védjegy van.

1895.
SZERKES3 

BUDAPEST VI. SZ 
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KÉZIRATOKAT NEM 1 

CSAK BERM2NTES L

ELŐFIZETI 

Vidékre postán v. hely
Egy évre .... 20 frt. I I 
Egy fél évre . . 10 frt. r
Külföldre: 5 bóra Némi| 
Franczia-, Olasz-,Orosz-. 
erszagokba, Svajcz-, Ro:| 
valamint amaz országok! 
ererződeshez tartoznak,

A király
ő felsége, 

Czellbe érkezik 
hogy tanúja lej 
korlatoknak. Ml 
tára megy, hói 
a Dunán való 
órai tartózkodó 
várra, onnét p 
zik, hol a 7-ik| 
idén nagyobbá 
zágrábi látogat 
Sággal még ne.

ő felsége tel: 
vidékének vend 
várják, nagy el 
dására. A meg 
különféle egyh 
telegnek előtte, 
dolatukat. A ki| 
kodása, mint 
ezúttal is ritka 
dékeknek, de ü 
zetnek.

És ép ez a 
alkalomszerű 
újak azok a 
alkalomból a 
minthogy nem 
nek im kifejez 
dolatok megfog 
elméjében vala 
országi látogat 
gek készülődne 
kifejezésre jutó 
szőr Írjuk le e 
miknek az ism 
annyival inkáb 
mink attól a 
nyolni fogják 
óhajtásait.

Mert a magy 
kozhaíik ;.:eg 
mellett uralkod 
vénybozási akt 
gyakorlatok idei 
körében s ezek 
csak rövidre s 
úgyszólván láz 
ség- és hódo'.a 
ságaiba belesz 
annyit, a men 
a különös hely 
a király és ne 
bensőbbé, közv 
az uralkodó az 
nak. goudolkoz 
cek és egész tg 
sere csak a főj

Nyomatott Neumsyer Ede nyomdájában Budapest, VI., Szerecsen-utcsa 36. (a* átoUenében),

Diva
Var.-e magyar i 

Da'.csarnok, vagy 
zönség népies el-l 
nek kevesLe trg 
lókat ?

Az ezredévi ki^ 
e kérdést, mely 
szellem öntudutj 
az eredmény hvíj 
juk azt is, hogy 
ságharcz óta (az 
Dalcsarnokat vall 
tóttá voina.

Megvalósitiák-e I 
ha megvalósítják I 
Sejtem csak, hogj 
váhaikozas is s 
a nemzet gyökéré 
vény s ezért a h| 
sődni sohasem.

Francziaországlj 
egészen másként 1 
külön irodalmi n| 
séges költők, ez 
son világhírei és 
ban a nagyon I 
toükőltészetért lel 
kifejlett a városi I 
nek ideje nincs il 
vonalú irodalmi I 
Ezek számár:, iríl 
műfajt teremtettel 
a falusiak nepkóil 
a chansonnak u mi

Franczia géniül 
mindegy ikre; n-ü 
költészet e küiönf 
nek érzi magát, 
chansonnal csak 
ról pedig egyáitul 
ség, melybe oketl 
tolt. Azóta néni 
szerepre. E sajáil 
métlödik, aik.:!ma| 
mást a franczia 
felfogassal, mely 
hét, mert általánl 
sok tapssztalhatól 
ség is elég, példa 
a legmagasabb ki 
nél fogva im győri 
országban, melyíl 
többen nemcsak 
való dicsőségét 
nálunk ily: smire I 
hiányzanak az ill

E kornak a frl 
osztályozni. Itt vl

M
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